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Possédez-vous
vraiment votre Apple ?

T d'abord, qu’en faites-vous ? Seulement du
traitement de texte ? Ce n’'est pas suffisant.
Vous utilisez aussi un tableur ? Bien, mais
encore ? Avez-vous déja dialogué avec votre

Apple autrement que par logiciel (du commerce)

interposé ? Non : quel dommage... pour vous, en

tout cas !

TTTTTT

Découvrez donc, avec nous, en programmant vous-
méme de petites applications, la face cachée de votre
ordinateur personnel. Possédez-le deux fois : finan-
ciéerement, bien siOr (& moins que vous ne l'‘ayez
volé !) et... moralement, si je puis m'exprimer ainsi !

Il vous rendait déja la vie plus facile, mais il ne
demande qu'a vous aider davantage. Son micropro-
cesseur ne se fatiguera pas, méme si vous |'entrainez
parfois dans des boucles sans fin.

Peut-étre attendiez-vous tout de lui ? Désormais,
vous saurez que certains de ses services passeront
d'abord par votre imagination... et votre vivacité
d'esprit.

Programmer est un jeu. L'une des récréations les plus
captivantes qui soient. L'ordinateur personnel est
devenu — il faut s'en féliciter — un partenaire infati-
gable, presque infaillible, et quasi irremplacable
quand on le connait bien.

Pour vous, ce partenaire se nomme Apple, et ses pro-
moteurs, deux jeunes américains géniaux, en ont fait
un fruit & consommer toute l'année.

GUY-HACHETTE.
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Chonger RBeru
Aun - ExecC

Pour
commencer :
votre

spécial
«Bonjour» !

Il permet, entre autres facilités
que vous découvrirez en le
tapant et en lutilisant, de
modifier & volonté le nom du
programme de démarrage.

10

13
20

25

30

40

43
50
55
&0
65
70
73

80
85
20
93
100

110
115
120
125
130

CALL 423613 PRINT CHR$ (21): CALL 64600t
CALL 62071: PRINT *  CATALOGUE UTILITAIRE
GUY-HACHETTE  *: CALL 62067

POKE 0,1: GOTO 575

IFK=21 THNP=P + 1: IFP ) L% THEN P
=1
IFK=8THENP=P-1: IFP ¢ 1 THNP =
L%

CALL 831

35A4=(P-1) Bt FORX=1TOB:J =A¢+Xs

IF J > C THEN 45

INVERSE : PRINT CHR$ (64 ¢ X)j: NORMAL :
PRINT " “C$CJ): NEXT

H=£3 + X: UTAB 5: CALL - BéB: RETURN
REM ¥%%%%EEHEEREFRERIERRARERRERERY

REM ##%  Affichage centré  ¥¥%
REM ##sdeiessiiiis s bniei e ey

HTAB FN TCC): IF RIGHT$ (T$,8) = "RELANC
ER* THEN PRINT LEFT$ (T$, LEN (T$) - 8);:
FLASH : PRINT "RELANCER": NORMAL : RETURN
PRINT T$: RETURN

REM #3833 3% %33 55639 63 30 3 3 330 0 00 00

REM *%x Petites routines *ik

REM 34335 33800 EM0HHEHR RN RRRRE

105 :

POKE 826,2: GOTO 120

POKE 826,1

CALL 805: POKE 72,0: RETURN

POKE 818,1: POKE 819,9: RETURN

WAIT 6,128: POKE 61,0:K = PEEK (B): IF K
=79 AND C% ¢ > 1 THEN 475

135
140
145
150
155
160

169 3

170
175
180
185
190

195

200
205
210

2135

220
225
230
235
240

245 % =C/B: IFC) LLZTHIN L = L% + 1

230
235

260

RETURN

POKE 34,2: POKE 35,20: HOME : TEXT
UTAB 22: CALL - 958: RETURM
GOSUB 130

IF K ¢ > 13 THEN 620

IF RL THEN RETURN

REM 35555535550 R EHHOHHHO0E KR

REM ##*¥ Lecture du catalogue *#¥
REM #¥#%500 500 HHERHHRNHEE B0

CALL 64400:T$ = "Lecture du catalogue® + U
$: UTAB 23: GOSUB 75
FOR X = 15 TO 1 STEP
UB 120:D= - 34
FORY =M TON STEP 35:D =D + 35

PEEK (Y + 33): IF Z = 0 THEN 245
C+ 1 IF PEEK (Y) = 255 THENC=1C -
{: GOTO 240
7= PEEK (Y + 2: IFZ)>16THINZ =2 - |
28

IFZ)>A4THENC=C - 1: GOTO 240
C(C) = 4: IF 2 = 0 THEN C(C) = 20: GOTO 235
IF 2 = 4 THEN C(C) = 52

C$(C) = MID$ (I%$,D,30)

NEXT s NEXT

- 1: POKE 81%,X: GOS

l=
C=

IFC/B= INT(C/B) THIN L. = L% - 1

GOSUB 125: GOSUB 120:C$ = MIDS (I1$,104,30

y: GOSUB 145

UTAB 3: HTAB 1: CALL - 868: PRINT "(BONJO

UR) ACTUEL: ";: FOR @ = LEN (C$) TO 1 STEP
- 11 IF ASC ¢ MID$ (C$,0,1)) ¢ ) 160 TH

EN C$ = LEFT$ (C$,@): CALL 62071: PRINT C$
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: CALL 62067: GOTO 275

265 NEXT @

270 FOR @ = 30 TO 1 STEP
1) ¢ » " " THEN C$ =
VERSE : PRINT C$: NORMAL : GOTD 280

279 IF R%Z =1 THEN RETURN

280 VTAB 4: PRINT P$: GOSUB 30

285 GOSUB 145: IF L% = 1 THEN 335

290 T¢ = "Suite catalogue: ¢- ou ->": GOSUB 145

- 1: IF MID$ (C$,0,

HEN 3335

295 IF K = 63 THEN 475

300 IF K< >BANDKC{ > 21 THEN 335

305 GOSUB 20: GOTO 285

310 :

3]5 RE‘] 36 309 36 9% 3 3 9 3 3 36 3 9% 3 3 3 3 36 36 36 3% b 6 9 36 3 3 3 0 X

320 REM *%¢  Changer le Bonjour  #%%

325 REH 03030 3048 30 30 3 96 0 36 3 9 3 36 3 3 36 36 3038 3 00 9 E 9 M 6 3

330 :

335 T¢ = "{i) CHANGER " + CHR$ (34) + "BONJOUR
23: GOSUB 75: GOSUB 130

340 IF K = 63 THEN 290

345 IF K = 49 THEN 340

350 IF K ¢ > 50 THEN 335

355 T$ = "Quel est votre choix ?":C4 = 1: GOSU
B 145: UTAB 23: GOSUB 75: GOTO 345

340 T$ = "Indiquez le nouveau <BONJOUR>": GOSUB
145: VTAB 23: GOSUB 75

385 GOSUB 130: IF LXZ > 1 AND (K=21 OR K= B)
THEN GOSUB 20: GOTD 365

370 IF K = &3 THEN 290

375 IF K < 65 OR K > H THEN 345

BOF=B*(P-1)+K-64:V=K-464+5:1F
C$(F) = C% THEN 365

385 VTAB V: HTAB 3: CALL 42071: PRINT C$(F): C
ALL 620673 IF CZ4 = 1 THEN 530

390 GOSUB 145:T¢ = "Installer nouveau Bonjour
(0/N)*: UTAB 23: GOSUB 75

395 CZ = 1: GOSUB 130: IF K = 79 THEN 415

400 IF K = &3 THEN 290

405 IF K ¢ > 7B THEN 395

410 VTAB V: HTAB 3: PRINT C${F): GOTD 285

415 GOSUB 145:T$ = "INSTALLATION" + U$: VTAB 2
3: GOSUB 75

420 GOSUB 125: GOSUB 115

425 X0% = 18500:X1% = X0% + 1:XZ% = X0% + 30:X3
% = 14450

430 C$ = C$(F): FOR X = X1% TO X2/

435 POKE X, ASC ( MID$ (C$,X - X0%,1)): NEXT :
GOSUB 110

440 POKE 818,0: POKE 819,13: GOSUB 115: POKE X
F,C(F): GOSUB 110

LEFT$ (C$,0 + 1)z IN

: VTAB 23: GOSUB 75: GOSUB 130: IF K=13T

"+ CHR$ (34) + * (2> RUN/EXEC/BRUN": VTAB

445 VTAB V: HTAB 3: PRINT C$:RX = 1: GOSUB 240
(R4 = 0: GOTO 285

450
455 REM ##E0HH00EHEEE R IO
460 REM *x# Autres options Tt

QAT  REM SRR RN NN NN R

470 :

475 GODSUB 140: VTAB 23: PRINT "<{C> CATALOGUE <
R> RELANCER <@> QUITTER"

480 GOSUB 130: IF K < > 47 AND K ¢ > 81 AND
K < ) B2 THEN 480

485 GOSUB 140: IF K = 67 THEN GOTO 575

490 IF K = 81 THEN T$ = "MERCI": VTAB 23: GOSU
B 75: VTAB 19: END

495 R$ = "RELANCER":RL = 1:D% = "1": UTAB 14: G
OSUB 400: GOSUB 140

500 T$ = "SYSTEME RELANCE": GOSUB 75: VTAB 3: P

RINT : CALL - 1370

305 ¢
S0 REM #HE#RE%EREERERERERERRERERHREF

515 REM %%  Run - Exec ou Brun  ##x

20 REM 35333333 363 33 38 303 36 9030 3036 30 30 98 36 00 00 00 30

925 1

530 GOSUB 145: VTAB 23:C% = 0: IF C(F) = é THE
N 5% = "RUN": GOTD 545

535 IF C(F) = 20 THEN S = "EXEC": GOTD 9545

540 IF C(F) = 52 THEN S% = "BRIN"

945 T$ = 5% + U$: GOSUB 75: PRINT CHR$ (4);5¢;
C$(F): TEXT : HOME : END

950
SE5  REM #¥%%88%EREEREEHRFEERERRERRERES

560 REM **% Affichage préliminaire #**x

545 REM ##EREEEEEREHRHRERPERERFHARRRRS

370 :

375 CLEAR :1$ = "": GDSUB 650: CALL 74B:D$% =
5TR$ ( PEEK (B16))

980 G = 49152:M-= 14395:N = 14405:61 = 49148: D
IM C$<105) ,CC105)

5835 DEF FN T(C) = (41 -
B=15

590 POKE 34,2: FOR X =1 TO 10:P$ = P$ + "...,
"1 NEXT

595 U$ = " - PATIENCE SVP!":0% = " (D> POUR OPT
IONS" :R$ = “DEBUT"

600 T¢ = "INSEREZ LA DISQUETTE DANS LE DRIVE "
+ D$: UTAB 10: GOSUB 75

605 T$ = "& PRESSEZ <RETURN) POUR " + R$: VTAB
12: GOSUB 75: IF K = 82 THEN 415

610 IF PEEK <0) = {1 THEN GOSUB 490

613 VTAB 21: PRINT P$:T$ = 0% + " " + Ré: VTAB
23: GOSUB 75: POKE 35,20

620 GOTD 150

625 ¢ ’

LEN (T$)) / 2:P = 1
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Et aUSSi : CRTALOGLUE UTILITAIFRE GUY-HACHETTE

H“BONJOUR>» ACTUEL: ISV

Pokes

mEnyU

i A VENIR

CISQUETTE. NOMm. CEMO
] CISQUETTE. NOM

ENVERS. ENDROIT = AUTRE CAT
JOUR. DEMO = FIN
d JOUF. ADNTVER = RELANCER
o LISTAGE.
| ROMBRES. DECINAUX
utlles . i| FAIRE. ECRAN
d4 FRAIFE. COm Changer menu
FAIRE. LM FUn - Exec
Ils sont connus, mais il est bon de les e
avoir sous la main, en cas de besoin. | S FRIRE.MEVEC . :
i 2 = -
POKE 44452,N + 1 : POKE 44605, N iz e S e
N est le nombre de lignes du catalogue que vous
désirez afficher a la fois. La valeur normale de N est 630 REM smmnieneneiiinitnnnenn s ke
21. Si vous lui donnez par exemple une valeur de 10, 635 REM ##* Routine en langage.mac ¥¥
vous pourrez consulter les 10 premiéres lignes de 640 REM aaaiiiidionkitt skt inie kit
votre catalogue, puis les 10 suivantes, etc. 643

POKE 44460,88 : POKE 44461,252 650 FOR A = 768 TO B50: READ B: POKE A,B: NEXT

; : . RETURN :B =10
Inutile de taper un HOME pour vider votre écran : le :
sdiiieni s é“harger ssine ,gjgie_ 455 DATA 140,2,165,105,133,6,165,106,133,7,169

: ,240,145,6,200,16%,14,145,6,200,167,64,143,
Les valeurs habituelles sont 47 et 174, ,173,233,183, 141,47, 3,173,234, 183, 141,48, 3

PG_JKE_ 44505,234 : PO_KE 44506.234‘:1 ,96,169,3,160,46,32,217,3,96

Méme si vous avez effacé un fichier par DELETE, il 660 DATA 0,1,96,1,0,17,15,251,183,0,44,0,0,1,0
va réapparaitre comme par enchantement dans ,254,96,1,169,5,133, 34,169, 20,133, 35, 32,88,
votre catalogue... s'il n'a pas ete écrasé, depuis, par 252 169.2.133.34,169.24. 133,35, 96

un autre. Valeurs normales : 48 et 74. 445 Gt ol el il it s

S70 REM #rasrsdedsduessssunenussensnsy

NOMBRE DE SECTEURS LIBRES DE VOTRE DISQUETTE 675 REM ¥xx Quel Apple travaille ? ¥x#

Pour connaitre le nombre de secteurs libres d'une :gg .REM T N R Ry
disquette (avec DOS 3.3 non modifié), tapez ce I

| - ) 690 VTAB 16:A = PEEK (44435):0 = PEEK (44448
Eﬂ}ﬁéﬁgfggg i I parin BSaVE Yt IF A = 6 AND (0 ) 223 AND 0 < 240) THEN

Pour I'utiliser, deux solutions : T$ = "Wous disposez d’un Apple Ile": GOSUB

BRUN CATFREE, et& (return) ou 73 . .
BLOAD CATFREE : CALL 768, puis& (return). 695 1IF A = 56 OR A = 234 THEN T$ = "Vous dispo
sez d’un Apple Il ou II+": GOSUB 75
Oo0—AT 4L TR Lo & e ab 700 IF A= 6 AND 0 = 0 THEN T$ = "Uous dispose

0308 — F6 03 A9 03 8D F7 03 60
0310 — 01 60 01 00 11 00 91 03 z d’un Apple Ilc*: GOSUB 75
0318 — 00 95 00 00 01 00 00 60 705 POKE 0,03 RETURN

0320 — 01 00 O1 EF D8 00 00 A9
0328 — 03 A0 10 20 D9 03 A2 00

0330 — 8E 25 03 BE 26 03 AO 38 Les fléeches <+— et -— permettent de
0338 — B9 00 95 A2 08 OA 90 08 voir la fin du catalogue, ou d'en revoir le
0340 — EE 25 03 DO 03 EE 26 03 début. Il suffit de presser une autre tou-
0348 — CA DO F2 C8 CO C4 90 E8 che pour accéder aux fonctions RUN —
0350 — AE 25 03 AD 26 03 CO 03 EXEC — BRUN.

0358 — BO 07 CO 01 DO 03 8A A2
0360 — 00 20 24 ED A2 00 BD 77
0368 — 03 20 ED FD E8 EO 0D 90

Le ? renvoie généralement au catalogue
en cours, bien qu'il n'en soit pas fait état

0370 — F5 A9 8D 20 2D FD 60 A0 (Je I'ai rajoute). .
0378 — D3 C5 C3 D4 AE A0 OC 09 Eliminez les REM : vous accélérerez le
0380 — 02 12 05 13 programme | "
5 0 P IV O O N N T P A P N O Y R
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Des disquettes
a votre nom ?

Le DISK VOLUME de vos disquettes ne vous
inspire pas et vous aimeriez remplacer
cette mention par votre nom, ou par un
raccourci du titre d’un programme ?

Rien de plus facile avec le court utilitaire
de la page 7 (on peut l'abréger en élimi-
nant le blablabla et I'affichage).

Une restriction : j| ne fonctionne comple-

tement (c'est-a-dire avec écriture sur dis-
quette) que sous DOS 3.3.

Mais vous pouvez vous offrir des disquettes
personnalisées sans taper de programme,
et en respectant le détail des opérations
suivantes, en mode direct :

Attention ! pour modifier votre DISK VOLUME
de cette maniére, vous devrez ensuite initialiser
une disquette vierge (pas celle sur laquelle vous
travaillez) puis recopier vos programmes dessus.

Entrez dans le MONITEUR par un :

I §CALL-151... suivi de RETURN et
#B3AFL... puis RETURN

B3AF- A0 C5 LDY  £%C5

B3gi- CD D5 CC CMP  $CCD3
B3B4- CF ?2?

B3B3~ Dé Al DEC  %A0,X
B3B7- CB ???

B3B8- D3 7?7

B3B?- C% C4 CMF  £3C4

effet :

AD C5 CD DS CC CF DS AD CB D3 C? C4
EMUL OV K S 1D

en mode direct :

§A%="06., HACHETTE"... suivi d’un RETURN
§FORI=44010 TO 44000 STEP -1: M=M+1: POK
EI,ASCCMIDS(A® M, 1)) +128:NEXT

Seules ces lignes nous intéressent. En

Si vous désirez remplacer DISK VOLUME
par G. HACHETTE, vous tapez seulement

Aprés cette opération, si vous faites un
CALL-151, puis B3AFL, vous obtiendrez :

B3AF- A0 CS LDY  £4C5
B3B1- D4 ?27?

B3B2- D4 277

B3B3- C5 C8 CMP  $C8
B3B5- C3 777

B3Bs- C1 C8 CMP  (3C8,X0
B3B8~ A0 AE LDY  £%AE
B3BA- C7 7?7

I AD C5 D4 D4 C5 CB C3 C1 CB AD AE C7
ETTEMHTCA AH . B

VOICI LES VALEURS HEXA
DES CARACTERES :

CB|CC|CD|CE|CF|D0O|D1|D2|D3|D4

D5]D6|D7[D8 [DI[DAJAE|AD A0

GUY-HACHETTE




LLLLL DL LD LLL DL L LD PP LD PR D P PP PP PPy PPV P P ] e

10 TEXT : NORMAL : PRINT CHR% <2Z1): HOME
Implantation, par P‘JKES-.’ 15 FOR 1 748 TO 822: READ R: POKE I,R: NEXT

du sous-programme en 20 FOR 1 =1TO 10:T$ =T% + " "1 NEXT
tangage-mactiine (DATA). 25 INVERSE : PRINT "  INSCRIRE SON NOM SUR UNE DISQUE
TTE  ": NORMAL |

30 UTAB 5: FRINT "PFas plue de 11 caractéres!”
35 PRINT : VTAB 20: PRINT T$: CALL - 958

40 VUTAE 8: HTAB 1: PRINT "NOM ........... "11 HTA
B 5: INPUT "";N$: IF N$ = "" THEN 135

45 IF LEN (N#%) > 11 THEN 40

30 N$ = LEFT$ ((N$% + *“ "),12)

On charge Ia piste 2, sec. | 55 VTAB 8: HTAB 5: INVERSE : PRINT N$: NORMAL
teur 2 de la disquette dans | 60 UTAB 22: HTAB 1: PRINT "<1> BON A ENREGISTRER <2> A

u.netmé;g%igg ta{g?gg: ici, REFAIRE => ";: GET R$: IF R$ = "2" THEN 35
ces en wyn
DECIMAL). gg JIFR$ < > "1" THEN 60

DISK VOLUME (qui nous ' .. s
Int8rests va de SPOAF & 75 REM #5333 3 55355305 X SRR ANREXRRLXARRRR

$20BA, 8367 a 8378) 80 REM ** TRANSMISSION DES DONMEES PAR #x

85 REM x* DES PDKE AUX ADRESSES $4-30B #x

90 REM #%%¥5%%5¥ SRR RN AR R RS XX R L RRHRFH RS

90

On utilise 8 adresses de 100 POKE é,2: POKE 7,2: POKE 8,1: POKE 9,%96: POKE 10,0:

la page zéro pour trans- POKE 11,32

mettre les données. 105 REM $4:PISTE 02 - $7:SECTEUR 02 - $8:LECTEUR 1 - 39
:SLOT 6 (#18)

110 REM $0A & $0B:ADRESSE DECIMALE DE LA MEMOIRE TAMPON
($2000, soit $0020 & 1‘envers...$20=32)

115 POKE 227,1: CALL 748: REM $E3 LECTURE = 01

120 X = 0: FOR I = 8378 TO 8367 STEP - 1:X =X + 1: POK
E I, ASC ¢ MID$ (N#%,X,1)) + 128: NEXT

On modifie aussi D|S|{* 125 X = 0: FOR 1 = 44010 TO 45999 STEP = 1:X=X+1: P

VOLUME réel ($B3AF. OKE 1, ASC ¢ MID® (N%$,X,1)) + 128: NEXT

BN de Maniere @ Pou- | 130 POKE 227,2: CALL 768: REM $E3 ECRITURE = 02

liser une disquette avec ce 135 VTAB 22: HTAB 1: PRINT "<1> ECRIRE VOTRE NOM <2> T i

nouveau DOS. ERMINE => "i! GET R$: IF R$ = "1" THEN 35 E

Un détail : on écrit a I'en- 140 IF N$ = "" THEN 160

vers, de $BA a SAF (46010 145 PRINT : VTAB 22: CALL - 95B

a 45999). 150 PRINT " VOUS POUVEZ INITIALISER TOUTES VOS DI
SQUETTES ("j: INVERSE : PRINT "VIERGES"j;: NORMAL : P
RINT ") AVEC VOTRE NOM!"

155 POKE - 14368,0: WAIT - 14384,128

160 TEXT : HOME : END

165
170 REM 5 a5 %5 X X ra i i s A rnnr e N N a N n xR0 n % %%
175 REM #*=x INITIALISE LA TABLE 10B % %

180 REM =* DU RWTS ET APPELLE CELUI-CI #*=

185 REM #%%%%%FFEXEEXXEXRXRAXEXERAXEXRXXXER

190

195 DATA 1469,0,141,235,183,145,9,141,233,183,145,8,141,
234,183,165,6,141,236,183,145,7,141,237,183,165,227

200 DATA 141,244,183,165,10,141,240,183,145,11,141,241,
183,1469,183,160,232,32,217,3,144,5,173,245,183,133,1
2,96 : ®

7 TREMPLIN MICRO
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j OICI un exemple de programme capable d'inté-

I.. ’e n Ve rs . E:Lﬁif resser jeunes et moins jeunes.

1 H Le principe est simple : l'ordinateur retourne,

fant lettre ( |
NE VUL PAS sl im s ™ = el i

Et les secondes s'écoulent tandis que I'on cherche la lettre

vraiment litigieuse... Enfantin ? Pas sir... quand celui qui pose la

colle (on peut étre deux) a tapé du charabia !...

@ : 4 Gz
l’endr It ' Naturellement, cette version peut étre améliorée, par
0 o exemple en mémorisant les parties... ou encore en utili-

sant le mode graphique.

Ce programme peut étre facilement adapté pour tourner sur n‘importe quelle machine, y com-
pris les plus petites... (si I'on élimine les REM, sauf celle de la ligne 20, il n‘occupe qu‘une place
réduvite en mémoire et n'utilise que quelques variables).

ECRAN DE PRESENTATION
‘.Cette page s'affiche

LE JOUEUR TAPE UN GROUPE DE RKOTS <(0OU DE entre chaque partie. Il
LETTRES) DANS UNE FENETRE <24 LETTRES AU suffit d'ajouter une ligne

MAXIMUM) . puis d'en modifier une
autre pour qu'elle ne repa-

raisse pas :

L“APPLE RESTITUE AUSSITOT LA LIGNE,MAIS
A L’ENVERS... ET EN ELIMINANT UNE LETTRE 40IF PEEK (0)<>0 then

QU’IL FAUT DECOUVRIR DANS UN MINIMUM DE GRaYE 260
TEMPS. 45POKE 0. 0 : HOME :
GOTO 220

ON NE TAPE QUE DES LETTRES CAPITALES ET
PAS DE PONCTUATION. UTILISER LES FLECHES
{- ET => POUR LES ESPACES ET LES CORREC-
TIONS, LA TOUCHE <ESC> POUR TERMINER.

QUAND LA PHRASE EST TROP COURTE, ON EST
PENALISE ET ON EST EGALEMENT PENALISE SI
LE TEMPS MOYEN DE REFLEXION DEPASSE HUIT
SECONDES PAR COUP. S“IL EST PLUS COURT,
IL Y A BONIFICATION...

PRESSER UNE TOUCHE

PROGRAMME

10 CLEAR : TEXT : PRINT CHR$ (21): HOME ¢Atte_n!:i0nl ne pas
20 REM "TAPEZ ICI UN TEXTE DE 24 SIGNES MAXIMUM - TOU modifier les deux pre-

n miéres lignes (10 et 20) car
CHE POMME OUVERTE POUR COMMENCER #%%% Finraiss g6 |3 Saconde ot

30 FOR 1 =170 10:T$ =T% + " ": NEXT :T1% = LEF utilisée par PEEK un peu
T$ (T%$,30) plus loin.
40 GOSUB 940: HOME : GOTO 220
11
EENENENENEEENEEREEREEEE
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Utilisé pendant la saisie,
quand la ligne est com- P
pléte (depuis 490).

Blocage et nettoyage de
la fenétre de saisie. *

On écrit par POKE sur la
ligne 6 de I'écran*
(adresse : 1794)

P = 278 représente la dif-
férence entre DE (écran,
ligne 6, position 2) et le
texte lu en mémoire, dans
le programme lui-méme
(ligne 20, REM " TAPEZ ICl,
... BtC.).

ESCAPE permet de ter- N
miner la saisie a n'im-
porte quel moment. Il
serait prudent d'interdire
la sortie siH< 2

430 IF A = 27 AND H >1 THEN
H=H—1:G0T0 560

9

&0
70
a0

20

100

110
120
130

140
150

140
170
180
190
200
210
220
230

240
250
240

270
280
290
300
310
320
330
340
350
340
370
380

390
400
410
420
430
440

4350
440
470
480

REM *i#fiff*%fiiﬁ!ii§¥¥+iiiiéiif+§i¥{#%
REM =% QUELQUES SOUS-PROGRAMMES %%

REM #3533 s s s s i x s i A A R AN SN RN PR NN ¥

TEXT : GOSUB 120: INVERSE : PRINT "ESCAPE SUP";: N

ORMAL : PRINT "";: GET M$:A = ASC (M$): IF A = 27
THEN H=H - 1: GOSUE 120: GOTO Sé&0

PRINT : GOTO 100

UTAB 21: HTARB 1: CALL - 958: RETURN

POKE 32,2: POKE 33,26: POKE 34,6: POKE 35,10: HOME
: POKE 35,7: RETURN

FOR S =1 TO 4:X = PEEK (49200): NEXT :

UTAB &: HTAB 33: INVERSE : GOSUB 140: FOR I = 1 TO
25: POKE - 16368,0: WAIT - 14384,127: POKE - 14

348,0:X = PEEK ¢ - 16384): IF X » &4 AND X ¢ 91 TH

EN 490

MEXT I:T =T # 1: PRINT T: NORM&L :

RETURN

GOTO 150
REM 2desssssdst s s s d kAR AR AR ANRES
REM xx LIGNE ANNONCANT LE DEBUT *¥
REM s ss i st n e A N RN NN E AN F RN RER

VTAB 4: PRINT T1%: VUTAB 12: PRINT Ti$
INVERSE : FOR 1 = 5 TO 12: HTAB 1: VUTAB I: PRINT "
"$: HTAB 30: PRINT " ": NEXT : NORMAL
GOSUB 130
DE = 1794:p = 278
FOR 1 = DE TO 1819:X =
(I + P) + 128
NEXT
IF P { 337 THEN P = P + |
GOSUB 140
ARRET = PEEK (4924%): IF AR > 127 THEN 380
IF P = 337 THEN GOSUB 140: GOTO 250
GOTOD 240

PEEK (49200): POKE I, PEEK

REM 3 s stttk AN AN AR R R N RN AN

REM %% GSAISIE DE LA LIGNE DE TEXTE %%

REM sttt i e R N A N A AN R NN REH

TEXT : UTAB 10: HTAB 33: PRINT "ESCAPE": VUTAB 11:
HTAB 33: PRINT "POUR": VTAB 12: HTAB 33: PRINT "FIN
IRII

GOSUB 130

HOME :H = 1:PL = 0

PRINT ".ivereornnscnnnannnnns ves M}

UTAB 7: HTAB H: PRINT "";: GET M$:A = ASC (M3$)

IF A 27 THEN H=H - 1: GOTD 540

IFA=8ANDH >1 THEN H=H - 1: POKE H + 1793,1
7431 GOTO 420

IFA=320RA 21 THEN A = 94: GOTD 470

IF A< 65 0RA > 90 THEN 420

GOSUB 140 ;

POKE H + 1793,A - 44

]

n

TREMPLIN MICRO

& |




—

ll'llllll.llllllllll.ll‘lll"l'lll.lll.llllllll.l.lllllllllll.ll---ll-l..ll-.Il...lll.l-l...lllll--ll']. (LIl TITT]

490
S00
210
020
530
540
350
a0
570
o8B0
%0

400
610
620
830

640
450
4660
4670
480
490
700

710
720

730
740
750
760

770

780
790

800
810
820
830
840
as0
840

870
880
890
200

H=H+ 1: IF H = 25 THEN 100
GOTO 420 '

‘REM AR B AR ERE R R KA R R X R AR R RS
REM #* LETTRE ELIMINEE ET AFFICHAGE #%
REM ##5x s i i s sk A n A A RN RRH AR

194 + INT ¢ RND <1) * H)

=1
= H
1194 TO 1193 + MH

PEEK <H) + &4: GOTOD &1

1
—

+ 1793: FOR 1 =
= SU THEN PL = 1:EL =

POKE I - PL, PEEK ¢H) + 128
H=H-1
NEXT 1
TEXT : UTAB 14: HTAB 1: PRINT "QUELLE LETTRE A ETE
ESCAMOTEE ? ";: GOTO 150
REM #¥¥¥¥¥XXXARARXRXRRXERXRRRARRRRRRNEN
REM #* QUELLE LETTRE A ETE ESCAMOTEE #
REM #Xddassss i h s AR RN NN R RN RX RS
NORMAL : UTAB 14: HTAB 1: CALL - 848
RE$ = "GABGNE!":6A = GA + 1: IF X < > EL THEN GA =
GA - 1:PE = PE + 1:RE$ = "PERDU'!'": GOTO 720
GOSUB 1120
VTAB 14: HTAB B8: PRINT "C/ETAIT UN";: INVERSE : HT
AB 1: PRINT RE$;: HTAB 19: PRINT CHR$ (EL): NORMAL

REM =xxx%x%¥*ACTUALISATION DU SCORE * %
TJd = GA + PE:LT = LT + MH:SC = GA % 10 + TJ # &8 - T

- TJ # 24 + LT

VTAB 1: HTAB 1: CALL - 868: PRINT "VOUS AVE? TAPE

"51 INVERSE : PRINT LT;: NORMAL : PRINT " LETTRES

- SCORE:";: INVERSE : PRINT SC: NORMAL

VUTAB 3: HTAB 1: PRINT "-TEMPS:  —=———- PERDU: ==
----GAGNE: ="

VTAB 3: INVERSE : HTAB 8: PRINT T;: HTAB 23: PRINT

PE;: HTAB 38: PRINT GA: NORMAL

REM %% e ri s s N N A A A A F AP LR R AN A NN

REM %% AUTRE TOUR/AUTRE PARTIE/FIN %%

REM %%t m kN A N RN E AR A AR R AR RRR AR R

VTAB 1%9: HTAB 1: PRINT T$

UTAB 21: HTAB 1: PRINT "<1)> SUITE <2)> NOUVELLE PAR
TIE <3> FIN ";: GET R%$

GOSUB 120

ON VAL (R$) GOTO 390,10,900
GOTO 840

TEXT : HOME : END

GUY-HACHETTE

P GOTO 100 pour indiquer
au joueur qu'il doit pres-
ser la touche ESCAPE.

* Pourquoi 1194 ? parce

que l'on va écrire (a
I'envers) sur la ligne 9 de
I'écran, dont 'adresse déci-
male est 1192 (mais on
saute deux espaces, ce qui
donne 1194),

‘.GOSUB 1120 envoie a
l'air du vainqueur... en
fin de liste.

TJ = Total des coups
Joues.

GA = coups GAgnés.

PE = coups PErdus.

LT = Lettres utilisées
(Total)

MH = Longueur de la
ligne en cours.

SC = Score Cumulé,

10 points par coup GAGNE
+ ou — X points, en fonc-
tion du temps passé
moyen.

— X points si le nombre
moyen de lettres est infé-
rieur a 24.

SNSRI NS S ENE R




Ce texte emploie les*
capitales afin d'étre uti-
lisable sur n'importe quel
APPLE... mais il est mo-
difiable.

Naturellement, il convient
de respecter minutieuse-
ment les espaces.

Il fallait bien que le fac-

teur  chance inter-

vienne. Quand |'ordinateur
escamote un espace, le
Jjoueur ne perd finalement
que le temps de réflexion...
s'il dépasse 8 secondes. Il
suffit d'appuyer immédia-
tement sur n'importe
quelle lettre pour avoir une
bonification de temps |

Avec un enfant, l'air du
vainqueur joue un rdle sti-
mulant indéniable !

1

210
720
230
740
250
Fé0

970

980

990

1000

1010
1020
1030

1040

1050
1040

1070
1080
1090
1100
1110
1120
1130

1140
1150

1160

1170

REM *#%# 555355 XX XXX XFARARRFRREXRFRERRE
REM == TEXTE DE PRESENTATION %
REM #%##5%%%X5XRXRXAXF XA XXX B AR ARE
T#¢1) = "LE JOUEUR TAFE UN GROUFE DE MOTS <0OU DELET
TRES) DANS UNE FEMETRE (24 LETTRES AUMAXIMUM)."
T$(2) = "L’APPLE RESTITUE AUSSITOT LA LIGNE,MAISA L
‘ENVERS... ET EN ELIMINANT UNE LETTREQU’IL FAUT DEC
OUVRIR DANS UMW MINIMUM DE TEMPE."

T#(3) = "ON NE TAPE QUE DES LETTRES CAPITALES ETPAS
DE PONCTUATION. UTILISER LES FLECHES{- ET -> POUR
LES ESPACES ET LES CORREC-TIONS, LA TOUCHE <ESC> PO

UR TERMINER."
T$(4) = "GQUAND LA PHRASE EST TROP COURTE, ON ESTPEN
ALISE ET ON EST EGALEMENT PENALISE SILE TEMPS MOYEN
DE REFLEXION DEPASSE HUITSECONDES PAR COUP. S7IL E
ST PLUS COURT, IL Y A BONIFICATION...

UTAB 1: INVERSE : PRINT "L/ENVERS NE VAUT PAS VURAI
MENT L“ENDROIT!": NORMAL

FOR I =1 TO 4: PRINT " "T$(I): PRINT : NEXT
GOSUB 1050

HOME : PRINT : INVERSE : FOR 1 = 1 TO 56 STEP 14:
UTAB 9 + (1 + 13> / 14: HTAB 14: PRINT MID$ ("
MAIS ILYA LEHA S AR D!

",1,14): NEXT : NORMAL
PRINT : PRINT "IL ARRIVE QUE L‘APPLE ESCAMOTE UN "
i+ INVERSE : PRINT "ESPACE"j;: NORMAL : PRINT : PRIN
T ET LE COUP EST PERDU POUR VOUS..."
UTAB 23: HTAB 12: INVERSE : PRINT "PRESSER UNE TOU
CHE" : NORMAL
CALL - 198: POKE - 14368,0: WAIT
7: POKE - 16368,0: PRINT : RETURN

- 16384,128,12

"
REM S rsdsdrsisfsdsassisiansss®ss

REM  #*x L“AIR DU VAINQUEUR *%
REM  SXXEXAARXEXRXXRREBAR AR R R XX HNEE

GOSUB 1160: GOTO 1150
IF REST THEN FOR X =
ETURN
POKE 0,255 - PI: POKE 1,LE: CALL 771: RETURN
PI = 43:LE = 40: GOSUB 1130:PI = 111: GOSUB 1130:PI
= 141: GOSUB 1130:PI = 159:LE = 50: GOSUB 1130:RES
T = 100: GOSUB 1130:P1 = 141:LE = 40: GOSUB 1130:PI
= 159:LE = 255: GOSUB 1130: RETURN
POKE 771,173: POKE 772,48: POKE 773,192: POKE 774,
136: POKE 775,208: POKE 776,4: POKE 777,198: POKE 7
78,1: POKE 779,240
POKE 780,8: POKE 781,202: POKE 782,208: POKE 783,2
46: POKE 784,166: POKE 785,0: POKE 784,76: POKE 787
,3: POKE 788,3: POKE 789,9é: RETURN

1 TO REST: NEXT :REST = 0: R

CE PROGRAMME TOURNE SUR APPLE Il et APPLE ll:

TREMPLIN MICRO
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Un certain jour
de la semaine...

Si quelqu’un prétend que le 1°" Janvier 1583 était un samedi,
demandez & ce programme de vous le confirmer.

La France a adopté le calendrier grégorien depuis le 9
décembre 1582... qui fut suivi du lundi 20 décembre 1582. Le
1¢" Janvier 1583 était bien un samedi.

Est bissextile toute année dont le millésime est divisible par 4, sauf si elle est terminée par deux 0 et
non divisible par 400 (1600 a été la seule année séculaire bissextile. La prochaine sera I'an 2000 !).

ANNEE = 1984 — 1
QUE[_ ]()UR TOMBE JOUR = ANNEE + 1 — 1582 + INT (AN/4) + INT (AN/400) — INT
(AN/100)
LE 1¢* JANVIER Le premier et le dernier jours d’'une année normale sont identi-
ques tandis que l'année bissextile finit un jour plus tard. Ca
1984 ? coule de source, pas vrai ?
PREM = JOUR — INT (JOUR/7) * 7 (Le O est dimanche, le 1 lundi. etc.)
PREM = O
VOTRE JOUR ANNIVERSASIRE (donc un dimanche)
10 TEXT : PRINT CHR$ <21): HOME
15 XD$ = "00/00/1%200"
20T$ = "";: FOR 1 =1 TO 10:T$ =T$ + " "t NEXT :B$ = "
L]
25 PRINT T#$: PRINT
30 J$ = "DIMANCHELUNDI MARDI MERCREDIJEUDI VENDREDIS
AMEDI ":L = LEN (J%)
35 GOTO 70
40 FOR A =1 TO 20:BRUIT = PEEK ¢49200): NEXT : RETURN
45 :
S0 REM #xssssx st st s e e Ra X8 POKE 327?9 réduit la
55 REM #x ECRAN DE SAISIE %% fenetrt_a‘d'ecran et per-
A0 REM st as il s r s s A A AL AR AER g?;sdaesgrér]d{igla;:;
65 = 31. Pour éviter de sor-
70 FOR 1 =1 TO L STEP 8: PRINT MID$ (J$,1,8): NEXT tir de I'écran, il est bon
73 POKE 32,29: PRINT : INVERSE : UTAB 4: PRINT B$: PRINT & d'ajouter un POKE
" QUEL JOUR ": PRINT " ETES-VOUS ": PRINT " NE(E) ? " 33,10. Attention |
: PRINT B$: NORMAL e et 0] ne
oit en aucun cas
80 POKE 32,0 dépasser 39.
85 VTAB 12: PRINT T$: VTAB 20: PRINT T$ Un PRINT est indispen-
20 GOTO 350 sable a la suite de cette
95 FOR I =1 TO 8:Mi$ = MID$ (" DLMMJVS",1,1):M2% = MID instruction. POKE 32,0
$ (" DLMMJVS",1 + 1,1): VTAB I + 3: HTAB 1: INVERSE : P gf‘;“ e;;ﬁg”e"'?g"ipg
RINT M2$: NORMAL : UTAB 1 + 2: HTAB 1: PRINT Mi$ o no;ma’, PR
100 GOSUB 40 ’
105 NEXT ¢ Il faut maintenir le
110 X = PEEK (49249): REM TEST POMME OUVERTE doigt sur la touche
115 1F X < 128 THEN 95 POMME OUVERTE.
120 . HFPPFNINONFENENRERDE

GUY-HACHETTE 12




Dans un program-

me plus long, élimi- 125 REM ¥%% 55555343 XXX R F R ¥R XA ANEEE RS

neztlez RE|M q:n occu- 130 REM ## DATE DE NAISSANCE %
&e;moir: a place en 135 REM ##% %X XA dA XA AR AR XN KRR R R KRR RS
140 :
145 H= 1:V = 14:VD% = "":UJ = 0
150 VTAB V: HTAB H: PRINT "WOTRE DATE DE NAISSANCE : "XD%:
) GOTO 170
155 IF H =1 THEN VD% = "": RETURN

160 UD$ = LEFT$ (UD$,H - 1): RETURN
1645 FPRINT &%

170 VTAB V: HTAB 24 + H: BGET S§%:5
173 IF H=10RS < > 8 THEN 190
180 H=H - 1: POKE 1729 + H, PEEK (1729 + H) + 128: GOSUB

Lecture des caracté- . .
res en mode inverse* 155: IF PEEK (172% + H) = 47 THEN 175

et réaffichage en mode 185 GOTO 170
normal  (quand on 190 IF 8§ ( 48 OR S > 59 THEN 170

presse la touche <, 195 GOSUB 40
qui fait reculer d'une 200 IF H= 1 AND § > 51 THEN 145

ASC (S%)

case). 205 IF H= 2 AND VAL (VD% + S%) > 31 THEN 145
210 IF H =4 AND S > 49 THEN 145
215 IF H= 5 AND VAL ( RIGHT$ (UD%$,1) + 5% > 12 THEN 145
220 IF H = 8 AND S { 53 THEN 145

Les IF ‘{nterdisent* 225 GOTO 230

o s oMo s | 230 IF H=20RH=5THEN 58 = S8 + "/":H = H +
genre «32/13/2380s. 235 IF H= & THEN 5% = 5% + "1"tH=H + 1
240 VD% = VD% + S%

245 INVERSE : PRINT S$: NORMAL

250 IF H < 10 THEN H=H + 1: GOTO 170

233

260 REH EXAREXE XX XA XA X RN XX A AL AR AR X AR EERE
265 REM *#% CALCUL DU JOUR ANNIVERSAIRE #%
2?0 REH XX XA XEXEAA A X XA XL XXX A XX XXX ERE TR R EEH

275
280 AN = VAL ( RIGHT$ (UD$,4)):MO = VAL ¢ MID$ (VD%$,4,2))
VARIABLES :J0 = VAL ¢ LEFT$ (UD$,2))
) 285 IF MO < 3 THEN MO = MD + 12:AN = AN - 1
::é: ﬁ‘d"f,‘ee 290 WJ = UJ + JO + AN
U i 295 V0 = UJ + 2 % MO + INT ¢.6 % (MO + 1)) + INT (AN / 4)
J$ = Les jours de Ia - INT (AN / 100> + INT (AN / 400) + 2
semaine (8 caractéres 300 UJ = INT ((UJ / ? e INT (UJ F ?)) * 7 + .,5)
ou espaces chacun) 305 VTAB V + 2: HTAB 1: PRINT "CE JOUR-LA ETAIT UN ";: INV
— ERSE
Dour HTAB ot ViAs | 310 IF UJ = 0 THEN WJ = 7
315 PRINT MID$ (J$,¢VJ * 8) - 7,8): NORMAL
320 :
325 REH EEXEEREEXE R R A AR XXX XXX E X R XX EXEE SR EXEXE
330 REM #** ON RECOMMENCE OU ON ARRETE *%
335 REM #*%%%%XEREXRRERFREXRREREERERFRRERNER
340
Ce programme 345 PRINT : VUTAB 22: CALL - 848: PRINT "<i1) POUR UNE AUTR
tourne sur E DATE <2> POUR FINIR ";: GET R$: IF R$ ¢ > "1" THEN
APPLE Il* & APPLE II° TEXT : HOME : END
350 PRINT : UTAB 22: PRINT "POMME OUVERTE POUR SAISIR UNE
AUTRE DATE": GOTO 95 ®

I O T
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Désassembler et éditer 20 instructions en langage

@
Llstage machine est facile. Il suffit de passer en mode moniteur
par CALL-151 et RETURN, puis de taper CTRL-D PR£1,
4 d ol B RETURN, et I'adresse (par exemple * 300 L, 300 LL pour 20
et e Itlon ou 40 instructions, et ainsi de suvite... mais toujours par
groupe de 20 lignes désassemblées).

en Iangage Notre programme permet d'éditer une routine, & raison
de 60 lignes par page, quel que soit le nombre de ses ins-
h s tructions. Il suffit de connaitre son adresse en HEXADECI-

mac l ne MAL, et I'adresse suivant son dernier octet.
On vutilise pour cela un sous-programme de I'APPLE (&

I'adresse $ FE63) qui désassemble le nombre de lignes stockées dans 'ACCUMULATEUR, et
pas davantage.

10 LOMEM: 4350 * LOMEM protége les
27 octets du sous-

15 TEXT : NORMAL : PRINT CHR$ ¢21): HOME PR ol i

20 L1 = 4320:L2 = L1 + 21:L3 = L2 + 5 machine,

25 FOR I = L1 TO L3: READ R: POKE I,R: NEXT _ )

30 PI$ = "n072N0BOE094q1200136P160p144" o et

35 INVERSE : HTAB 5: PRINT "LISTAGE DE N INSTRUCTIONS EN PSRN AFFLE,

LM" : NORMAL
40 T$ = "": FOR I =1 TO 10:T$ = T$ + " "1 NEXT : PRINT
T$: POKE 34,3
45
S0 REM st i isidsiirr it et e i unn s sy
99 REM = SAISIE DES PARAMETRES *
60 REM ## s s sdd ikt rnuu N kR XS XN N X565
63
70 VTAB 20: PRINT T$: VTAB 22: HTAB 1: PRINT "<?) PERMET & Ptireliement, sl
DE REVENIR A L’ITEM PRECEDENT": POKE 35,19 Bl t”“{';.f,g% ”t“e
75 VTAB 4: HTAB 1: PRINT *SLOT DE L’IMPRIMANTE = ";i GET | weTments qirferente.
G$: PRINT G%$:5L% = ASC (G3$) - 48: IF SLX < 1 OR SL% > seront a revair.
7 OR SL”Z = 6 OR SL%Z = 3 THEN 75
80 VTAB é4: HTAB 1: PRINT "TYPE DE CARACTERE (nNEqQPp) =
"3+ GET G$: IF G$ = "?" THEN 75
85 FOR I =1 TO 32 STEP 4: IF G$ ¢ > MID$ (PI%$,1,1) THE
N NEXT : GOTO 80
90 LMZ = VAL ¢ MID$ (PI$,1 + 1,3)):C$% = BG$: PRINT C$"-"LM
A
95 VTAB 8: HTAB 1: PRINT "LARGEUR DE LA MARGE (MAX="LMZ -
40") = ";: INPUT "";6$:MA% = VAL (G$): IF MA%Z > LM%
- 40 THEN 95
100 M$ = "L" + RIGHT$ (<"000" + STR$ (MAY%)) ,3)
105 IF G$ = "?" THEN 80
110 VTAB 10: HTAB 1: PRINT "DEBUT DE PROGRAMME EN HEXA
0000";: HTAB 30: CALL - &57

‘ Il faut taper 4 carac-
téres HEXA. Exem-

115 AD = 1: GOSUB 270 ples: 0010, 0300.
120 IF A% = 43 THEN 95 OATF.

125 IF 8 =1 THEN 110

130 VTAB 12: HTAB 1: PRINT "& FIN DE PROGRAMME EN HEXA
0000";: HTAB 30: CALL - 457

135 AD = 2: GOSUB 270

EEFEENERNESSSEND
GUY-HACHETTE 14




Ce programme tourne
sur
APPLE Il & APPLE Ilc

IMPORTANT

Quand vous aurez*
tapé votre program-
me, faites en mode
direct, un

PRINT PEEK (105) +
PEEK (106) * 256

Si le résultat dépasse
4319, modifiez d'au-
tant la valeur de L1
(ligne 20), puis celle de
LOMEM, qui devra étre
supérieure a L3 dau
moins 1.

NL est le nombre de *
lignes par page.
Vous pouvez le mo-
difier.

On écrit a I'adresse *
$3A — $3B (58 et
59) I'adresse de départ
du  programme &
éditer.

15

140
145
150
133

160

163
170

175

180
185
190
195
200
205

210

2195
220

223
230
235

240
245
250
235
260
263
270

275
280

285
290
295
300
305
310
315
320
325

330

IF A% = 43 THEN 110
IF § =1 THEN 130
IF AD = 1 THEN 130
UTAB 14: HTAB 1: PRINT "IMPRESSION DE "+1: INVERSE : PR
INT AC1);: NORMAL : PRINT " & “3: INVERSE : PRINT A{2):
NORMAL
UTAB 1é: PRINT "TITRE DU PROGRAMME (OU RETURN)
..... veresast UTAB 18: HTAB 1: INPUT "";TI$
IF Ti1$ = "?" THEN 130
UTAB 14: CALL - 9%58: PRINT "TITRE "31 INVERSE : PRINT
TI$;: NORMAL : PRINT "";: GET G$: PRINT "": IF G$ = "
?" THEN 140
UTAB 18: INVERSE : PRINT “L‘IMPRIMANTE EST-ELLE PRETE
? "3: GET G%: PRINT "": NORMAL
REM #%#ed st s X n b n n N AN AN AN AR A RRY
REM # EDITION SUR IMPRIMANTE APPLE
REM %5¥%%eir® it i nd i u e e NN AN RN FRE %
POKE 34,22: POKE 50,128: PRINT CHR$ (4)"PRE"SLY%: PRIN
T CHR$ (27) + Cé;: PRINT CHR$ ¢(27) + M$
IF TI$ < > "™ THEN PRINT CHR$ (27)"X" CHR$ ¢14)TI$
CHR$ <27)"Y" CHR$ ¢(15): PRINT
NX = 0:NL = é0: IF TI$ < > "* THEN NL = &40 - 4
CALL LZ2:NX = NX + 1: IF NX > NL THEN PRINT CHR$ ¢12)
INX = 1:NL = 40
IF ¢ PEEK ¢(58) + PEEK (59) ¥ 254) { A{2) THEN 220
PRINT CHR$ (12): PRINT CHR$ (4)"PRf0"
POKE 50,255: VTAB 22: CALL - 86é8: PRINT "<{1> AUTRE LI
STAGE <2> FIN DE PROGRAMME ";: GET G#: PRINT "": IF 6
$ = "1" THEN 45
TEXT : HOME : END

REM % %%t d et s ettt uu it s RN RN N RSN

REM % ADRESSE HEXA MISE SUR 2 OCTETS #*
REM %% a%aXaadintdnttrr i e n e aess

§=0: CALL - 10951: REM MISE A ZERO DU BIT 7 DES CAR
ACTERES DU BUFFER
FOR X = 512 TO 515:A% = PEEK OO
IF A% > 47 AND A% 60 THEN POKE X - 506,A% - 48: GOT
0 295
IF A% ¢ 65 OR A% > 70 THEN S = 1: RETURN
PCKE X - 506,A% - 55
NEXT : IF X ¢ > 516 THEN § = 1: RETURN
CALL L1
ACAD) = PEEK (&) + PEEK (7) % 256
IF AD = 1 THEN POKE 58, PEEK (4): POKE 59, PEEK (7)
IF AD = 2 AND A¢2) ¢ AC1) THEN S = 1
RETURN
DATA 165,6,10,10,10,10,101,7,133,7,145,8,10,10,10,10,1
01,9,133,4,94
DATA 169,1,32,99,254,94

TREMPLIN MICRO
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L Rares sont les amateurs de programmation qui cherchent
es a réinventer la poudre en concoctant quelque fade imita-
tion de logiciels qui ont depuis longtemps prouvé leur

n O m b reS efficacité : Visicalc et Magicalc.

Pourtant, vous avez certainement pondu, et assurément

7 o
deC | maux avec un réel talent, de petits programmes dans lesquels

le probléme de I'affichage de NOMBRES DECIMAUX vous

et VOt re a donné du fil & retordre.

" Votre ordinateur personnel chéri élimine les zéros les

m Icro plus & gauche de la partie entiére des nombres (0.49 =

.49), ce qui n'est pas trop grave, et il se comporte bizarre-

ment avec les chiffres qui sont & droite de la virgule (pardon : du point). Heureusement,

il est possible de pallier la plupart de ses défaillances (il posséde tellement de qualités
par ailleurs, qu’on ne va tout de méme pas lui reprocher de rares défauts !).

EXEMPLES : A = 1.499 B = 1.501 C = 1.999

ARRONDIR AU FRANC SUPERIEUR

e PRINTINT (A) " "INT(B)"™ "INT (C) « Attention I Si le chiffre

a arrondir est negatif, le

e Affiche: "1 1 1" résultat est surprenant.
Ainsi INT(—4.33) = — 5

Plus de probleme si I'on
améliore |a formule :

PRINT INT (A+0.5) " " INT (B+0.5) " " INT (C+0.5) ENTa(gg]S (— '1-33}) / SGN
Affiche: "1 2 2" (arrondi correct) '

PAS PLUS DE DEUX DECIMALES

Les formules " A = INT (A #100) / 100 et
A=INT(A%10)/10"
sont terriblement efficaces.

e PRINT INT (A* 100) / 100; " — " ; INT (B # 100) / 100 ; | «gPour 3 décimales. on
"— " INT(C %100) / 100 modifierait ainsi la for-
mulation :
®149—1.5—1.99 e A=1.1234
e PRINTINT (A% 10) / 10;" — " ; INT (B %10) / 10; " —*; | * FRINTINT (A * 1000) /

INT (C %10) / 10
*1.4—15—1.9

e 1.123

GUY-HACHETTE 16
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Ce programme comprend :
1] FAIRE.ECRAN
(Basic $800)

FAIRE.LM
(56000 — $60EB)

(2]
31 FAIRE.MEVEC
[a]

($340 — $3AF)

FAIRE.F1
($6100 — $63FF)

Vous créerez vous-méme le
tableau des fonctions :

[5] FAIRE.COM
(5400 — S7FF)

17
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amusant !

ES écrans consacrés aux divers menus et explica-
tions concernant le programme occupent souvent
autant de place, en mémoire, que les algorithmes
imaginés par 'auteur, et justifiant seuls le logiciel.

Or, il est facile de se débarrasser de ces pages inutiles en
confiant leur mémorisation a la disquette, ou il sera tou-
jours possible de les retrouver par un PRINT CHRS$(4)
""BLOAD ECRAN, A1024’' (ou A$400).

S'il s'agit d'un écran de commandes (c'est le cas de FAIRE-
COM, dans le présent programme), il est intéressant de le
ranger a une adresse préalablement choisie (la mémoire
auxiliaire, par exemple), et de I'afficher instantanément par
un petit sous-programme en langage-machine.

La partie $60D9 a $60EB de FAIRE.LM, est utilisée pour de
tels transferts.

Vous savez comment opérer ? Par exemple :

El 5400 — $7FF vers $5000
e POKE 6,0 : POKE 7,04 ($04/00, partie basse, puis par-
tie haute, en décimal... mais 4 vaut toujours 4).
e POKE 8,0 : POKE 9,80 ($50/00, mais 50 hexa = 80 en
décimal).
e CALL 24793 (ici, adresse décimale de S60CF, notre
sous-programme).

$5000 — $57FF vers $400...

e POKE 6,0 : POKE 7,80 : POKE 8,0 : POKE 9,04 : CALL
24793.
L'écran est affiché, mais il est toujours mémorisé en
$5000... ou vous le retrouverez quand bon vous
semblera.

TREMPLIN MICRO
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1 FAIRE.ECRAN

(VERSION 1-1)

10 LOMEM: 25450 ‘EE'DMEE.M: 25650 pr?-

ege les programmes, la
20 ONERR GOTO 1100 table de caractéres, les
30 TEXT : NORMAL : SPEED= 255: PRINT CHR$ (21): HOME pages rangées en mémoi-
40 DIM L¥%<41): GOSUB 9460 re... L'APPLE peut encore
a0 travailler |

&0 .REH R AR AR AR AR R R R AR ER AR RAERHERR

70 REM **#* SAISIE D'UN ECRAN TEXTE * %%

BD REM ¥ ¥ %83 f kAN AR AR RN R AR AR ERRRERH

90 :

100 VTAB 1: CALL 24751

110 GET H$:A% = ASC (H¥>: IF A% > 31 THEN 340
1153 IFAZ =6 ORA%Z = 9 OR A% = 14 THEN 340 7 = CTRL-G. On Mmémo-

POKE - 16368,0: WAIT - 14384,128,127: POKE - 1436 I'adresse 5000, puis on va

8,0: TEXT : GOTO 100 vers la routine qui trans-
130 IF A% = 13 THEN GOSUB 410: GOTO 340: REM RETURN s (D . THED
140 IF A¥ = 16 THEN GOSUB 810: GOSUB 830: GOTO 100: RE

M CTRL-P (Page de fonctions)
150 1F A% = 3 THEN GOSUB 400: GOSUB 370: GOTO 340: REM
CTRL-C (Centrage)
160 IF A% = 20 THEN POKE 34,0: POKE 37,0: CALL 24696:
GOTO 100: REM CTRL-T (Cadre sans effacement) 5o -
170 IF A% = 30 THEN CALL 24693: GOTO 100: REM CTRL-FLE | 4 jhoeon fope. ot

X (Cadre avec effacement de page texte) avant de pouvoir tracer un
180 1IF A% = 12 THEN 540: REM CTRL-L (Load éventuel écra nouveau cadre.
nj

190 IF A% = 5 THEN GOSUB 440: UTAB 23: HTAB 1: PRINT "
====  \JO0US EFFACEZ VRAIMENT (O/N) ? "3: GET R$: IF
R$ < > "0" THEN GOSUB 820: GOTO 90
200 IF A%Z = 5 THEN TEXT : HOME : GOTO 100: REM CTRL-E
(Effacement confirmé)
210 IF A% = 21 THEN CALL - 1036: GOTO 110: REM CTRL-U
{(Déplacement -»)

220 IF A% = 27 THEN GOSUB 810: GOTO 1030: REM Sortie d | @ L2 sortie avec ESCAPE

est facile, mais peut

u programme avec ESC étre accidentelle. Heureu-
230 IF A% = 8 THEN CALL - 1008: GOTO 110: REM CTRL-H sement, en 1030, tout
(Déplacement <-) peut s'arranger |

240 IF A% = 17 THEN 1030: REM CTRL-Q (Quitter) ;

250 IF A% = 26 THEN VTAB 23: HTAB 1: GOTO 110: REM CTR | 4 STRLZ permet daler
L-Z (Début de dernitre ligne) derniére ligne.

260 1IF A% = 1 THEN CALL - 998: CALL - 926: GOTO 110:
REM CTRL-A (Début de ligne en cours)

270 IF A% = 2 THEN CALL - 998: CALL - 926: CALL - 1
008: CALL - 922: GOTO 110: REM CTRL-B (Fin de ligne
)

GUY-HACHETTE 18
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5

FAIRE.COM

Quand vous aurez terminé
la frappe de votre pro-
gramme, faites un "LOAD
FAIRE-ECRAN", puis sup-
primez (provisoirement) la
partie "BLOAD FAIRE-COM,
A54000" de la ligne 960.
Apprenez ensuite a user au
mieux de votre programme
en composant cette page
de fonctions, puis faites un
CTRL-S... pour la sauver,
sur disquette, sous le titre
FAIRE-COM votre (petit)
logiciel est maintenant
complet.

CTRL-K : méme effet )
que la fléche de
I'Apple et CTRL-J méme
effet que la fleche &

Attention ! voyez les »
parametres de votre
imprimante si vous désirez

imprimer quelque chose.

Routine de centrage >
appelée par CTRL-C,ala
ligne 150. Ne fonctionne
pas s'il y a un cadre, mais
on peut tourner la diffi-
culté en effacant celui-ci
par un CTRL-T + ESPACE,
c'est instantané... de
méme que pour refaire un
nouveau cadre, alors pour-
quoi s'en priver ?

19

EOMC 0y FOESIELES AVED TE PROGEANTE
CiBL-L = Load CiRL-A = Début |igne
CIRL-5 = Save CIAL-B = Fin de !?gne
CinL-Q = Fin B L
CIRL-E = EFFgcer AUTRES DEPLACEMENTS
C1RL-C = Centrer avec les Fléches, sans

s ¢ 5 "CIRL", bien entendu.
CIRL-1 = Inverse i i 3
Cingl-F = rlash CIRL-G = IRAN3F PAGE]
CIRL-MN = Normal CIRL-W = BSAVE PACE1
---------- COMMANDE 53

Cl'écran en cours est

= IMPRESSI0ON de
= IMPRESSION de

la PAGET (simpled
la PAGE1 C(cdoubled
CIRL-T Cou Flexe pour effFacemenk?

280
220

300
310

320
330

335
340

350
340
370
380

3%0

400
410

420
430

440

450
440

L= VAL ¢ MID$ CE$,(P + 1) % 4,4));: FOR I = 0 TO 39
:L4(1) = PEEK (1 + L): NEXT

FOR 1 = 0 TO 39: IF L%<1) { > 140 THEN D = 1: GOTO
410

NEXT

FOR 1 = 3% TO 0 STEP - 1: IF L¥%{I> ¢ > 180 THEN F
= I: GOTO 430

NEXT

B=F+1-D:C=¢«(32 -8B /2: IFD{ > 1 THEN C =

IF AZ = 11 THEN CALL - 998: REM CTRL-K
(Ligne au-dessus)
IF A% = 10 THEN GOSUB é10: CALL

REM CTRL-J (Ligne suivante)

GOTO 110:

- 922: GOTO 110:

IF A%Z = 19 THEN 520: REM CTRL-S (Save écran texte)

IF A% = 23 THEN 530: REM CTRL-W (Bsave écran graphi
que)

IF A%Z = 24 THEN GOSUB 810: GOSUB 710: GOTO 100: RE

M CTRL-X (Impression HGR simple)

IF &4 = 25 THEN GOSUB 810: GOSUB 700: GOTO 100:
M CTRL-Y (Impression HGR double format)

IF A4 < 32 THEN 110

GOSUB &400: IF P = 23 AND A = 39 THEN POKE 2039, AS
C (H$) + 128: GOTO 110

PRINT H$j;: GOTO 110

RE

FOR 1 = 0 TO 40:L%4<CI) = 180: NEXT

C+1-D

POKE 37,P: POKE 36,0: CALL
POKE I + C + L,L¥%CI>: NEXT
RETURN
NORMAL : GOSUB B10: VTAB 21: HTAB 1:
RINT T$: RETURN

- B4B: FOR I = D TO F:

- 958: P
(Suite page 21)

CALL

TREMPLIN MICRO
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00 Y Y Y 0 0 O 0 I S P Y P D Y O Y O S P Y O Y Y T O N Y D Y Y D YO

6053- EA NOP 40B5- 8537  STA  $37
6054- EA NOP 60B7- 20 EA 03 JSR  $03EA
6055- 91 24  STA ($2A),Y | 40BA- 40 oTg
6057- 18 CLe GOBE- CY 86  (MP  £986
6058- AS 28 LDA $2B 60BD- FO 0B BER $60CA
6054- 49 04 ADC  £$04 GOBF- C9 BE  C(MP  £$BE
405C- 85 28 STA  $2B 40Ct-  FD OC BEQ  $40CF
605E-  EB INX 60C3- €989  (MP  £489
405F- EO0 08  CPX £$08 60C5- FO OD  BEQ  $60D4
2 F AIRE LM 6061- 90 EB  BCC  $404E 40C7- 4C FO FD JMP  $FDFO
° 6063- AP 00 LDA  £$00 60CA- A9 7F  LDA E$7F
6065- 8D 52 60 STA  $4052 60CC- 8532 STA  $32
4000- A 22 LDX  $22 4068- (B INY 40CE- 40 RTS
6002-  8A XA 6069- €4 21 CPY  $2 60CF- AY FF LDA  £$FF
6003- B85 1C  STA  $IC 606B- 90 9D  BCC  $400A 60D1- 4C CC 60 JMP  $60CC
6005- 20 24 FC JSR  $FC24 406D- A6 IC  LDX $IC 60D4- A9 3F  LDA  E$3F
600B- A0 00 LDY £400 606F- EB INX 60D6- 4C CC 60 JMP  $40CC
600A- AS 28  LDA $28 6070- E4 23  CPX 423 60D9- A2 04  LDX £$04
600C- B85 24  STA $2A 6072- 90 BE  BCC  $6002 60DB- A0 00  LDY £$00
600E- A5 29  LDA $29 6074- 40 RTS 60DD- Bl 06  LDA  ($06),Y
6010- 2903  AND  £$03 6075- 20 58 FC JSR  $FCS8 60DF- 91 08  STA  ($08),Y
6012- 05 E6  ORA $E6 6078- 20 0C FD JSR  $FDOC 60E1- 88 DEY
6014- B85 28  STA $2B 607B- A2 00  LDX  £$00 60E2- DO F?  BNE  $60DD
6016- BI 28 LDA ($28),Y | 607D- 9D 00 04 STA $0400,X | 60E4- E6 07  INC $07
6018- C9 20  CMP  £420 6080- 9D DO 07 STA $07D0,X | 60E&- E6 09  INC  $09
601A- BO OS5  BCS #6021 6083- E8 INX 60EB- (A DEX
601C- 69 C0  ADC  £4CD 4084- ED 28  CPX £$28 60E?- DO FO  BNE  $60DB
601E- CE 52 60 DEC  $4052 6086~ DO F5  BNE  $607D 60EB- 60 RTS
6021~ C9 60  CMP  £$60 6088- A2 00  LDX  £$00 BSAVE FAIRE.LM. AS6000. LSEC
6023- BO 05  BCS  $4024 608A- 99 00 04 STA  $0400,Y
6025- 69 B0  ADC  £480 60BD- 99 00 05 STA  $0500,Y
6027- CE 52 60 DEC  $4052 6090- 99 00 06 STA  $0400,Y | |3 FA] RE MEVEC
602A- C9 80  CMP  £980 6093- 99 00 07 STA  $0700,Y '
602C-  BO 05 BCS  $4033 6096~ EB INX Ce programme sauve, puis res-
402E- 49 40 ADC  £$40 6097- EO0 OC CPX  £$0C taure les 8 octets de MEV
6030- CE 52 &40 DEC ‘5&52 6“9?' F“ 'UB BED 560A3 réservés aux divers pe’nphén_
6033-  CoAD  OMP  £$AD 6098- 48 PHA ques. Peu utile sur I'APPLE lle,
4035- 20 31 BCC $4048 409C- BD A3 40 LM ‘60&3,}{ mais mdlspensab'e sur Ie IIC ,
6037- 29 7F  AND £$7F S09F- AB TAY
039- 18 CLE S0AD- 68 PLA 0340- A2 00 BD 78 04 9D 00 03
603A- 2A ROL 60A1- DD E7  BNE  $408A 0348- BD F8 04 90 08 03 BD 78
403B- A ROL 40A3- 40 RTS 0350~ 05 9D 10 03 BD F8 05 9D
403C- 24 ROL 4084~ 27 299 0358- 18 03 BD 78 06 9D 20 D3
403D- 48 PHA 40A5- 2B PLP 0340- BD F8 06 9D 28 03 BD 78
403E- 24 ROL 4086~ OF 299 0348~ 07 %D 30 03 BD F8 07 9D
603F- 29003  AND  £$03 S0A7- 50 77 BVC  $4120 0370- 38 03 EB E0 08 DD CB 40
6041- 09 60  DRA E$60 60A9- 8D 277 0378- A2 00 BD 00 03 9D 78 04
6043- 8D 50 40 STA  $6050 60MA- A7 27? 0380- BD 08 03 90 F8 04 BD 10
046~ &8 PLA S0AB-  AB TAY 0388- 03 9D 78 05 BD 18 03 9D
6047- 29 F8  AND  £$FB 80AC-  CF 297 0390- F8 05 BD 20 03 90 78 04
6049- 8D 4F 60 STA $404F | 0AD- DO F7  BNE  $40A6 0398- BD 28 03 90 F8 04 BD 30
404C- A200  LDX £$00 60AF- A9 BB LDA £$BB 03A0- 03 70 78 07 BD 38 03 9D
604E- BD FB 62 LDA $62FB,X | 60BI- 8536  STA $34 034g- F8 07 EB EO 08 DO CB 60
4051- 49 00  EOR  £$00 60B3- A% 60  LDA  £$40 BSAVE FAIRE.MEVEC, A$340, L$70
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470
480 REM XXX ERLEXAXEXLLELRZERFRAL AR RRBREEES
490 REM **#*% SAVE TEXTE OU BSAVE PAGE 1 %
500 REH EEABE R XA XXX AR LA AR RR XN R SR AR SRR
Attention | Une  page » 910
texte occupe 1024 320 GOSUB 550: PRINT CHR$ <(4)"BSAVE"F$" ,A1024,L1024":
octets (6 secteurs de la dis- TEXT : UTAB 1: GOTO 110
quette) et une page HGR | 539 GOSUB 550: PRINT CHR$ (4)"BSAVE"F$",A8192,L8192";
1 ] ! ’ "
8192 octets (34 secteurs) | TEXT : UTAB 1: GOTO 110
940 CALL 832: GOSUB S550: PRINT CHR$ (4)"BLOAD"F$",A102
4": TEXT : NORMAL : VTAB 1: HTAB 1: CALL 888: GOTO 1
00

Si le titre nexiste pas, g 950 GOSUB 440
un message d'erreur 960 HTAB 1: VTAB 23: INPUT "TITRE DE L’ECRAN ";F$: IF

saffiche puis on vous F$ = "" THEN GOSUB 820: GOTO 630
demande si vous désirez le 570 GOSUB 820
catalogue. 580 VUTAB 1: PRINT "": POKE 34,23: POKE 50,128

990 RETURN

400 P = PEEK (37):A = PEEK (36): RETURN
610 P = PEEK (37): IF P = 23 THEN 630

420 RETURN

630 CALL - 198: POP : GOTO 100

640 :

&50 REM REFEERERE BB LA LB XA A A R R R R EEEE®
660 REM *%% IMPRESSION DE LA PAGE GRAPH #%x
&70 REH EREEAEXE AR ERE X RS EREE XXX R XA R R X RS
480

690 REM CES CODES SONT CEUX DE LA CARTE BUFFER DE BIP

Si ed
no tolle oo G2 P25 @ | 700 PRINT : PRINT CHR$ (4)"PRE1": PRINT CHR$ (27)°L00

une telle carte, il vous

faudra incorporer une rou- 9": PRINT CHR#$ (9)"GLED": GOTO 720
fine Je cople décran dans | 710 PRINT : PRINT CHR$ (4)"PRE1": PRINT CHRS (27)"L00
! - On 1 5"; PRINT CHR$ (9)"GLE"
|
Seran toxte. - COP€ 9UM 1 220 PRINT CHR$ (12): PRINT CHR$ (4)"PRE0": RETURN

730 POKE 51,128

740 GOSUB 820: GOSUB 440: PRINT "TAPER <(C> POUR LE CATA
LOGUE "j;: GET R$: IF R$ = "C" THEN TEXT : PRINT :
HOME : PRINT D$"CATALOG": GET R$: PRINT : GOTO 740

750 GOSUB B20: GOTO 100

760

770 REM #REAXEXERXRARARXAAARRNFEXRRXRARBARES

780 REM *¥# DEPLACEMENT DES ECRANS *¥ %

790 REM *%EXXEXRXXXXXRXXXRXRERLXXARXXXXXRR RN

800 :
Les adresses des zones . . :
intéressées par le trans- 810 POKE 6,00: POKE 7,04: POKE 8,00: POKE 9,80: CALL 24
fert sont Pokées en page 0. 793: RETURN
820 POKE 4,00: POKE 7,80: POKE 8,00: POKE 9,04: CALL 24
793: RETURN

' 830 POKE 6,00: POKE 7,64: POKE 8,00: POKE 9,04: CALL 24

793: POKE - 16368,0: WAIT - 14384,128,127: POKE -
16368,0: GOTD 820
840 :
850 K = 1: REM HI-RES PAGE 1
860 HOME : HTAB 12: INPUT "FONT ";F$: IF F$ = "" THEN
& RETURN : REM CARACTERES GRAPHIQUES (Suite page 23)
LLL L L DR T PR T
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606 300 0 0 00 0 300 06 0 06 06 0 300 06 00 06 30 30 306 e K 0% 0k 30 N 206 K 0% 0 0 ¢ e K 0k 0k 0K 0k ¢ e

FAIRE.F1

Je sais, c'est indigeste, mais
il faut y passer... sans se
tromper. Notez que vous
pouvez utiliser les FONTES
de [l'utilitaire TOOLKIT

APPLE (non accentuées).

4

6100~ 0D 00 00 00 DO 00 00 00
6108~ 00 0C OC OC 00 0C OC 00
6110~ 80 36 12 00 00 00 00 00
6118- 00 16 37 16 16 37 16 00
6120~ 00 08 3E 81 1E 20 IF 08
6128- 00 27 17 08 04 3A 3% 00
6130- 08 14 1E 23 23 23 1E 00
6138- 00 OC 04 00 00 00 00 DO
6140~ 00 30 08 OC OC 08 30 00
6148~ 00 03 04 0C 0C 04 03 00
6150~ 00 2A 1C 36 1C 2A 00 00
6158- 00 08 08 3E 08 08 00 00
6160~ 00 00 00 00 00 06 06 02
6168- 00 00 00 1E 00 00 00 00
6170~ 00 00 00 00 00 06 06 00
6178~ 00 20 10 08 04 02 01 00
6180~ 00 3E B3 2B 27 23 1E 00
6188~ 00 18 1E 18 18 18 18 00
61%0- 00 IF 30 98 OC 07 3F 00
6198- 00 3F 18 1E 30 BO 1F 00
6140~ 00 OC 06 1B IF 18 18 00
61AB- 00 3F 03 1F 30 30 9F 00
61B0- 00 IC 06 IF 23 23 1E 0C
61B8- 80 3F 1B 0C 06 06 06 00
61C0- 00 1E A3 1E 23 23 1E 00
61C8- 00 1E A3 23 3E 1B OC 00
6100~ 00 00 06 04 00 06 06 00
61D8- D0 00 06 06 00 D6 06 02
61E0- 00 24 12 0% 12 24 00 00
61EB- 00 00 1E 00 9E 00 00 00
61F0- 00 09 12 24 12 0% 00 00
61F8- 00 1E A2 10 08 00 08 00

S
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MEMORISATION : BSAVE FAIRE.F1, A$6100, L$300

6200~ 04 0C 3E 23 23 33 2E 00
6208- 00 1E 23 23 3F 23 23 00
6210- 00 1F 23 IF 23 23 IF 00
6218- 00 3C 02 03 03 02 3C 00
6220- 00 OF 13 23 23 13 OF 00
6228- 00 3F 03 1F 03 03 3F 00
6230~ 00 3F 03 IF 03 03 03 00
6238- 00 3C 02 33 33 22 1C 00
6240~ 00 23 23 3F 23 23 23 00
6248- 00 1E 0C 0OC OC OC 1E 00
6250~ 00 3C 18 18 18 19 OE 00
6258- 00 13 0B 07 0B 13 23 00
6260~ 00 03 03 03 03 03 3F 00
6268- 00 IF 2B 2B 28 28 28 00
6270~ 00 1IF 23 23 23 23 23 00
6278~ 00 1E 23 23 23 23 1E 00
6280~ 00 1IF 23 1F 03 03 03 00
6288- 00 1E 23 23 23 23 12 3C
6290~ 00 I1F 23 IF 23 23 23 00
6298- 00 1E 07 1E 38 38 1F 00
42A0- 00 3F OC 0C OC 0C oC 00
62AB- 00 23 23 23 23 23 3E 00
6280~ 00 23 23 23 26 1C 18 00
6288- 00 2B 2B 2B 26 1C 18 00
62C0- 00 23 16 OC OC 16 23 00
62C8- 00 23 23 1E 0C 0C 1E 00
4200~ 00 3F 18 OC 06 03 3F 00
62D8B- 10 08 36 11 21 59 26 00
62E0- 00 00 3E 03 03 03 3E 18
62E8- 10 08 36 1IF 3F 7F 36 00
62F0- 08 14 3E 23 23 33 2E 00
62F8- 7F 00 00 00 00 00 00 00

4300~ 0C 0C 08 00 00 00 00 00
6308- 00 00 3E 23 23 33 2E 00
6310- 00 03 1B 27 23 23 IF 00
6318- 00 00 3E 03 03 03 3E 00
6320~ 00 20 2E 33 23 23 3E 00
6328- 00 00 3E 23 IF 03 3E 00
6330~ 00 1E 03 IF 03 03 03 00
6338~ 00 00 1E 23 33 2E 20 1F
6340~ 00 03 1B 27 23 23 23 00
6348- 00 OC 00 0oC oC oC oC 00
6350- 00 18 00 18 18 18 18 OF
6358- 00 03 23 13 OF 13 23 00
6360~ 00 0OC OC OC OC OC OC 00
6368- 00 00 1IF 2B 2B 2B 2B 00
6370~ 00 00 1F 23 23 23 23 00
6378- 00 00 1E 23 23 23 1E 00
6380~ 00 00 1F 23 23 27 1B 03
6388- 00 00 3E 23 23 33 2E 20
63%0- 00 00 1E 03 03 03 03 00
6398~ 00 00 3E 03 1E 30 1F 00
63A0~ 00 03 03 IF 03 03 1E 00
63AB- 00 00 23 23 23 23 -1E 00
43B0- 00 00 23 23 23 16 OC 00
6388~ 00 00 2B 2B 2B 2B 34 00
63C0- 00 00 23 16 OC 14 23 00
63C8- 00 00 33 23 23 16 OC 07
63D0- 00 00 3F 18 OC 06 3F 00
63D8- 08 OC 3E 23 IF 03 3E 00
63E0- 04 0C 23 23 23 23 1E 00
63EB- 84 8C BE A3 BE 80
63F0- 08 14 3E 23 3E 00

23
9F
IF
63FB- 14 00 3E 23 1F 03 3E 00

B3
03
03

96 306 06 306 06 ME NE NE 0 WK 06 NE N0 e M0 MK N6 W W

GUY-HACHETTE
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Installation de FAIRE.F1 *
ou autre fonte de carac-
téres, si vous le désirez.

Installation des sous- .’
programmes et de la
page de fonctions.

Adresses décimales des
23 lignes d'écran. *

On ne sait jamais : il est .’
toujours possible d'en-
foncer la touche ESCAPE
par mégarde |

Si vous vous plantez un
Jour dans un programme,
aprés avoir saisi X données
(évidemment importan-
tes ) listez-le pour savoir
ou vous pouvez redémarrer
puis tapez, sur une seule
ligne :
POKE 51,0 : GOTO

(votre ligne)

23

870
880

a20

200

?10 :

720
230
?40
230
240

270
280

90

1000
1010
1020
1030

1040
1050
1040
1070
1080
1090
1100
1110

1120
1130
1140
1150

2000

Ce programme fonctionne conve
nablement sur
llc.
autres modeles.

D$ = CHR$ (4)>: PRINT D$*BLOAD"F$",A$6100": cALL 247
51: RETURN
POKE - 16304,0: POKE - 16302,0: POKE - (14301 -
K),0: POKE - 16297,0: POKE 230,K % 32: CALL 24574
POKE 24659,234: POKE 24640,234: REM ON EFFACE (AVE
C 17 ET 42,0N ECRIT SUR LES TEXTES OU TRAITS EXISTAN
TS)
RETURN

REM
REM
REM

HEXRREER XA AL L AR A L AR SRR AR AR RN AR

* ¥ DEBUT DE PROGRAMME e 22
ERREEEEEARXEEEREARE AR R AR R AR RS R R

D$ = CHR$ (13> + CHR$ <4): PRINT D$"BLOAD FAIRE.CO
M,A$4000": PRINT D$"BLOAD FAIRE.LM,A$4000": PRINT D$
"BLOAD FAIRE.MEVEC": CALL 832

T$ "": FOR I =1 TO 10:T$ =T% + " " NEXT

E$ "00010241152128014081534616441792192010441192132
0144815761704183219401104123213401488161617441872200
0“

HOME : VUTAB 22: HTAB 5: INVERSE : PRINT "1";: NORMA
L : PRINT " CLEAR PAGE1 ";: INVERSE : PRINT "erar N
ORMAL : PRINT " SUITE NORMALE "j3: GET H$:A% = VAL ¢
H$)

IF A4 = 1 THEN POKE 230,32: CALL 42450

GOSUB 850: HOME : RETURN

POKE 50,255: TEXT : HOME : VTAB 22: PRINT "RIEN N’E
ST PERDU EN TAPANT GOTO 2000"

END

REM st e p N A A R RN AR RN RN RN RSN

REM %*x TRAITEMENT DES ERREURS W

REM s i d i s m e nn e N RS AR AR AR NR AR KR RRE

n

NORMAL :ER = PEEK (222)

ousUB 460: IF ER = 4 THEN- PRINT "DISQUETTE PROTEGE

E "3: GET R$: PRINT "": GOTO 730

IF ER = 9 THEN PRINT "DISQUETTE COMPLETE "j;: GET
R$: PRINT "": GOTO 730

IF ER = 10 THEN PRINT "FICHIER VERROUILLE ";: GE

T R$: PRINT "": GOTO 730

IF ER = 6 THEN PRINT "PAS DE FICHIER "F$" ";: GET
R$: PRINT "": GOTO 730

PRINT "PROBLEME IMPREVU "j;: GET R$: PRINT "":
730

POKE 51,0: HOME : GOSUB 820:

GOTO

GOTO 100

les APPLE lle et
I n'a pas été testé sur les

TREMPLIN MICRO
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Pt err e ey e e P LT L L P P P DR gl ol g ] NENSOREENNGEENA AN NSNS TN NRE DS

- o SAUVE.MEVEC
U‘tl llseZ donc OCCUPE 112 OCTETS EN MEMOIRE
i - A2 00 LDX  £$00
le langage machine | g gw,, s,
d Apple ! ErC i e
e VOtre pp e N 0348- 9D 08 03 STA  $0308,X

034E- BD 78 03 LDA  %0578,X

Lorsque nous déplacons allégrement les 1024 0351- 9D 10 03 STA  $0310,X
octets représentant notre mémoire-écran, nous 0354- BD F8 05 LDA  $05F8,X
risquons fort de perdre le contréle de nos périphé- 0357- 9D 18 03 STA  $0318,X
riques. ﬂ 035A- BD 78 06  LDA  $0678,X
En effet, dans ces 1024 octets, 8 * 8 sont réserves 035D~ 9D 20 03 STA  $0320,X
aux cartes d'interface desdits périphériques. 0340- BD F8 04 LDA  $04F8,X
D'ol l'utilité de mémoriser les valeurs (0 com- 0363- 9D 28 03 STA  $0328,X
bien précieuses I) recelées par ces capricieux 0344~ BD 78 07 LDA  $0778,X
octets. 0349- 9D 30 03 STA  $0330,X
Deux solutions : le mini-programme en basic ci- 036C- BD F8 07  LDA  $07F8,X

aprés ou la minable routine en langage machine 036F- 9D 38 03 STA  $0338,X

ci-contre (on sauve de $340 a $377 et on peut res- 0372- E8 INX
tituer de $378 a $3AF) 0373- EO0 08 CPX  £$08
A s , . 0375- DO CB BNE  $0342

Un fait certain : la premiére solution a besoin de 0377- 40 RTS

ses 2 petites secondes... I'autre est instantanée. 0378- A2 00 LDX £400
Quant a la mémoire : plus de 200 octets pour le 037A- BD 00 03 LDA  $0300,X
basic (voyez ci-dessous ) et 112 pour le langage 037D- 9D 78 04 STA  $0478,X
machine. Ca vaut la peine, non ? 0380- BD 08 03 LDA  $0308,X

0383- 9D F8 04  STA  $04F8,X

o go 0 53 4L 20 0386- BD 10 03  LDA  $0310,X
gono- 00 6 %8 Do a1 1 3% 0389- 9D 78 05  STA  $0578,X
ogos- 3 2 a8 2030 0848~ 32 39 39 59 038C- BD 18 03  LDA $0318,X

0810~ 7 32 W 5"; 0870- 08 ¢ gp :: :a! ;"‘ PE 038F- 9D F8 05 STA  $05F8,X
o1t 2 03 o | 0392- BD 20 03 LDA  $0320,X
pan0- 41 28 % 920 3 0395- 9D 78 04  STA  $0478,X
pg2s- 3 3 1 9 2 49 2 0398- BD 28 03  LDA  $0328,X
0830~ c303 09 31 29 2 039B- 9D F8 06  STA  $06F8,X
0838- 51 2 35 3 2 3% 81 09 0 039E- BD 30 03  LDA  $0330,X
gead- 00 3 o ~ R 03A1- 9D 78 07  STA  $0778,X
goat- 28 3 Sk ay 28 0B8- 3 gy gy N1 E1 30 03ad- BD 38 03  LDA  $0338,X
0850~ 3_; 20003 Y 'z‘: gggg B9 53 41 28 49 ¢ ;ﬂs 23: 03A7- 9D F8 07  STA  $07F8,X

%ﬁ- a9 BT fpﬂ ;: 2 ;,f 3?’: 3523 11 28 gﬁ- Eg 08 f:ﬁ £$08

08C8- 34 py pp 82 ggng- DO cB BNE 30374

AF - 8

3000 SAC1,0) = 1144:8A(2,0) = 1272:8A(3,0) = 1400:

SA(4,0) = 1528:5A(5,0) = 1656:5A(6,0) = 1784: PROGRAMME
8A(7,0) = 1912:5A¢(8,0) = 2040: RETURN EN BASIC

3010 FOR I =1 TO 8: FOR J = 1 TO 8:8A(1,J) = PE avec utilisation
EK (SA(I,0) + J - 1): NEXT : NEXT : RETURN de variables.

3020 FOR I =1 T0 8: FOR J = 1 TO 8: POKE SA<I,0) (203 OCTETS)
+ J = 1,8AC1,J): NEXT : NEXT : RETURN

GUY-HACHETTE 24
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Ecrire
en page 2
(HGR2)

10 TEXT : NORMAL : SPEED= 255:
PRINT CHR$ (21): HOME

16 ‘POKE - 16368,0: WAIT
84,128: PRINT

20 HGR2 : HCOLDR= 3

30

40 REM CADRE

- 163

90 HPLOT 63,10 TO 199,102 HPLOT
TO 199,24: HPLOT TO 63,24:
HELOT TO 63,10

60 :

70 REM ABC DU BASIC

80 X0 = é2:Y = 14

0 FOR I =1 T0 12:X = X0 + 10
% 1

ON I GOSUR 710,830,950,6480,1
070,11%0,680,830,710,1310,143
0,950

NEXT

100

110
120 :
130 REM APPLE & POMME
140 Y = 14:X = 10

150 GOSUB 210

140 X = 233: GOSUB 380

170

180 END

190 :

200 REM APPLE

210 A% = "

220 A% = A% + THERRRRRNRRR .
230 A = A% + " ¥ .
290 A% = A% + "¥ RENXANK ¥ .
250 AP = A% ¢ U RNENEER ¥ "
260 A% = A% + "H ERENAXE ¥ .
270 A% = A% + "E BHHOOEE DHENR"
280 A$ = A% + "k ERERERE ¥ #% 2"
290 A% = A% + " H ¥
300 AS = A% + "HEBEREERNRREEER"
30 A$ = A% + " % ¥k ¥
320 A% = A% + " ¥ 3"
330 A% = A% + "ERERERHNRRHRHRARE"
340 :

Y D

25

Ce programme présente un avantage non négligeable (surtout

& une époque aussi matérialiste que la nétre) :

il ne sert & rien.

Par contre, il montrera & celles et & ceux qui n‘ont pas encore
abordé cette question, comment il est possible d’écrire (lente-
ment, mais sGrement), dans la page 2 — HGR2 — de I'Apple !

A partir de la, on peut tout imaginer, et méme réinventer le
graphisme de cette bonne vieille Pomme !

350 GOTO 540 S50 FOR L =1 T0O 16

360 : 540 IF MID$ (A$,L + H % 14,1) =

370 REM POMME "#" THEN HPLOT X + L,Y + H
570 NEXT : NEXT : RETURN

360 A = "0 580 :

90 At = AB + " ¥ " G590 REM ECRITURE DU TEXTE

400 A$ = A + " £33

410 A = A ¢+ " ¥¥E " 400 S = FRE (0)

420 A = AS + " wxx k¥ " 410 FORH=0T0 7

430 A% = A% + " KEEEREXNRXEXXERY 420 FORL=1TD5S

440 A$ = AP + "woneeeoHeotekk Y 630 IF MIDS (A$,L + H ¥ 5,1) =

450 A = AS + TERERXRRERERRRAE " "' THEN HPLOT X + L,Y + H

450 A% = AP + "Exmexenenknnak " 440 NEXT : NEXT

470 A% = A% + "mxExEeeraerrssn " 450 FOR BR = 1 TO 10:B222 = PEE

480 A$ = AS + "ERERBRERERNERERR" K (492005 : NEXT : RETURN

490 AS = AS + "HERHERROHORIONRE" (o

GO0 A3 = AB + " REXERERERERRR O

S10 AS = AB ¢+ " KXEX  NKkE 470 REM ESPACE

920 @
680 FOR BR = 1 TO 10:B2Z2 = PEE

G30 REM ECRITURE APPLE & POMME K (49200): NEXT : RETURN
490 :

540 FOR H=10T0 12

{Suite au versa)

POKEZ VOTRE PROGRAMME
EN LANGAGE MACHINE

Parfois, il est intéressant de transformer en autant
de Pokes les octets d'un court programme en lan-
gage machine.

Cela peut se faire en MODE DIRECT, trés simple-
ment, de la maniére suivante (il faut evidemment
connaitre l'adresse décimale du programme et sa
longueur) :

A = ADRESSE DEBUT :B = FIN: P = NUMERO
de la ligne de Pokes prévue.

] PRINT 1" : P ; : FORI=ATOB : PRINT"POKE" ; |
U PEEK() ;' s o NEXT ....et RETURN
.. ou, pour une ligne de DATA :

1 PRINT "] ; P ; "DATA" ; : FORI=
PEEK(): "," ; : NEXT ... et RETURN

ATOB : PRINT

TREMPLIN MICRO
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Ecrire

en page 2
(HGR2)

b

700 REM A

710 A$ = ""

70 AS =A% +" % "
730 AS =A% + " % x "
740 A$ =A% ¢+ "% "
750 At = AS + "% ¥
760 A% = A% + "xxxxx"
770 A% = AS ¢+ " ¥
780 A% = A% ¢+ "x X"
790 i@

B00 GOSUB 5%0: RETURN
810 :

820 REM B

830 A¢ = "

840 At = A% + "xkwEx "
B0 A% =A% + "x  ¥"
86D A% = A% + "x %"
B70 Ad = A% + "xExx "
BB0 A% = A% + "% %"
890 At = A% + "x "
700 A3 = A% + “sxax "
910 :

%20 GOSUB 590: RETURN
930 :

40 REM C

750 A$ = ""

760 A% = A% + " xxx "
770 A% = A% + "k ¥°
780 A¢ = AS + "# i
770 AS = A% + " g
1000 A$ = A$ + "% .
1010 A$ = A% + "% ¥
1020 A% = A% + " xxux "
1030 :

1040 GOSUR 5%0: RETURN
1050 :

1060 REM D

1070 A% o

1080 A% = A% + "xkxx "
10970 A$ = As + " #"
1100 A% = A% + "% %*
1HI0 AS =A% + "% »"
1120 A$ = A% + "5 &"
1130 A$ = A% + "%  #"
1140 A% = A + "Exxx "
1150

1140 GOSUB 590: RETURN

1170 :
1180 REM U
1190 A$ = ""

1200 A% = A% + "% %"
1210 A = A$ + "% %"
1220 A$ = A% + "% &°
1230 A% = A + "% %"
1240 A% = A% + "% »"
1250 A% = A% + "% 3"
1260 A% = A% + " ¥%% "
1270 :

1280 GOSUB 5903 RETURN
1290

1300 REM §

1310 A = "
1320 A% = A% + " %% "
1330 A$ = A% + "% ¥"
1340 A% = A% + "* ,
1350 A$ = A$ + " ##x "
1360 A$ = A% ¢+ " ¥"
1370 A = A% + "% %"
1380 A% = A+ " xxx "
1200 .

1400 GOSUBR 5%0: RETURN
1410 :

1420 REM 1

1430 A$ = "

1440 A% = A% + " ¥
1450 A$ = A% + " %
1460 A% = A% + " %
1470 A3 = A% + " %
1480 A$ = A% + " %
1490 A = A% + " %
1500 A% = A% + " *x%
1510 :

1520 GOSUB 5%0: RETURN

- ®E =2 = =T =T =

[ [ABC DU

BASIC | - o

GUY-HACHETTE

DES -
OCTETS

N\
EN

DEPLACEMENT

Ce petit programme autorise le
transfert d’'une zone mémoire dans
une autre, pourvu que les deux ne
se chevauchent pas... bien entendu !

Nous utilisons pour cela la routine
FE2C (CALL — 468), du Moniteur
Auto Start (en mémoire morte).

Elle déplace une zone prealablement
délimitée par A1L—A1H et
AZ2L—AZH, vers la zone d'accueil
débutant en AdL—A4H.

Il faut savoir que ces adresses sont
en PAGE-0, exactement en 3C 3D 3E
3F (60 61 62 63) et en 42 43 (66 67).

D'OU LE PROGRAMME SUIVANT :

SOIT A TRANSFERER UN ECRAN
(1024-2000) A L'ADRESSE 16384
($4000)

10000 D=1024 : Z=60 : GOSUB 10020
: D=2000 : Z=62 : GOSUB
10020 : D=16384 Z=66
GOSUB 10020

10010 POKE 768,160 : POKE 769,0 :
POKE 770,76 : POKE 771,44 :
POKE 772,254 : CALL 768 : END

10020 POKE Z, D-INT (D/256) * 256 :
POKE Z + 1 , INT (D/256) :
RETURN

Pour rappeler la page, il suffira d'inverser
les valeurs, comme ceci :

10000 D=16284 : Z=60 : GOSUB
10020 : D=17360 : Z=62
GOSUB 10020 : D=1024 : Z=66
: GOSUB 10020

26
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Elémentaire, quand on le
sait, mais terriblement
compliqué quand on est
complétement allergique
au langage machine...

' TRANSFERT D’ECRANS
EN MEMOIRE AUXILIAIRE

Quand on dispose d'une carte 80
COLONNES et de 64K de MEMOIRE
AUXILIAIRE, il est bon d'y stocker cer-
taines pages d'informations.

Rien de plus facile, mais en passant

non plus par la routine FE2C, mais
bien par la routine C311 de I'Apple lle .

ATTENTION I LA RETENUE (CARRY)
EST MISE A

— 1 pour ECRIRE en MEM AUXILIAIRE (SEC)

— 0 pour TRANSF en MEM PRINCIPALE (CLC)

Soit : 0300 — 38 (ou 18) SEC (ou CLC)

0301 — 2011 C3 JSR $C311
0304 — 60 RTS

VERS LA MEMOIRE AUXILIAIRE

10000 POKE 769,32 : POKE 770,17
POKE 771,195 : POKE 772,96
REM ROUTINE $C311

10010 POKE 60,00 : POKE 61,04
POKE 62,208 : POKE 63,07
POKE 66,00 : POKE 67,32
POKE 768,56 : REM CARRY =1

VERS LA MEMOIRE PRINCIPALE

10020 POKE 60,00 : POKE 61,32 :
POKE 62,208 : POKE 63,35 :
POKE 66,35 POKE 67,04 :

POKE 768,24 : REM CARRY=0

Vous pouvez constater que, comme dans la page
précédente, on délimite les zones de transfert et
d'accueil en pokant les adresses en A1L-A1H,
A2L-A2H (60 a 63) et A4L-A4H (66-67).

27
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10
20
30
40

a0
&0
70
80
%0

100
110
120

130
140

150
160
170
180
190
200
210

220
230

240

250

260

Ce court programme fonctionne avec un basic
compris par la plupart des machines, méme
celles de poche... mais il comporte une erreur.
A vous de la découvrir.

Ve =" "y TF K > 9 THEN U$ = v

IN = INT (IN % 100 + .5) / 100:US$
= GTR$ (IN): GOSUB 210:H1 = U

MO = INT (MO * 100 + .5) / 100:US$
= G&TR$ (MO): GOSUB 210:H2 = U
PRINT V$;K;: HTAB 14 - Hi: PRINT IN
i+ HTAB 27 - H2: PRINT MO

NEXT K

PRINT TR$

PRINT "TOTAL REMBOURSEMENTS *;C

END

FOR U= 1 TO LEN <US$): IF MID$ ¢
Us$,U,1> = "." THEN RETURN

NEXT U: RETURN

PRINT "Un emprunt (E) est remboursé
en (V) an- nuités.”

PRINT "Le montant de chaque annuité
est égal a:"

PRINT " - E/V + Montant des intéré
ts (TA) dus sur le capital non re
mboursé,"

VUTAB 22: PRINT " PRESSER UNE TOUCHE
POUR LA SUITE "j: GET H$: PRINT : R
ETURN -

vOUS avez emprunté,
mais combien
devez-vous payer ?

(réponse page 62).

TEXT : PRINT CHR$ (21): HOME

UTAB 12: GOSUB 230: HOME

INPUT "MONTANT DE L‘EMPRUNT ";E
INPUT "NOMBRE DE VERSEMENTS ANNUELS
II;U

INPUT "TAUX ANNUEL INTERETY ";l
PRINT

.01:C = E:AC = E:RA =
PRINT "RANG  INTERETS
PRINT TR#

FOR K=1T0V

IN=AC * I:MO = RA + IN:C=C + IN:
AC = AC + RA

E/V
MONTANTS

TREMPLIN MICRO



[LL]’'EST wvraiment la

Une petite ﬂ premiére lecon,

mais rien ne vous
r e e §
reVlSIon interdit, en modi-
fiant les lignes de DATA,

| 4 s tout en en respectant
d ang als approximativement la
forme, d’écrire plusieurs

suites. Un bon conseil : proposez cet exercice a
l'une des personnes de votre entourage. Je vous

promets des réactions surprenantes... et l'ordina-
teur ne se fatigue jamais !

10 TEXT : SPEED= 255: NORMAL : PRINT CHR$ (21): HOME 4-g;‘l‘igg;t“r::ai‘lfe‘r}eﬁ’:g
20 HTAB 7: INVERSE : PRINT " PETITE REVISION D’ANGLAIS |  OPlge atravalieren 40

"1 NORMAL n'est utile que si un autre
30V = 4:¥ =V:D$ = CHR$ (7):TR$ = "": FOR I =1 TO 10 programme avait réduit la
tTR$ = TR$ + "----": NEXT : PRINT TR$: POKE 34,2 vitesse d'affichage.

40 GOTO 240

20 @

S0 REM * 5% %EXXXXEXAREEEFELEBRRRRRRS
70 REM x*%%%  PETITES ROUTINES L
80 REM ###3X¥XREXXLEXAFFERLFXEXL X542

90 :
100 FOR 2Z = 1 TO 5:B22Z = PEEK ¢49200): NEXT Z2: RETU Pour_un bruit bref :

RN X =PEEK (49200) ... uti-
110 FOR 1 = 1 TO 10: GOSUB 100: NEXT : RETURN lisé ici en boucle

120 VUTAB 23: HTAB 8: INVERSE : PRINT " PRESSEZ UNE TOUC
HE SVP ": NORMAL
130 VTAB 22: CALL =~ 958: PRINT : HTAB 3: IF ER = 0 THE

N 160

140 IF ER = 1 THEN PRINT "1 MAUVAISE REPONSE - ";: GOT
0 140

150 INVERSE : PRINT ERj;: NORMAL : PRINT " MAUVAISES REP
ONSES - ";

160 INVERSE : PRINT X;: NORMAL : PRINT " QUESTIONS": FO
R I =1T0 1500: NEXT : RETURN
170 VTAB 23: HTAB 11: INVERSE : PRINT "PRESSEZ UNE TOUC

HE" : NORMAL
180 CALL - 198: POKE - 1636B,0: WAIT - 14384,128,127 *Attente d'un caractére
: POKE - 16368,0: RETURN dont on peut connaitre
190 : la valeur par un C=PEEK
200 REM *X¥%fEsifXrfsssXsrssrssassnsns (—16384).

¥ H Attention | les CTRL sont
210 REM ¥xxx REVISION D’ANGLAIS *x#x acceptés, et un CTRL-C pro-

220 REM *¥EXXARAXRAEAFERAERRARFERFFRERS voquera donc un BREAK.
230 : Pour empécher |'utilisation
240 PRINT : PRINT : PRINT : PRINT "COMMENCONS PAR DES M | du CTRL-C (BREAK). il fau-
0TS ANGLAIS DONT IL VOUS FAUT DONNER LA TRADUCTION., | draitparexemple écrire :
o 180 CALL-198 : GET WS :
. . IF ASC (W3) > 31
250 GOSUB 110: GOSUB 110: HOME el
260 READ A$:Y = Y + 1:X = X + 1 5 EoTe 183
270 IF X = 18 OR X = 27 OR X = 33 THEN GOSUB 170: GOSU
B 130:Y = Ui HOME :Y = Y + 2: IF X = 33 THEN 420
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280 IF X = 18 THEN PRINT "  DONNEZ MAINTENANT LE MOT
ANGLAIS !'"
290 IF X = 27 THEN PFRINT "  DONNEZ MAINTENANT LE MOT
FRANCAIS!"
[ 300 HTAB 1: UTAB ¥: INVERSE : PRINT X;: NORMAL
310 HTAB 4: PRINT A%$: GOSUB 100
320 HTAB 17: VUTAB Y: INPUT B$: IF B$ = "" THEN 220
CALL-868 vide la Iigne,’ 330 READ C#$: HTAB 17: UTAB Y: CALL - 848
d'écran, et seulement 340 IF B$ < > C3 THEN : INVERSE : PRINT "7?": NORMAL :E

elle, R =ER + 1: GOTO 3é0

350 PRINT C3
340 HTAB 25: UTAB Y: PRINT C3$
370 HTAB 37: UTAB Y
On est en Anglais. pasep | 380 IF B$ = C$ THEN PRINT "YES": GOTO 400
| vrai? 390 PRINT "NO" + D$
400 IF X = 32 THEN X = 33: GOTO 270
410 GOTO 260
| 420 HOME :Y = U + 1:2 = Y: HTAB (1): UTAB (V)

Ce systeme daffichage 5, | 430 VUTAB Y + 1: HTAB 1:T$ = " QUE SIGNI
est rapide, mais le pro- FIE CETTE PHRASE ? "1+ FOR1=1T0 L
gramme agacant a écrire
Un conseil - tapez 4 fois §¥ (T;SRSIEP 10: INVERSE : PRINT MID$ (T$,1,10): NE
remplissez 1 P"'° | 440 POKE 32,12: HTAB 13: PRINT : POKE 33,27: POKE 35,22
450 READ A%$:2 = Z + 2: HTAB 1: VTAB Z - 1: PRINT A$: GO
SUB 100
460 2 = 7 + 1: READ A$: GOSUB 110
470 HTAB 4: PRINT "--)> ";A$

480 IF 2 < 19 THEN 450
490 TEXT : GOSUB 120: HOME : VTAB 12

Il n'est pas interdit de o | 500 T$ = "C/EST TOUT POURCETTE FOIS! A LA PROCHAINE!"
CﬂmP“*egfel”°$?qy 4 :t FOR I =1 TO LEN (T$) STEP 15: HTAB 12: PRINT MI
W Ral G5 appreeinton D$ (T$,1,15): PRINT : NEXT

(flatteuses ou non) sur le R
score” du participant. On 910 HTAB é: UTAB 23: INVERSE : PRINT {RETURN> POUR RE

peut aussi Iui demander COMMENCER"
son prénom (au debut). | 520 GOSUB 180: IF PEEK ¢ - 16384) = 13 THEN RUN

puis lui lancer un «Bravo | R i
Totor & la fin. Mieux : si 930 NORMAL : HOME : END

vous meémorisez score et 340

prénom, vous le surpren- OO0 REM #5 33X ¥ XX X5 X ¥SE¥¥X XS sss
drez, s'il rejoue... en com- 560 REM xx%% QUESTION/REPONSES #*%%x
parant son nouveau résul- S70 REM #5852 i s SR r e i NSNS XX NN XXX
tat a I'ancien. 580 :

590 DATA A/AN,UN/UNE,BOOK,LIVRE,CHAIR,CHAISE ,DESK, BUREA
U,600D,BON,HE, IL, 1T, I1L/ELLE ,MAGAZ INE ,REVUE ,MORNING ,M
ATIN,NEW,NOUVEAU ,NEWSPAPER , JOURNAL ,NOTEBOOK , CAHIER , 0
N, SUR, PEN, STYLO,PENCIL ,CRAYON, TABLE , TABLE , TEACHER, PR
OFESSEUR

400 DATA CE/CET/CELLE,THAT,CELUI-LA,THAT,LE/LE/LES,THE
,CE/CET/CELLE,THIS,CELUI-CI ,THIS, QUEL2/QUELLE? ,WHAT?
,QU’EST-CE QUE?,WHAT?,0U,WHERE ,QUI? ,WHO?

610 DATA TO BE,ETRE,TO DO,FAIRE,TO READ,LIRE,TO TALK,PA
RLER,TI WALK,MARCHER,TO WRITE,ECRIRE

620 DATA  WHAT’S THIS?,QU’EST-CE QUE CEST?,WHAT’S HE
DOING? ,QUE FAIT-IL?,HE’S READING,IL LIT,WHERE’S THE
PEN?,0U EST LE STYLO?,WHO’S HE?,QUI EST-CE? -

29 TREMPLIN MICRO
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De nouvelles perspectives
pour vos histogrammes

10 LOMEM: 25600

20 HGR :C = 2: HCOLOR= 3: TEXT : HOME

30 D$ = CHR$ (13) + CHR$ <(4):6% = CHR$ (34)

40 GOSUB 1160

50 DIM AC12),U(12),1<12)

40 B= 10: REM LARGEUR DES COLONNES

70 A = PEEK (49233)

80 GOTO 870

90

100 REM ¥%%¥EXARXEXRXEXERXXERXRRARAERRRR

110 REM %% PERSPECTIVE %% %% %

120 REH HEREEREARREXEE RN RN NNEEE®

130 :

140 HPLOT 1,1 TO 1,140 TO 279,140 TO 279,1 TO 1,1

150 FOR 1 =1 TON

140 C= ABS ( - 5 4+ C): HCOLOR= C

170 A = YD

180 X =B + (1 - 1) # B

190 ¥ = 140 - B #* A

200 FOR J = 0 TO B: HPLOT X + J,140 TO X + J,Y: NEXT
J

210 HCOLOR= 3: REM CONTOURS POUR HCOLOR=2

220 HPLOT X,Y TO X + B,Y TO X + B,140 TO X,140 TO X,
Y

230 REM ARRIERE

240 HPLOT X, Y TOX + 5,Y -5 TDX + B + 5,Y - 570X
+ B+ 53,1402 HPLOT X + B,Y TOX + B + 5,Y - 5

250 NEXT 1

260 POKE 49232,0

270 CALL - 198: POKE - 143é8,0: WAIT - 14384,128,
127: POKE - 163é8,0: PRINT :H= 1: IF 0 = 10 THE
N ?10

280 GOTOD 870

GUY-HACHETTE

IMPLE, mais efficace (et fort
agréable & utiliser),
gramme vous aidera & donner
un volume
chiffres les plus rébarbatifs.

ce pro-

inhabituel & vos

Vous l'adopterez sans aucune diffi-
culté & vos propres besoins...
qu'il ne fasse votre bonheur tel quel !

a moins

e LOMEM protége votre

table de caractéres, le pro-
gramme de transfert et la
page graphique.

& B=10 2 été choisi parce

que donnant le meilleur
résultat. A=PEEK (49233)
permet de retrouver la page
TEXT.

& Formule donnant alternati-
vement a C une valeur de 2
(vert) ou 3 (blanc).

¢ Quand HCOLOR =VERT. on
retrace les contours de la
figure.

&= Perspective.

4" POKE 49232,0 = HGR.

30



"'r_— E

ll'l'llll'l.-Il'l'lllll.ll.llll.ll'-l'll'll.lll.l'l.l.l..l..‘.l-lllIlll..l’.l..ll'll.l'll.l.l‘.l'l.l....'.l......‘.

310 REM i*****i#i***;;;**1************
320 REM *xx#%x PARAMETRES % % %%
’ 330 REM *X® XXX XXX AXARXARRURRRRER ¥
| 340 :

On ne peut pas saisir des ’ . . y . .
valeurs telles que Ia p!us’ 350 TEXT : HOME : HTAB 11: INVERSE : PRINT SAISIE

] grande soit égale a plus de 10 DES VALEURS ": NORMAL
fois la plus petite. 360 B$ = ""; FOR I =1 TO 10:B% = B$ + " ": NEXT :
PRINT B$

370 PRINT "Wous ne pouvez pas saisir plus de 12 va-]
eurs. Pour stopper, tapez <0> et un <{¥>pour corri
ger une valeur."

380 PRINT B$: IF N ¢ > 0 THEN E = N:N = 0

390 N =N + 1

400 VTAB N + 8: HTAB 1:V$ = " ": IF N > 9 THEN Vs$ =

: o oI, (P 410 PRINT USN". VALEUR -> "A(N);: HTAB 15: CALL -

i e 657:A% = "": FOR F = 512 TO 767: IF PEEK (F) <
> 141 THEN A$ = A$ + CHR$ ¢ PEEK (F) - 128): NEX
TF

420 IF A$ = "" AND ACN) ¢ > 0 THEN UTAB N + B8: HTA

: _ . B 15: PRINT A(N): GOTO 490

' ghurAsc:rszgi?' Jferminély, | 430 IF A$ = "0" THEN N = N - 1: GOTO 500

térisque | 440 IF A$ = "%" AND N > 1 THEN N = N - 1: GOTO 400

450 L = LEN <A$>: IF L > 11 THEN 400

460 FOR F = 1 TO LEN (A$):6 = ASC ( MID$ ¢A$,F, 1))
: IF 6 < 48 OR G > 57 THEN 400

470 NEXT F
480 A(N) = VAL (A%$)
490 IF N < 12 THEN 3%0

On va voir si les valeurs = i
convaonentoipase. P gtilg H = 0: 6OSUB 760

520 REM ¥# X% ¥R X ¥ ¥ s s XN X iS5 X XN Rxss

530 REM #%#%%% TEXTE EXXER

540 REM ** ¥ EEXERA XX RS X ARAEXEEXRSRHAEY

) o 950

Si vous desirez que votre’ 9460 VTAB 22: HTAB 1: CALL - 958: PRINT "TITRE .....

e T L . S

L5

titre commence par un wias W

N I B | ssumrmemsapesassens ceeuu"3s IF E$ < > "% THEN
gule, ouvrez d'abord les guille- HTAB 7: PRINT G% + E$;

mets, puis tapez votre texte. 370 HTAB 7: INPUT "";H$: IF H$ = "" THEN 590

Finissez par un espace si vous 580 H = 0:E$ = Hs$

| aviez  commencé  ainsi. 590 IF O = 5 THEN 910

> 1 600 D = 1: GOTO 870

' 610  TEXT : HOME

620 VTAB 2: HTAB (41 - LEN (E$)) / 2: INVERSE : PRI
NT E$: NORMAL

630 A = LEN ¢ STR® (A)) + 5

640 FOR I =1 TON: VTAB 5 + T:V$ =" ": IF 1 > 9 TH
EN Ug = ""

630 HTAB 33 - A: PRINT usI". ";

440 HTAB 31 - LEN ¢ STR$ (ACI1))): PRINT ACI)" ";:H$
= ©8TR$ (I<I)):K = LEN (H$): IF ICI) = INT (I¢
1)) THEN 690

(Suite page 32)

0 31 TREMPLIN MICRO
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670

480

700

710
720

730

740

820

840

gg‘i:-iiliTUGBﬂlﬂmE a

790 FOR I =1 TO N:W(I) =

800 I<ID) =
810 NEXT : RETURN

830 REM
840 REM
850 REM

870 T$ = "7 g

exemniest

const itue

"," THEN K = K + 1:

GOTO

IF MID$ (H$,K - 1,1)
700

IF MID$ (H$,K - 2,1) "." THEN 700

490 K=K + 3

HTAB 38 - K: PRINT I1(I);: HTAB 3%: PRINT "Z": NE

XT

UTAB 19: HTAB 1: CALL - 958: PRINT Cs$

UTAB 22: PRINT "Autre commentaire O/N "j;: GET H

$: IF H$ = "" OR H$ = "N" THEN 740

UTAB 19: HTAB 1: CALL - 198: CALL - 657:C% ="
"+ FOR F = 512 TO 747: 1IF PEEK (F) < > 141 THEN
C$ = C$ + CHR$ ( PEEK (F) - 128): NEXT F

UTAB 19: HTAB 1: CALL - 958: PRINT C$:H = 0: IF
0 = é& THEN 870

750 GOSUB 1180: GOTO 140

760 A = 0:5S=0: FOR I =1 TO N: IF ACI) > (A) THEN A
= ACD)

770 S = S + A(I): NEXT

0 M=a/10

INT ¢ACI) / M): IF WD) <
1 THEN UTAB 22: HTAB 1: PRINT "LA VALEUR NUMERD
"]1" EST TROP PETITE":N = I: GOTO 400

INT (AC(I) % 10000 / S) / 100

FEXFAEFARRR XXX R XXX X RRERRRRESR
* % %% MENWU ¥* % % %%
FERERERRRRR XX AR SRR AR XRRARRAS

H1STOGRAMME  *
‘"3 HOME : INVERSE : FOR I =1 TO 51 STEP

17: HTAB 12: PRINT MID$ (T$,1,17): NEXT

880 NORMAL

GUY-HACHETTE

Vous obtiendrez des
histogrammes tels que
celui-ci, mais je vous
conseille des titres et
commentaires un peu
plus'sérieux !

& Tant pendant la correction
des données que lors de la
saisie du titre ou du com-
mentaire, un simple RETURN
confirme la donnée ou le texte
déja en mémoire.

‘ On profite de cette routine
pour calculer le pourcen-
tage.

Chaque portion de T$
* comporte 17 caracteres
ou espaces. Qu'on se le dise |
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FICHE 1

La page zéro de I’Apple lle®

QUELQUES B so6 $07  $08  $09
ADRESSES T T
UTILISABLES
n $18 $19 $1A $I1B  $1C  $1D S$1E  $IF
24 25 26 27 28 29 30 31
n $4A  $4B  $4C  $4D Avec prudence
N'oubliez pas 74 75 76 77
que certains
logiciels font n $CE $CF $D6 $D7
largement appel 206 207 214 215
a ces adresses.
$EB  $EC  $ED $EE  $EF
235 236 237 238 239
W $F9 S$FA  $FB $FC  S$FD  $FE  $FF
249 250 251 252 253 254 255
LA FENETRE LE CURSEUR
$20 32 POKE 32,0 = COLONNE 1 $24 36 POSITION HORIZONTALE DU CURSEUR
POKE 32,3 = COLONNE 4 = (PEEK (36)) + 1
POKE 33,10 = 10 colonnes DE TEXTE POKE 36,9 placera le curseur sur la colonne 10.

Par exemple : POKE 32,5 : POKE 33,10 permet de
limiter I'affichage aux colonnes 6 a 15 de I'écran.

Important : Le total ne doit jomais dépasser 40.
Ainsi POKE 32,5 : POKE 33,36 provoquerait un
désastre |

$22 34

POKE 34,0 = LIGNE 1

POKE 34,5 = LIGNE 6, et on n'écrit
plus sur les 5 lignes précédentes qu'un HOME
n'efface pas. Retour & la normale par POKE 34,0 ou
TEXT.

$23 35

POKE 35,10 limite la hauteur de la
tenétre aux lignes 1 & 10. Si I'on fait
un POKE 34,3, cette méme fenétre ne comporte
Plus que les lignes 4 & 10.

VALEURS 32,0 — 32,39

MIN.
et

33,1 — 33,40

34,0 — 34,23
35,1 — 35,24

POKE 36,49 (avec une carte 80 COLONNES) placera
le curseur sur la coloenne 50,

Dans ce cas , préférer POKE 1403,49
$25 az

POSITION VERTICALE DU CURSEUR
= (PEEK (37)) +1

POKE 37,8 place le curseur sur la ligne 9.

Attention ! aprés un POKE 32,5 par exemple,
POKE 36,10 place le curseur & la colonne 16, mais
seulement s'il y a déja eu un PRINT.

Exemples :

10 POKE 32,5 : POKE 33,35
20 POKE36,10: PRINT "T"

e "T" est affiché & la 11° colonne.

10 POKE 32,5 : POKE 33,35
15 PRINT
20 POKE 36,10 : PRINT "T"

® “T" est affiché & la 16° colonne.

GUY-HACHETTE — TREMPLIN MICRO
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TREMPLIN MICRO FICHE 1
FICHIERS PROGRAMMES = omtiszpleasiitn ot

[INSTRUCTIONS | | MODE DIRECT | DANS UN PROGRAMME |
SAVE SAVE TOTO (,D1,56) PRINT CHR$(4) ; "SAVE TOTO"
LOAD LOAD TOTO (,D1,56) PRINT CHR$(4) ; "LOAD TOTO"
RUN RUN TOTO (,D1,56) RUN TOTO (,D1,56)

Les mentions "'D1,56" (ot 1 est le numéro du DRIVE et 6 le numéro du SLOT) ne sont indispensables que
si I'on doit passer d'un DRIVE & un autre ou d'un SLOT a un autre. Sinon, l'instruction choisit, par défaut,
les numéros en cours d'utilisation. On peut aussi indiquer le volume.

Exemple : SAVE TOTO,D1,56,V1, ou PRINT CHR$(4) ; "'SAVE TOTO,D1,56,V1".

[! (: H l E RS EXEC Fichiers de texte qu'APPLESOFT lit et tente d’'exécuter.

[ INSTRUCTIONS | | MODE DIRECT | | DANS UN PROGRAMME
EXEC EXEC TOTO (,D1,56) PRINT CHR$(4) ; "EXEC TOTO”
10 D$ = CHR$(4) : G§ = CHR$(34)

EXEMPLE 20 PRINT DS ; "OPEN ADR" : POKE 33,30 : PRINT

DE PROGRAMME :’:"‘q_rvjfi';m?“ ,

EXEC PERMETTANT DE ig L e 0 . S EXECUTION :
CONNAITRE L'ADRESSE NPEEK(43634) + PEEK(43635) - 256" ; G§ ; EXEC ADR ...

ET LA LONGUEUR D’UN L™ ; G$ "PEEK(43616) + PEEK(43617) * 256" .. et le résultat
FICHIER BINAIRE QUI 50 PRINT D$ : "CLOSE ADR" apparait :  A768,
VIENT D'ETRE CHARGE. 60 POKE 33,40 et RUN L8O, par exemple.

PROGRAMME EN EXEC  &25iersc, psiericupiro..oursire dansunauve.

CREATION I TRANSFORMER UN FICHIER EXEC EN X VARIABLES
Une seule ligne de programme suffit : 10 D$ = CHR$(4) : HOME : DIM  L$(250)
60000 D$| = C;"g('*)N: FI'SITEIT :| 20 ONERR GOTO 80
PRINT D$"OPEN LISTE" : " "o,
POKE 33,30 : PRINT D$"WRITE LISTE" : | 30 PRINT D$"OPEN LISTE” : N = 0
LIST 0,59999 : PRINT D$"CLOSE 40 PRINT D$'READ LISTE, R N : GET R$

LISTE™ : POKE 35,40 : END 50 IFASC(RS) = 13 THEN L$(L) = L$:L$ = """ :L =
Taper RUN 60000. (Pour sauvegarder les L+1:GOTO 70
lignes 30 2 70 , mettre "'LIST30,70").

60 L$ = L% + RS

RI?CUPERATION' 70 N=N + 1:GOTO 40
80 POKE 216,0 : PRINT D$""CLOSE”’
90 FORI =1 TOL:PRINTL$(l): NEXT

EXEC LISTE (ou autre titre choisi par vous).
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P e LBl B D L Dl L B L P P L el B R R e R el e e P e i ]| LEL DR r P T e o P g o o ey

E;r;?:?écsgﬂ?ntﬁo%:msafii = 890 T$ = "1. Saisir des valeurs 2. Corriger des va
cher le MENU que vous pou- leurs 3. Lire un fichier 4. Enregistrer va
N vez admirer en bas de la leurs 5. Corriger un titre é. Autres commen
page. taires 7. Voir 1’histogramme 8. Imprimer 1°’h
Je sais : ce ne sont pas ceux istogramme?. Fin de travail .
de I'APPLE, mais ils appar-
tiennent a FAIRE.F1... du 900 FOR 1 =1 TO 225 STEP 25: HTAB 8: VUTAB 6 + (I +
i programme  FAIRE.ECRAN 24) / 25: PRINT MID$ (T$,1,25): NEXT
o (page 22). 910 TEXT : VTAB 17: HTAB 8: PRINT *

": CALL - 958
. 720 VTAB 19: HTAB 8: PRINT "Option choisie ? ";: GE
ue T 0$:0 = ASC €0$) - 48: IF 0 (1 OR O > 9 THEN 9
ut, 20
930 IF H= 0 AND 0 = 8 THEN R$ = *PAS D’HISTOGRAMME
o PAGE 1": GOSUB 980: GOTO 920
940 IFD=0AND (0=20R0=40R0=60RD=7)

- THEN R$ = "AUCUNE VALEUR EN MEMOIRE": GOSUB 980:
GOTO 920
| 950 IF H=1AND O = 7 THEN 0 = 10
er. 960 ON 0 6OTO 350,350,1040,1040,560,710,610,1250,970
, 260

970 TEXT : HOME : END
. 980 UTAB 22: HTAB 1: CALL - 958: HTAB 8: PRINT R$:
) RETURN
290 :
J1000 REM % etsiededisiNensNeinnnnss
== 1010 REM #xxsx FICHIER ¥XNNE
y 1020 REM #uesas st ssknsiiinstnt g s nnsy
- : 1030
LE MINI-PROGRAMME | 1040 "pokE 34,211 HOME : VTAB 22: HTAB 8: INPUT "TITRE
" ci-aprés transfére votre page =) ";F$: IF F$ = "" THEN 910

TEXT en HGR, avec utilisation
de la table de caractéres char- 1050  ONERR GOTO 1320

5n|s!r des valeurs
Cgrrnger des valeurs
Lire un Fichier
Enreg-strer valeurs
Corriser un Eikre
ﬁugres Commentaires

E' ?gér_l'hiﬂtngrumme

S Mrsmer I "hisktogr

9. Fin de Eravai l = e

‘\CDIU'I:!*LHN-L

Option choisie -

_____ ol NS0 0SS DS DS 5 NN TG O Y5 00 0 Y 0 R T 0 O Y T N B N T e e
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Histogrammes (suite et fin)
" " n " Le programme ne teste pas
1070 PRINT D$"OPEN"F$: PRINT D#"READ"F#%: INPUT N: FOR Ia pEésgnce. soria disquegce.
I =1 TON: INPUT ACI): NEXT : INPUT E$: INPUT C d'un fichier portant le méme
$: PRINT D$"CLOSE"F$:D = 1:H = 0: GOSUB 740: GOTO nom. Il y a donc risque
10%0 *d‘él(‘:raser ~des données
1080 PRINT D$"OPEN"F$: PRINT D$"WRITE"F$: PRINT N: FO déja enregistrées. A vous
RI=1T0ON: PRINT ACI): NEXT : PRINT G + E$: P| d© b la téte surce
RINT G$ + C$: PRINT D$"CLOSE"F$: GOTO 1090 pERINER
1090 ONERR GOTO 870
1100 GOTO 910
1110 :
1120 REM *# 3% %% X#¥ AR A AR XX 55 8%%%
1130 REM #%xxx TEXTE EN HGR REEXR
1190 REM #X# %R XXEXXAXXAXEXXEFRXXEAARERE
1150 :
1160 PRINT : PRINT D$“BLOAD HISTO.LM" "g:geoc:ﬂ&:;:?t:: gé%rgg
1170 PENl*;l:gi?'ﬂTREgﬂg (13> + CHR% (4)"BLOAD FAIRE — $6074 de FAIRE.LM (page
el ' 20). Ne vous amusez pas a le
1180 POKE 24459,234: POKE 24440,234: CALL 24576 retaper...
1190 RETURN
1200
1210 REM # 5% XXX E XXX NS i NN REXERAXNRRES
1220 REM =xs%xx EDITION GRAPH HHERR
1230 REM #5525 %55 RXXXXXXXRBARXARARRXERR
1240 :
1250 POKE 49232,0 *HGH (nullement obliga-
1260 PRINT D$"PRE£1": PRINT CHR$ (9)"G": PRINT D$"PR£ toire pour imprimer).
0": GOTO 870
1270 : Veuillez consulter la notice
1280 REM ** %355 5E¥4FEEXFFAXERFRAXRAAES concernant votre  impri-
1290 REM #*x*%#% TRAITEMENT ERREURS ##%#%% mante et éventuellement
1300 REM XXX ¥EXXRXXRRRRRERRRXXRRXR R XXX celle de votre interface.
1310 :
1320 P = PEEK (222)
1330 IF P = 5 THEN R% = "PAS DE DONMNEES " + F$ ¢On pourrait en rajouter,
1340 IF P = &4 THEN R$ = "PAS DE FICHIER " + F$ bien sur, mais en l'occur-
1350 POKE 216,0: GOSUB $80: GOTO 920 y - | EERARTRRC R
10 HOME : D$ = CHRS$ (13) 4+ CHRS$ (4)
Un moyen 15 INPUT "FICHIER" I I FIS = »+ THEN END

de savoir si
un fichier existe

Tenez 1 il pourrait étre inclus
dans le programme «HISTO-
GRAMMES», par exemple.

20 GOSUB 10000 : GOTO 15
10000 ONERR GOTO 10025

D$"CLOSE"FI$

10005 PRINT D$“OPEN"FI$ : PRINT D$"READ"FI$: INPUT RR : : PRINT

10010 PRINT "ATTENTION ! LE FICHIER "FI$" EXISTE !" : REM ETC,
10015 ONERR GOTO 15 : REM VOTRE LIGNE HABITUELLE

10020 RETURN : REM EVENTUELLEMENT

: GOTO 10015
10030 PRINT "AUTRE PROBLEME"

10025 P = PEEK (222) : POKE 216,0 : IF P = 5 THEN PRINT D$"DELETE"FI$

GUY-HACHETTE
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e
INVERSION * g '
A LDA 304
.| | DEHGR1ouH weoat e
8 Ou 0304- 40 BNE %0307
- Taper le programme suivant le processus habituel 0309- 90 CMP £303
= (CALL-151, puis 300 : A5 06, etc.). Sauver par un : 0308- 01 BCC g
e Bl BSAVEINVER.1, A$300, L$50 A, o RTS 30C
WA BSAVE INVER.2, A$300. L$41 (celui-ci pourra R [ ASL
&tre chargé a n'importe quelle adresse). 30D- gy
, 030E- ¢ ASL
1 0 e ASL
30F- 04
0310~  gqa ggL
06 0311~ L
300- A5 06 LoA % 85
?1302— ce 02 CMP  £%02 0313- pa bz STA  ¢p7
0304- FO 14 BEQ  $031A 0314- g5 gg ggL
0 0307- A% 00 LDA  £40 0318- A9 gg X 304
e 0309- 8D 54 CO  STA  $C054 031A-  9p 53 cp <DA £300
030E- 8D 346 03  STA 30336 0320- gp 55 gp 514 $COS0
0311- 2R IS 0323~ gp 57 ¢y ST $C0S2
03i2- 8D 4C 03  STA  $034C 0326~ A5 g7 STA  $Co57
0316- €9 01 cMp £401 0324~ a9 pg STA  31c
0318- F0 02 BEQ  $031C 032c- g5 1p LDA  £300
B p31Aa- DO 33 BNE  $034F 032E- Ag STa 31
031C- A9 00 LDA  £400 032F- By 1p TAy
03{E- 8D 55 CO  STA  $C0SS 0331~ 49 fF LDA  (s1B),y
ce 0321~ A9 40 LDA - SE S 0333- 91 1p EOR %P
ri- 0323- 8D 36 03  STA 90336 0335- g STA  ($1B),y
ot 0326~ 2A ROL 0336~ pp fy 2y
0327- 8D 4C 03  STA  $034C  J o339 o, .. BNE  s032F |
032A- A% 00 LDA  £%00 033a- a5 4¢ INC  si1¢ 5
032c- 8D 50 CO sTA  $C050 033C- €5 08 LDA  s$ic ®
. 032F- 8D 52 C0  STA $C052 [ ggge. o po CMP  $0g §
" _ @ps57C0 STA $C0S7 | 0340- BNE  sp3zr |3
0332 =0 0 RTS 2
0335- A9 20 LbA £ §
0337- 85 IC STy MG " i
— 0339- A% 00 LDA  £300 A
0338- 85 18 a8 VERSION RELOGEABLE
U880 i [3; ($1B),Y T
033E- B1 1B : POKE 6,1 pour Page 1
0340- 49 FF g_?g i:r:l;) Y POKE 6.2 pour Page 2
NT 0342- 91 1B : CALL 768 INVERSE. un autre
0344- C8B . g\:\é $033E rétablit, et ainsi de suite.
g:;:g: gg I:c INC #1C IT.ee'[:)réo.gramme écrase les adresses
0349- A5 1C Lha = Jeet e
1§ | 034B- C9 40 S sise 4  VERSION NON RELOGEABLE
034D~ DO EF ﬁs Fonctionnement identique, mais on
034F- 60 n‘'utilise que I'adresse 6.
wae ——
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A t' t ME = Montant de 'Emprunt
mOI' lssemen IN = Taux de I'INtérét annuel.
Quelle somme (AM) amortira, chaque année, la personne NA = Nombre d’Annuités.
ayant contracté un emprunt de (ME) Francs, aux taux de AM = AMortissement.

(IN) pour cent, remboursqf‘n'e en (AN)'annmfets'? On sait L'affichage. tel qu'il a été programmsé
que le montant des premiéres annuités est sérieusement sur APPLE, ne permet pas d'aller au-
entamé par le colt des intéréts, celvi-ci diminvant au fur et dela de 18 annuités, mais le pro-

& mesure que l'on rembourse le capital. gramme est evidemment modifiable.
10 TEXT : NORMAL : PRINT CHR$ (21): HOME 170 NMA = VAL (R$): GOTOD 100
15 FOR I =1 TO 40 STEP 4: HTAB 1: VTAB 1: PR 175 IN = VAL (R$): GOTD 100
INT " ": VTAB 21: HTAB I: PRINT "__ ": 180 :
NEXT ¢ INVERSE : FOR 1 = 2 TD 21: VTAB 1: H | 185 REM ¥%R¥Mdiiiiiionnkisniienrss
TAB 1: PRINT " ";: HTAB 40: PRINT * ®: NEXT | 190 REM ##% CALCUL & AFFICHAGE  ##s
+ NORMAL 195 REM S#%%R%euesueiessssnrsirsessns
20 : 200 :
25 REM S¥Essssesgdd¥siiiesrssssenes 205 GOSUB 90: GOSUB 995
30 REM *#%  SAISIE DES DONNEES  ##x 210 IN = IN / 100:M5 = ME
35 REM #sddruisessnrrdadnsusinesssss 2ISMA=ME ¥ IN/ (1 = €1 /7 (1 ¢+ IND "N&)Y):\ua
40 : = INT (MA # 100 + ,05) / 100:0 = Q@ + 1:R$
450=10 = &TR& (VA): GOSUB 135: GOSUB 160
90 @ =0+ 1: GOSUB 135: GOSUB 130 220 V = 10 GOSUB 105
29 VTAB 23: HTAB H: CALL - 1%8: INPUT "";R$ 225 FOR 1 =1 TO NA:AM = MA - ME # IN:ME = ME
60 IF R& = "" AND @ = 1 THEN 140 - AM
65 FORT =1T0 LEN (R$):AS = ASC ( MID$ (R | 230 V=V + 1: VIAB V: PRINT I;: HTAB 3: PRINT
$,1,10): IF AS > 47 AND AS < 58 THEN 75 A$;
70 IFRC30R(@=23ANDAS ¢ ) 46) THIN C 235 4 = STR$ ( INT (AM * 100 ¢+ .5 / 100): GO
ALL - 198: GOTO 55 SUB 295: HTAB 17 - U: PRINT U$;: HTAB 21:
75 NEXT : GOSUB 160: IF @ ¢ 3 THEN 50 RINT R$;:U$ = STR$ ( INT (ME ; 100 + _5; ::
o Shi-am 100: GOSUB 295: HTAB 35 - U: PRINT Us
gg S e B < 240 IF 1=10R1 =10 THEN GOSUB 110
¥ 5 - A 245 IF 1 =9 THEN TEXT : GOSUB 125: GET H$: G
95 POKE 32,2: POKE 33,3?: POKE 34,10: POKE 35 OSUB 95:V =.10: GOSUB 105: HOME
y20: HTAB 3: PRINT : RETURN 250 NEXT 1
100 :;23 3;;;;?3&: *Ngm:f Pglgam'i*" "3t IVE | 255 IF NA ) 9 THEN TEXT : GOSUB 120: GET Hs:
¥ ¥ : PRINT "": IF H& = "1" THEN GOSUB 95:
105 A$ = "AMORT.= ":R$ = "RESTE= ": RETURN :0 = 3:ME = MS: GOTD 215 A e £
e I O 260 TEXT : GOSUB 90: GOSUB 115: BET H$: IF AS
115 0% = "FIN = {ESC> - AUTRE CALCUL = TOUCHE": C (H$) = 27 THEN HOME : END
GOTO 130 245 RUN
120 0% = "{1> REVOIR LE DEBUT <2> SUITE": GOTO 270
130 275 REM ¥y uddeamsseisruuinsseruranss
125 0% = "ENFONCEZ UNE TOUCHE POUR LA SUITE" 280 REM ##» PRINT USING .
130 VTAB 23: HTAB 1: CALL - BéB: PRINT 0%;:H 285 REM #%essspsXiueaeueiredisnnnssy
= PEEK (3é) + 2: RETURN 290 :
135 ON @ GOTO 140,145,150,155 295 L= LEN (U$):lP=L - 2: IFLP ¢ =0 TH
140 G = "MONTANT DE L’EMPRUNT": RETURN 310 ' ' o
145 G% = "NOMBRE DES ANNUITES ": RETURN 300 FOR U=L TO LP STEP - f1: IF MID$ (Us,U,
150 0¢ = "TALUX DE L’/INTERET ": RETURN 1) = CHR$ (44> THEN 315
155 @% = "MONTANT DE L/ANNUITE®: RETURN 305 NEXT U
160 (N @ GOTO 165,170,175,100 0 U=L + 1
1653 ME = VAL (R$): GOTO 100 ) 315 RETURN -
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Programmer 2

Bien siir que cela
en vaut la peine !

Je ne suis pas informaticien de métier, mais jutilise
I'informatique — celle qui passe par des machines
des types IBM 34 et 38 — depuis de nombreuses

PROBLEMES
DE LOGIQUE

années. Disons, pour étre plus précis, que je la toncus sur
SUBISSAIS, comme tout un chacun subit actuellement ordinateur
la télévision. pPersonne

APPLE

Premier contact

Mon premier contact avec un ordinateur personnel ne
se révéla pas aussi concluant que I'eGt souhaité mon fils
(le talentueux rédacteur en chef de CHASSEUR D'IMA-
GES), possesseur d'un APPLE de la premiére généra-

tion.

Il crut en effet éblouir le damiste (et problémiste) que je
suis en mettant en ceuvre un logiciel qui, effectivement,
jouait aux dames, mieux que moi certes, mais sans me

révéler ses secrets.

Que l'on ne puisse pas savoir avec
quoi on faisait quoi me parut a la
fois étonnant, et prodigieusement
agagant. Aux Editions Jibena, les
listages des programmes de
I'lBM 38 ne sont pas confidentiels.
Je n'y comprends rien, mais je jau-
ge... des yeux, le génie de leur
auteur.

Avec ce jeu de dames : le mysteére.
Je me promis alors d'aborder I'in-
formatique autrement, de l'autre
c6té de la barrigre. Jignorais
quand, mais je savais que je n‘ac-
cepterais pas de me laisser passi-
vement guider dans des labyrin-
thes — fussent-ils géniaux —,
construits par d'autres.

D’abord, un PC 1210

Cela se passa un peu plus tard avec
le tout nouveau PC 1210 de SHARP.
Que de soirées se prolongérent...
16t le matin ! Comme mes pauvres
yeux souffrirent en essayant de
déchiffrer I'unique ligne d'afficha-
ge de cet étonnant calculateur !

Mais quel plaisir, pour le ludogra-
phe, que je suis, ainsi placé devant
des énigmes jamais rencontrées !
Tout dans la téte... tout le pro-
gramme, s'entend. Lister restait
évidemment possible, mais relati-

= \- )
—Fébts !&a W |

__q"“‘ LOws Qdmez

| NumE

o
|

RO HORS SERIE pi: MULTHNEUY — 45 F

vement longuet... et colteux.

J'ai réinventé, sur SHARP, les car-
rés magiques et autres amuseites
mathématiques, et jai méme
reussi, sans MID$, LEFT$ et RIGHTS,
& croiser des mots de trois lettres.
Parfaitement !

Ce fut & ce moment-la que l'un de
mes  meilleurs  collaborateurs
— peu satisfait d'ailleurs de me
voir plonger dans l'univers du
BASIC (il a changé d'avis depuis) —
essaya, lui aussi, sur son IBM 34, de
créer des grilles de mots croisés.

Apple, enfin !

Mais entre temps j'avais acquis, sur
les conseils judicieux de mon fils,
un APPLE Il+, flambant neuf.

Que croyez-vous qu'il arriva ?
Parole : je n'ai jamais essayé le
logiciel de dames (un nouveau,
plus performant, parait-il) que l'on
m'avait remis en prime.

Par contre, depuis trois ans, j'ai
écrit plus de 300 programmes iné-
dits dont les produits paraissent
régulierement dans la cinquan-
taine de revues de jeux et mots
croisés Guy-Hachette.

Je ne raisonne plus comme autre-
fois, et je reste persuadé que je
n‘aurais jamais inventé, sans la
micro-informatique... et le Basic,

le dixiéme des amusettes que j'ai
programmeées. D'ailleurs, ol
aurais-je trouvé le temps d'y pen-
ser 7

Les heures passées & aligner les
lignes de Basic sont rapidement
amorties quand le micro-logiciel
fonctionne et produit, en quelques
minutes, et sans erreur, ce que le
penseur élucubrait en dix fois plus
de temps !

Naturellement, il ne servirait & rien
de vouloir imiter MAGICALC (ex-
cellent logiciel, efficace et prati-
que). Pourtant, & quoi bon utiliser
un puissant tableur, quand on sait
n‘avoir a afficher que dix colonnes
de chiffres ? Il vaut mieux alors
écrire sa propre application, avec
de beaux écrans — bien & soi —,
agréables & regarder.

C'est ainsi que l'on ne subit pas
l'infermatique.

Tenez, je vous signale au passage
que j'ai prétéré écrire ce texte a la
main... plutét que sur mon APPLE
lIC, avec EPISTOLE, ou sur LISA...
ou encore sur MACINTOSH-LISA.
Je suis un original. Un original qui,
de temps en temps, pour le plaisir,
aime reprendre sa liberté et
retrouver le chemin du papier... Un
original qui reste un éditeur de
revues de jeux, pas vrai ? G-H

-.....l'.l'l.....l.l.-.l.ll‘l.....ll'l.....-l'Ill-..I'I'I.'I'll'.ll.lIl...ll.l..l....llll.'.. FRENRSRCESSORENNNEE RS
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COPIE D'ECRAN wEn] | 1 BASIC SEUL
avec carte 80 COLONNES | . ocrueia cure o colowes ™

DIM M$(23):A = 39
30 WTAB 1: PRINT *IMPRESSION D”“UN ECR

Quand on ne dispose pas d'une interface impri- AN 80 COLONNES": UTAB 2: FOR 1 = 1
mante autorisant la copie d'écran en 80 colon- TO 20: PRINT *___";: NEXT
. " 4 40 POKE 34,3: LIST : POKE 34,23
nes, on s'offre I'un des petits programmes que 50
voici : 60 REM SEuausadddafpissrissennsnssnes

70 REM % LECTURE DE L'ECRAN 80 COL. *

B0 REM #%##%ua X idrinmmesetesnnysns

Le n°1 vous obligera & patienter un peu plus de

30 secondes, plus I'impression. 90
Le n°2 utilise une routine en langage machine, 100 FOR E = 0 7O 23: READ L
¥ il st instantané 110 FOR 1 =L TO L + A: POKE - 16299,
eriiesti . 0:M$CE) = MS(E) + CHR$ ( PEEK (1))
) : POKE - 14300,0:M$<E) = M$CE) +

Attention ! CHR$ ¢ PEEK (1)): NEXT : NEXT
MS$ doit étre 120 PRINT CHR$ (4)"PRE1": PRINT CHR$
la premiére (27)"E";: PRINT CHR$ (27)°"L015":

3 PRINT CHR$ (%)"80N"

variable du 130 FOR 1 = 0 TO 23: PRINT M$(I): NEXT

04 Q9 00 pragramme.f : PRINT

140 PRINT CHR$ (4)"PRE0": PRINT CHR$
(4)"PRE3I": END

150 :

140 REM %452 sanadusaissstinssnninnss

170 REM = ADRESSES DES 24 LIGNES *

180  REM 55 5 3 38 36 3% 38 3 3 98 38 96 38 56 38 06 90 36 90 36 90 96 00 36 90 30 00 6 b

190

200 DATA 1024,1152,1280,1408,1536,1444
,1792,1920,1064,1192,1320,1448,1574
,1704,1832,1960,1104,1232,1340,1488

BSAVE IMP.LM, A$300, L$49 y1616,1744,1872,2000

10 M$ = "X": REM VARIABLE LIGNE D’ECRAN

20 PRINT CHR% (4)"PRE£3": PRINT : REM ACTIVER LA CARTE 80 COLONNES

30 VUTAB 1: PRINT "IMPRESSION D’UN ECRAN 80 COLONNES": VTAB 2: FOR I =1 TO 20
: PRINT " "s: NEXT

40 POKE 34,3: LIST : POKE 34,23: PRINT CHR$ (4)"BLOAD IMP.LM"

50

40 REM #% %533 5¥AFXXEXERXRARFRAXRTRRREX

70 REM * LECTURE DE L’ECRAN 80 COL. *

B0 REM »## %535 % %45 X5 X X5 XXX FRRRRRNEEH

20 :

100 PRINT CHR$ ¢4)"PR£1": PRINT CHR% (27)"E"j;: PRINT CHR$ (27)"L015": PRINT

CHR$ (9)"8ON* ( ew “B4n7 , erenhellement)

110 FOR E = 0 TO 23: READ L

120 POKE 788,L - INT (L / 254) * 25é: POKE 789, INT (L / 256)

130 CALL 748

140 PRINT M$: NEXT s
150 PRINT CHR$ (4)"PREO": PRINT CHR$ (4)"PRE3": END 2 &Al‘_si“c
160

170 REM ¥ %% 3#%¥ 54X 54555 X4 4FRARRRRRRXRE

180 REM = ADRESSES DES 24 LIGNES ¥

190 REM #5333 % %55 %5555 S %454 FRFRFRAXES

200

210 DATA 1024,3152,1280,1408,1536,1664,l?92,1920,1064,1192,1320,1448,15?6,1?04
,1832,1960,1104,1232,1360,1488,1616,1?44,19?2,2000
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| Le#,.. e ® Parce que, en devenant riche, tu
| 001@ deviens fiére, tu oublies que
| 7 e , :
| Giss «santé passe richessen...

n - : ;
| v Mais aussi parce que nous
-. t‘aimons bien, pépins compris !
| viel lle

, I, e
ol S & Fomm

N (e < ,
W ""‘(f" Ma chére
J vieille pomme,

N OUS sommes nombreux, un peu partout sur la planéte, a passer de trop courtes soi-
rées (ce n'est pourtant pas faute de les prolonger ) en ta compagnie.
Tu nous empoisonnes |'existence avec des défauts que la jeunesse excusait, mais que les
années rendent proprement insupportables.
Ton clavier n'est pas détachable, et ne comporte ni pavé numérique ni touches program-
mables. Quant au modéle franco-américain, il est difficile de s'y habituer (a quand la possi-
bilité d'afficher en AZERTY ou QUERTY par programme ?). Ton basic a laissé tomber le
' PRINT USING et quelques autres instructions en grattant ses puces.
Depuis le temps, au moins a l'intention de ceux qui n'usent pas (ou plus) du BASIC INTE-
GER, tu aurais pu créer une jolie petite disquette MASTER permettant de doper le basic
APPLESOFT, mais passons : d'autres pallient ces oublis. Il faut bien que tout le monde
vive, n'est-ce pas ?
Heureusement, ton image de marque est bonne. Excellente méme. Chez tes amis du
moins. A tel point que certains d'entre eux ont commandé, les yeux fermés, un Lisa puis
un MAC. On ne peut pas dire que leur fidélité ait été récompensée. De Lisa, évitons de par-
; ler : attendre les nouveaux modéles, comme tes clients prudents, alléchés par les récla-
' mes que nous avons payées, elt été préférable. Pour MAC, les choses ont été un peu plus
claires. Fermons cette parenthése : elle n'a qu'un faible rapport avec toi, vieille Pomme.
Nous disposons maintenant de ta version portable. C'est vrai que, de nom, si I'on exclut
] les fils, I'alimentation et |'écran, il devient réellement portable, ce modéle lic.
{ Je te signale au passage que, personnellement, je I'aurais pourvu de la version rapide du
| 6502, tu sais, celle que I'on trouve sur les accélérateurs, couramment diffusés au prix...
d'une unité centrale ?
Et voila que nous arrive, avec son PRODOS, son microprocesseur de 16 bits, et son basic
complet, I'APPLE lix*, un véritable ordinateur personnel up to date (pour combien de
temps ?), avec — bravo ma vieille pomme | — une compatibilité qui honore ton nom.
Permets-moi de te rappeler que plus d'un million d'amateurs des fruits de la passion, cela
compte. Méme quand une pub budgétivore croit pouvoir convaincre les chefs d'entreprise
et autres clients potentiels que, indiscutablement, c'est une Pomme qu'il leur faut (moi,
Jje suis d'accord, note bien... et sans que cela te colte un seul denier).
] Ton image de marque était excellente, je le rappelle. Il nous déplairait que tu la ternisses
| en te compromettant avec des gens qui sont incapables de t'aimer... parce qu'ils ne feront
Jamais I'effort d'apprendre a te connaitre.
Car ton avenir, quoi qu'en pensent tes conseilleurs, passe encore par la programmation...

* Nous sornmes

bien renseignés, et ceux qui s'y adonnent.

| hein ? Parfaitement, ma vieille Pomme | En toute amitié Guy-Hachette.
-I..l'lllIll“l.l.l.llll’.l’.l’ll’.l’lllllll----- FERE ] NSRRI E FE O AN AE AR EEED
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Vous est-il déjéa arrivé

i de vouloir modifier, ]
r --% LA MEMOIRE DE VOT sans en changer la |
— longueur, un |
231 eenenes '
89 3 BA E7 ~2049 23 8 10 3‘“‘ ’gg gg ‘gg 51 ....PR.. programme, en
080 1 %4 29 22 50 52 23 33 2057 40 3% 18 SeiSi O ga dnm vl basic... terminé par
3 53 08 208 34 JR i Al e
L gﬁ o % :g Dzuz 20 20 2073 20 3'; 21 ifr: 32 77 & 77 61;2'0? une routine (invisible)
0819- 1 45 4p 2081 42 2 &8 69 32 .DE. . .
s @ 52 45 20 a4 45 20 2089 ;1 3}3 o4 g: 4 32 &80 gIETERE-ﬂP en langage machine ? j
0829~ a1 50 2097 as 45 3 )
0831- 56 4F 54 52 43 BB 00 50 oios 80 76 &9 o BLA G En examinant la .
0839- 50 4C 5 20 30 33 2¢ 32 2113 e s 1;; 25 186 84 38 ol e mémoire de votre |
1- 3 1 29 73 sesenss X
gg:q' e E 32 ?‘: g: g: ::'; gtgy 157 0 :303 43 3; 5'; 134 BZ uener TR Apple, tout devient {
0851~ 90 00 82 <4 52 2137 208 49 36 200 34 95 ..TR.... us faci un '
oe59- DO 31 €1 31 30 38 50 L0 2145 36 208 B o 95 95 95 34 .eeeves s Pf' facile, et |
e gg P or oF SF 5F 22 2153 95 133 5 162 S0 58 186 B4 (e simple POKE permet ;
- SF 58 1. Risessss
0871~ 3 82 3 AZ 32 Nk 2l¢s o2 36 58185 B 52 44 S de remplacer un
33
0879- 52 24 3A B7 caractére ASCII
GRAMHE
{6 (2> AUTRE ADRESSE DE DEPART (3 FIN O PRO par un autre.
(1) sU

| Evidemment,
‘, qu’elle vous intéresse...
I la mémoire de votre Apple !

Dans cette version, je

ne fais apparaitre que
les lettres capitales

(de A a Z), mais le
programme est
perfectible

(de $3AA a $3CE).

A vous de jouer !

10 TEXT : PRINT CHR$ (4)"PRE£3": PRINT : HOME
20 T$ = "—--% LA MEMOIRE DE VOTRE APPLE *--": POKE 1403,23:
INVERSE PRINT T#: NORMAL
30 FOR I =1 TO 10:TR$ = TR$ + " ": NEXT : VUTAB 2:
PRINT TR$: POKE 34,3
40 HOME : VTAB 21: PRINT TR$
S50 VTAB 23: POKE 1403,24: CALL - 198: INPUT "ADRESSE DEC
IMALE DE DEPART => ";AD$: IF AD$ = "* THEN 140
60 L = LEN (AD$>: IF L > S THEN S0
700 FOR 1 = 1 TDO L:AS = ASC ¢ MID$ (AD$,1,1>): IF AS < 48
OR AS > 59 THEN S0
80 NEXT
?0 AD = VAL <(AD$)
100 POKE &6,AD - INT (AD / 258) * 25&: POKE 7, INT <AD ~/ 2
Sé6)
110 HOME : VUTAB 21: PRINT TR$: UTAB 5: POKE 1403,0: CALL 7
68
120 VTAB S5: CALL 874
130 VTAB 5: CALL 938
140 VTAB 23: POKE 1403,10: CALL - 198: PRINT "<{1> SUITE
<2> AUTRE ADRESSE DE DEPART <3> FIN DE PROGRAMME ";: G
ET H$: PRINT "*
150 IF H$ = "1" THEN AD = AD + 128: GOTO 100
160 IF H$ = "2" THEN 40
180 GOTO 140 15 PRINT CHRS$(4) "BLOAD EXAMEM.LM"
GUY-HACHETTE
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LR E P L D o d P L S F DL D DB LR D B P DL A D e P D D T P LT

0300- AS 04 LDA %06 03e9- 20 57 DB JSR $DBS7
0302- 8D 3E 03 STa $033E 038C- 846 09 STX 09
0305~ 8D 75 03 sTA $0375 U38E - Aé 08 LDX $08
0308- 8D B2 03 STA $03B3 0320~ A% 00 LDA £%00

! 030B- AsS 07 LDA 07 0392- 20 24 ED JSR $ED29
030D- 8D 3F 03 STA $033F 0395 Asé 09 LDX $09
0310~ 8D 746 03 STA $0376 0397- ES INX
0313- 8D B4 03 STA $03B4 0398- Es 0A INC $0A

. 0316— a2z oo LDX £%00 a32a- Aas 0A LDaA $0A

| 0318- =Tl TXA 03%C- C? 08 CHMP £408

I 031%- 48 PHA 037E- Do D4 BNE 03749

l 03iAa- A? 00 LDA £$00 03a0- E0 80 CPX £%80
031C- E0O 08 CPX £$08 03A2- FO 05 BEQ $03A%

( DBIE— 0 02 BCC $0322 03Aad4- 20 FB DA JSR $DAFB

| 0320- A 08 LDA £%08 a3a7z- Do C3 BNE $034C

’ n3za2- 18 cLC 03A9- &0 RTS

| 0323- &5 06 Abc 06 03Aa8— az oo LDX £400
0325- 85 0& STaA 06 03AC- AY 47 LDA £$47
0327- fata TaXx 03AE- 85 2494 STA %24
n328- AS 07 LDA $07 03B0- A0 00 LDY £$00
032Aa- &9 00 ADC £$00 03B2- BD 00 08 LDA 0800 ,X
032c- 85 07 STA $07 03B5S- 20 7D EO JSR $EO07D
032E- 20 41 F?9 JSR $F?241 03B8- BO 02 BCS $03BC
0331~ Aa? ab LDA £%AD 03BA- A% AE LDA £$AE
0333- 20 ED FD JSR $FDED 03BC- 20 ED FD JSR *FDED
03346- 20 57 DB JSR $DBS?7 03BF- c8 INY
0339- 68 PLA 03Co- ES INX
033Aa- Af TaXx 03C1- CoO 08 CPY £408
033B- Al 00 LDY £$00 03C3- DO ED BNE $03B2
033D- BD 00 08 LDA 0800 ,X 03CS5- E0 80 CPX £%80
0340- 20 DA FD JSR $FDDA 03Cc7- BO 05 BCS $03CE
0343- 20 57 DB JSR $DB5S7 03Co= 20 &2 FC JSR $FC&2

' 0344~ EB INX o3cc- ?0 DE BCC $03AC

| 0347- C8 INY 03CE- &0 RTS

! 0348- CoO 08 CPY £408

| 034A- DO F1 BNE 033D
034C- 20 57 DB JSR $DBS7 %300 .3CE
034F - B8A A
0350- 48 PHA 0300- AS 06 8D 3E 03 8D 75 03
0351 - asé 06 LDX %06 0308- 8D B3 03 A5 07 8D 3F 03
0353- AasS 07 LDA 07 0310- 8D 76 03 8D B4 03 AZ 00
0355- 20 80 FE JSR $FESBOD 0318- 8A 48 A9 00 EO 08 90 02
0358- 20 24 ED JSR SED24 0320- A? 08 18 &5 04 85 06 AA
035B- 20 84 FE JSR $FEB84 0328- A5 07 &9 00 85 07 20 41
035E- 48 PLA 0330- F? A9 AD 20 ED FD 20 57
035F-  AA TAX 0338~ DB 68 AA A0 00 BD 00 08
03460- E0 80 CPX £$80 0340- 20 DA FD 20 S7 DB E8 C8
0362~ FO 0S5 BEQ $0369 0348- CO 08 DO F1 20 S7 DB 8aA
0384- 20 FB Da JSR sDAFB 0350- 48 A& 06 AS 07 20 80 FE
03&67- DO AF BNE %0318 0358—- 20 249 ED 20 84 FE &8 AA

. 0369~ &0 RTS 0340- EO 80 FO 0S5 20 FB DA DO

| 0364 A2 00 LDX £400 0348- AF 40 A2 00 A? 25 85 24
034C- A? 25 LDA £$25 0370- A9 00 85 0A BD DD 08 85
03&4E- 85 24 STA $249 0378- 08 C? 0A 20 06 C? 64 20
0370- A% 00 LDA £400 0380—- 05 BO 06 20 S7 DB 20 57
0372~ 85 0A STA $0A 0388- DB 20 57 DB B84 09 A& 08
0374- BD 00 08 LDA $0800 ,X 03920- A? 00 20 24 ED As 0% ES8
0377- 85 08 STQ $c|8 039’8_ E6 DA i‘-‘|5 Dﬁ C? 08 DD Dq
0379- C% DA CMP €404 03A0- EO 80 FO 0S5 20 FB DA DO
0878~ S0 D% Bt e0885 03AB- C3 40 A2 00 AP 47 B85 24
037D- C9 &4 CMP £444 03B0- A0 00 BD 00 08 20 7D EO
U37F- 0 05 BCC +0384& 03B8— B0 02 A% AE 20 ED FD C8
0883- 20 57 DB JSR  $DB57 03C6= 03 20/16@:RL 520 DERS0
safa @0 A7 DR #ER  ADAI7
BN OSEPEFEIFFENPERRVASAINSSFEODNONNEEYNE DS TN TR T EDE WD
43 TREMPLIN MICRO
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Hexadécimal
en décimal,
et vice versa

C.D.EF.

Pour convertir rapidement une valeur DECI-
MALE en valeur HEXADECIMALE, il existe
aussi un moyen simple, a partir du moniteur.

~ UTILISEZ LA FORMULATION SUIVANTE :

1 N=2048 (par exemple) (RETURN)
] POKE 6,N — INT(N/256) * 256 (RETURN)
] POKE 7,INT(N /256) (RETURN)
] CALL-151 (RETURN)
*6.7 (RETURN)

*0006 — 00 08 (EN INVERSANT = $0800)

Pour transformer de 'HEXA en DECIMAL, le
processus est inversé.

] CALL-151 (RETURN)
*6:00 08 (RETURN)
*CTRL-C (retour au basic) (RETURN)
1 PRINT PEEK(6) + PEEK(7) * 256 (RETURN)

]12048... ET LE TOUR EST JOUE !

Ou encore, toujours a partir du moniteur :

] CALL-151 (RETURN)
*45:08 00 (dans le bon ordre) (RETURN)
*ED24G (le G équivaut au RUN du BASIC) (RETURN)

*2048 (Extra, hein ?)

A l'adresse $45, on sauvegarde 'ACCUMULA-
TEUR, et en $46 le REGISTRE X.

$ED24 est une routine APPLESOFT qui affiche
gentiment la valeur DECIMALE de A, X.

EE L L b L LB b P L e L R g e e T e s RSNSOI GSONTE NS RNETE AR HESONEEARETRSNEEN

* Il faut absolument connaitre les nombres hexads-
cimaux jusqu'a... 255. Le calcul ne nécessite pas
de programme, sinon dans la téte.

* JUSQU'A $15 (le dollar signale un nombre hexa),
s‘habituer & compter en hexa : 1, 2, ....8, 9, A, B,

e A PARTIR DE $10

se livrer mentalement & la
petite gymnastique suvivante :

— Multiplier le premier chif-
fre du nombre hexa par 16,
puis ajouter le chiffre des
unités au total.

Exemples : $10 = 1 x 16 + 0, soit

16. —— $11 =1 x 16 + 1, s0it 17.

——$1A =1 x 16 + 10(A=10en

hexa), soit 26. —— $F1 = 15 x 16 +
1, soit 241,

® Pour convertir un nombre
décimal en nombre hexa,
adopter une démarche in-
verse.

— Le diviser par 16... pour
obtenir le chiffre des uni-
tés, puis prendre le reste
de la division pour faire le
chiffre des dizaines.

Exemple : 241/16 donne 15 et un

reste de 1. Naturellement, on com-

mence par convertir 15 en $F, puis on
place le 1 a coté pour obtenir $F1.

H D H D

GUY-HACHETTE

$10=16 | $20 = 32
$11 =17 | $21 =33
$12 =18 | $22 = 34
$13=19 | $23 =35
$14 = 20 | $24 = 36
$15=21 | $25 =37
$16 =22 | $26 = 38
- $17 =23 | $27 = 39
$18 =24 | $28 = 40
$19 =25 | $29 = 41
$1A =26 | $2A = 42
$1B = 27 | $2B = 43
$1C =28 | $2C = 44
$1D =29 | $2D = 45
$1E =30 | $2E = 46
$1F =31 | $2F = 47
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10 TEXT : NORMAL : HOME
20 INVERSE : PRINT " CONVERSION DECIMALE-HEXA ET INV
ERSE "+ NORMAL : POKE 34,3

' Ce programme comporte une 30 FOR I =1 TO 10:T$ =T% + " ": NEXT : UTAB 19:
erreur, FRINT T%

ADUS AR IARCOUNT | 40 VTAB 21: PRINT " FAIRE PRECEDER LA VALEUR PAR <H>
(Réponse page 62). ou <D>"

S0
1 S0 PEM #3525 SEXXiSXRX SR a R4 5%s
70 REM #x INPUT VALEUR A CONVERTIR ##
B0 REM #5253 ¥ X 33X X XX REXREXRRFRERAES
90 :
100 POKE 35,18:VE = 2
110 VE = VE + 2: IF VE > 17 THEN VE = 4
120 VUTAB VE: HTAB 1: CALL - 848: INPUT "VOTRE VALEUR
"sU$: IF U$ = "" THEN 490
130 L = LEN (U$) 1:U9% = RIGHTS ((" " + U$),L)
Aiguillage vers la bonnesp | 140 IF ASC (V$) = 72 THEN 220

o

destimation. 150 IF ASC (U$) = 68 THEN VA = VAL (W3): GOTO 340
160 GOTO 120
170 :

180 REM #%%¥#%%%%%XXXAXRAXXAXRRRARRERR
' 190 REM ##x HEXA VERS DECIMALE ¥
| 200 REM *® %5 SF XXX AARARERARXRERERRERSS
210 :
220 VA = 0: IF L > 4 THEN 120
| 230 GOSUB 470: PRINT "HEXA->DECI = "
240 FOR 1 =1 TO L:AS = ASC ¢ MID$ (WW$,1,1)) - 48
| 250 IFAS > =0 AND AS { 10 THEN 280
2640 IF AS > 16 AND AS ¢ 23 THEN AS = AS - 7: GOTO 280
| Erreur de saisie. p | 270 GOTO 120
280 VA = 16 # VA + AS: NEXT :V% = GSTR$ (VA): GOTO 480
290 :
. 300 REM ##%¥%%i5 5% R5 45 F X5 RERERRRRREE
| 310 REM x#** DECIMALE VERS HEXA %%
l 320 REM *#%E#REXXXFXRXRRAXEXRER XX ERES
| 330 : ;
340 V¢ = "1 IF L > 5 THEN 120
: Retour a INPUT si le carac- o, [ 350 FOR I = 1 TO L:AS = ASC ¢ MID$ (W$,1,1))
[ Hrnestpasunaline 360 IF AS < 48 OR AS > 57 THEN 120: NEXT
370 GOSUB 470: PRINT "DECI->HEXA = ";
i 380 VB = INT (VA / 14):CH = VA - 14 # UB + 48:VA = \UB
, 390 IF CH > 57 THEN CH = CH + 7
i 400 V$ = CHR$ (CH) + U$: IF UB < > 0 THEN 380
410 GOTO 480
( 420
| 430 REM %% %X %X XXXXXRAXXRR XX XXX EXXERR
440 REM x»%% AFFICHAGE MODE INVERSE %##%
450 REM S X555 S¥SEdrXNuEXrirdassssinsy
460 s
| 470 VTAB VE: HTAB 14: INVERSE : PRINT W4;: NORMAL : P
RINT " "j;: RETURN
480 INVERSE : PRINT V$: NORMAL : GOTO 110
| 490 TEXT : HOME : END -

0 0 9 0 D T R
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Vous étes certes
au courant...
mais cela vous
coiite combien 2

Amusez-vous & enregistrer (ce sera vite
fait !) vos factures d'électricité depuis 1980,
par exemple,(consommation et montant).

Les moyennes mensvelles ne manqueront
pas de vous surprendre.

Si vous ne possédez pas de carte MID pour
votre imprimante, utilisez le petit programme
Pendant la saisie : En mode correc- de la page 40.

tion, il est inutile
de retaper une donnée exacte. Un Le listage ci-aprés devrait maintenant vous...

simple (RETURN) suffit. éclairer !
10 TEXT : PRINT CHR$ (4)"PR£3": PRIN |200 V$ = KW$: GOSUB 350: IF NOT B THEN
T 140
20 DIM C<10,6,1>,T¢4,1) 210 VTAB 21: POKE 1403,0: INPUT " MON
30 GOTO 1070 TANT FACT.-> ";CN$: IF CN$ = "" AN
40 D C(AN,N,1) < > 0 THEN CN$ = STR$
S0 REM ##% s s s e i %X R4 XX N N4 XX {(C{AN,N,1)):A%$ = CN$:V = 21: GOSUB
60 REM *xxxx SAI1SIE *E% %X 290
70 REM %3 s du s s s e u S AN R R X ¥ % ¥ 220 IF CN$ = "?" THEN C{AN,N,0) = VAL
80 : (KW$): GOSUB 420: GOTO 450
70 POKE 32,0: POKE 33,49 230 IF CN$ = "x" THEN 140
100 IF CR THEN INVERSE 240 V¢ = CN$: GOSUB 350: IF NOT B THEN
110 VTAB 4: POKE 1403,7: PRINT ND + AN 210
= 1: IF CR THEN NORMAL : RETURN 250 CCAN,N,0) = VAL (KW$):CC(AN,N,1) =
120 FOR I =1 TO &: IF CAN,I,00) =0 T VAL (CN$): GOSUB 420
HEN N =1 - 1: GOTD 140 260 IF CR THEN AN = MA: GOSUB 420:N =
130 NEXT 1:CR = 0: GOSUB 100: GOTO 470
140 INVERSE : FOR 1 = 1 TO &é: UTAB 4 + 270 IF N/ 6= |INT (N / 6) THEN AN =
I * 2: PRINT 1: NEXT : NORMAL : GO AN + 1:N = 0:ND = ND + 1: CALL - {
SUB 420 98: GOTO 110
150 N=N + 1 280 GOTO 150 '
160 VTAB 19: POKE 1403,0: INVERSE : PR 270 PRINT : VUTAB V: POKE 1403,18: INVE
INT N;: NORMAL : INPUT " CONSOMMATI RSE : PRINT A%$: NORMAL : RETURN
ON =) ";KW$: IF KW$ = "" AND C{AN, 300 :
Ny0) ¢ > 0 THEN KW$ = STR$ (CCAN, | 310 REM %% ¥ i s s sy e XXX e XN R XX F XN
N,0)) A% = KW$:V = 19: GOSUB 290 320 REM *x%%x% CONTROLE CHIFFRES %%
170 IF KW$ = "2" THEN GOTO 450 330 REM * e euusdiflissvd s ssnss
180 IF KW$ = "%" AND N > 1 THEN N = N 340
= 1: GOTO 140 350 B=0: FOR I =1 TO LEN (V$):AS§ =
190 IF KW$ = "%" AND N AND AN > 1 THEN ASC ¢ MID® (V$,1,1)): IF (AS ¢ 48
N = 6:MA = AN:AN = AN - 1:CR = 1: OR AS > 57) AND AS ¢ » 44 THEN RE
GOSUB 100: GOSUB 420: GOTOD 140 TURN
GUY-HACHETTE 46
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360 NEXT :B = 1: RETURN FIN = 1: GOSUB 1110: TEXT : HOME :
370 : END
380 REM ###533s¥s%323sxsassasisssxesxs |700 :
390 REM #*#%%x AFFICHAGE DONNEES #%%%% |710 REM *# %35 %4304 SN2 RXX XXX X RAAES
400 REM *%¥#%%%¥x¥3%x¥xssxxsxsxx¥%%%x |720 REM x*xxxx TABLEAU ANNEES HEERR
410 : 730 REM ## %3553 %35 ¥ s rs s s asssnsy
420 FOR I =1 TO 4 740
430 UTAB 4 + 1 % 2: POKE 1403,3: CALL 750 TEXT : HOME
- BéB 760 VTAB 20: POKE 1403,0: PRINT T$
440 POKE 1403,7 - LEN ¢ STR$% (C{(AN,I1, |770 VTAB 22: POKE 1403,0: PRINT "ANNEE
~0))): PRINT C(AN,I1,0); S A AFFICHE "j: INVERSE : PRINT ND
450 POKE 1403,14 - LEN ( STR$% ¢ INT ¢ "="ND + AN - 1;: NORMAL : INPUT " ¢
C{AN,I,123)): PRINT C{AN,I1,1) K, =2 ":A1$,A2%
440 NEXT : RETURN 780 IF Al$ = "" OR A2% = "" THEN 770
470 : 790 IF Al$ = "?" OR A2% = "" THEN HOM
480 REM S%¥%X#53XR%XXXXXRAXRRXRERERES E : GOTO 540
490 REM #*xx% AFFICHAGE DU MENU xxxx% |800 Al = VAL (Al$):A2 = VAL (A2%): IF
S00 REM #5355 %5555 % 55X RFXXXXXXHNES Al { ND OR A2 > ND + AN = 1 THEN 7
510 : 4
520 ONERR GOTO 450 810 IF A2 - Al » 4 THEN 770
530 FOR I = 1 TO 10:T$ = T$ + ° 820 HOME : PRINT : VTAB 2: POKE 1403,2
55TRE w TR #+ Pommim—as "y NEXT 7t PRINT "CONSOMMATION D“ELECTRICIT
540 POKE 1403,0: UTAB {: PRINT "CONSOM | Ng"j :zﬁf :; ER:ET!LEERSE CFoR 1 -
HATION: B SLECTRICITECR =2 " " 1-.TIJ NE: UTAB 4 POKE 14[;3,1 * 25
-"AN + ND - 1: UTAB 2: ﬁﬁ?ﬁ?sTsND' gﬁt“” PRINT A1 + 1 - 1: NEXT : NOR
550 VUTAB 4: POKE 1403,51: PRINT LEFT%
(T$,29): UTAB 14: POKE 1403,51: PR g;g HTT234?=+P?KE ;g?giﬂi EEITTITE*ND_
INT LEFT$ (T$,27) , _ FOR I = Al TO A2:T(1,0) = 0:T(I,1)
540 INVERSE : FOR 1 = 5 TO 14: UTAB I: = 0: NEXT
POKE 1403,51: PRINT " ";: POKE 140 840 FUR.I = 1 T0 & FOR J = AL TO A2
3,79 PRINT " ": NEXT : NORMAL B70 H=J % 20 - 20: UTAB @ + 1 % 2
570 ME$ = "{1> ENREGISTRER FACTURE <2> 880 POKE 1403.H + 8 - LEN ¢ STR$ ¢ IN
SIMPLE CONSULTATION <3» EDITION D T (E(J,I,E’l))}): PRINT C(J,1,0)
U TABLEAU  <4) FIN DE PROGRAMME 890 POKE 1403,H + 15 - LEN ¢ STR$ ¢ I
$80 FOR 1=17TO LEN (MES) STEP 25: v | o T 18€0u2, 100000 FRINT Sidsl 103
TAB 5 + (I + 24) / 25 % 2: POKE 140 ’ ! Skt !
3,54 T(JI 1) # C(J,I1,10: IF 1 < 6 THEN ¢
590 PRINT MID$ (ME$,1,25): NEXT 60
400 -
410 REM #¥¥¥%¥EESEXAXAFXLLEFRRERRRRRER .
420 REM sxx% M E N U ERRXH TS
430 REM #% %% %X XXXAXAXXXXAXXRRRARER \\
640 %
450 POKE 32,52: POKE 33,29: POKE 1403, ‘01
53: UTAB 17: PRINT : PRINT "Six fac = de i
tures annuvelles = ======———===== ique 4 ‘1
""""" g » o oa i
660 VTAB 21: PRINT : PRINT "* pour cor =uite!
riger ? pour obtenir le verso;,
MENU" i W V]
470 VTAB 15: PRINT : CALL - 8é8: PRIN ’f
T "=> ";: GET R$:R = PEEK (49132) 7
- 48: IFR <1 OR R > 4 THEN 470 o
480 PRINT R$: ON R GOTO %0,750,750,4%0 N
4 TREMPLIN MICRO




FEINENGNeREOTAN SR TADRN AR PPN ARSI RO PRI NARNS AP FONSEN AN DN e I SED ®

ELECTRICITE

(suite et fin)

710
920

230
} 240

250

| 960
970
280
990

1000

1010

1030
1040
1050
1060

1070
1080

1090

1100
1110

I 1120
' 1130

1020 :

PRINT : PRINT TR$: INVERSE
POKE 1403,H + 8 - LEN ¢ STR$ ¢ IN
T (T€J,0)))): PRINT T¢(J,0);: POKE 1
403,H + 15 - LEN ¢ STR$ ¢ INT (T<J
,123)): PRINT T(J,1)3: NORMAL
TCJ,00 = INT (T¢J,0) / 12):T¢J,1)

= INT (T¢J,1) / 12)

PRINT : PRINT : IF C(J,I,1) = 0 TH
EN 960

POKE 1403,H + 8 - LEN ¢ STR$ ¢ IN
T (T¢J,02))>: PRINT T¢J,0);: POKE 1
403,H + 15 - LEN ¢ STR$ ¢ INT (T¢J
1)) PRINT T¢J,1);

NEXT : PRINT : NEXT

REM ##%x ATTENTION! CARTE MID *w%xx
UTAB 22: IF R = 3 THEN POKE 34,23
: PRINT CHR$ (4)"PRES": PRINT CHR
$ (27)"q": PRINT CHR$ (27)"L020":
PRINT CHR% (9)"T": CALL 49230 + (2
56 ® 3)
CALL - 198: POKE - 16348,0: WAIT
- 16384,128,127: POKE - 143648,0:
HOME : GOTO 540

REM
REM
REM

ONERR  GOTO 1090
PRINT CHR% <4)>"OPEN ELEC": PRINT
CHR$ (4)"READ ELEC": INPUT AN: INP
UT ND: FOR 1 =1 TOAN: FOR J=1T
0 é: FOR K =0 TO 1: INPUT C{I,J,K)
: NEXT K,J,I: PRINT CHR$ <4)"CLOSE
ELEC": GOTO 1130
UTAB 22: HTAB 1: INPUT "PREMIERE A
NNEE POUR INITIALISATION "j;AN$: IF
AN$ = "" OR LEN (AN$) { > 4 THEN
1090
AN = 1:ND = VAL (ANS$)
PRINT CHR$ (4)"OPEN ELEC": PRINT
CHR$ (4)"WRITE ELEC": PRINT AN: PR
INT ND: FOR I = 1 TO AN: FOR J = 1
TO é: FOR K = 0 TO 1: PRINT C(1,J,K
)t NEXT K,J,I: PRINT CHR$ (4)"CLOS
E ELEC"
IF F THEN RETURN

POKE 216,0: HOME : GOTO 520

Nota : En mode correction, il est possible de
revenir sur I'année précédente en tapant
autant de fois (*) que c’est nécessaire.

| GUY-HACHETTE

Tout le monde

le sait, pourtant...

e PRINT USING

L'’APPLESOFT ignore le PRINT USING (c'est d’ail-
leurs dommage !), mais il existe de nombreux
moyens pour pallier cette lacune, en fonction
des besoins, naturellement. EN VOICI UN :

1100 US = 6

] 110FORI = 170 6: READ N

] 120 IF NOT INT (N) THEN HTAB US : PRINT N :
GOTO 140

] 130 HTAB US — LEN (STR$ (INT (N))) : PRINT N

] 140 NEXT

] 145 DATA 1234.23,243.7,789,5.56,10000.9,.96

1234.23 /
243.7 / S'il n’y a pas de
789 f, valeur inférieure
5.56 Y al,laligne 120
10000.9 7 devIent
. 76 Vi superflue.
. /!

e HTAB EN 80 COLONNES

Avec Jes cartes 80 COLONNES, il ne faut pas utili-
ser HTAB H et pas davantage POKE 36,H (qui,
néanmoins, fonctionne), mais de préférence un
POKE 1403,H.

* VALEUR ASCII APRES GET

A la suite d'un GET (suivi d’'une variable alphanu-
mérique) vous pouvez remplacer la formule :

] 100 GET A$ : A = ASC (AS$) par

] 100 GET A$ : A = PEEK (49152)

e & (LIST) avec ’TAMPERSAND

Quand on programme, on est souvent amené a
taper LIST. Ce mot (déja court, reconnaissons-le)
peut étre remplacé par I'AMPERSAND : &.

Comment ? En écrivant, aux adresses 1013 —
1015 ($3F5-$3F7) les parametres de la com-
mande LIST ($D6A5) :

— POKE 1014,165 : POKE 1015,214 (inutile de
modifier 1013, qui doit étre & 76).

(Valeurs normales : 1014,88 — 1015,255)

48
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Saisie
avec

TRI

immédiat

Jusqu'a 50 mots
(mais on peut aller
au-dela), il est bon
d'effectuer le TRI

au fur et a mesure
de la saisie, comme le
prouve ce court
programme de
déemonstration.

NOTA : Corriger la liste

en fin de saisie
ferait évidemment ga-
gner du temps.

BARRSESRSG RN RSO D OB R
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100
110
120
130
140

150
160
170
180
190
200

210 :

220
230

240
2350
260
270

280

290
300
310

320
330
340
350
340
370
380

320 :

400
410
420

430 :

440
430

460
470

480
420

500
910

TEXT : HOME : DIM M#$(30)

FOR I =1 TO 10:T$ = T$ + "———-"1 NEXT

PRINT "SAISIE DE MOTS, TRIES AU FUR ET A MESURE";
PRINT T#$: POKE 34,2: VTAB 20: PRINT T$: POKE 35,19
UTAB 22: HTAB 1: CALL - 8é8: PRINT " <1)> SAISIE
DES MOTS <2> MOTS TRIES "j: GET CHDIX$: PRINT "":
IF ASC (CH$) { 49 OR ASC (CH$) > 50 THEN 140

IF CH$ = "1" THEN 220

GOTO 440

REM #%%%%E%AEXEXFEREREXRAXX%H

REM #%x% SAISIE DES MOTS %%

REM #%%¥XAXXARFAREXEXRXRAXNRS

UTAB 22: PRINT "50 MOTS MAXIMUM (PAS PLUS DE 16 LE
TTRES" '

UTAB 3: HOME : HTAB 13: INVERSE : PRINT "FIN DE SA
ISI1E=/": NORMAL
S=0:V=235
S=8+1:W=V+ 1tH=2: IFVU =19 THENV = &

IF § > 9 THEN H = 1

UTAB V: HTAB H: CALL - 848: PRINT 53" = svvivuns
UTAB V: HTAB 7: INP "HeMEC0): IF M$C0) = "" THEN

270

IF LEN (M$<0)) > 16 THEN 270

IF M$<0) = "/" THEN § = § - 1: GOTO 140

UTAB V: HTAB 23: PRINT "1> OK 2> REFAIRE "j;: GET
CH$:4 = ASC (CH$): IF A { 49 OR A > 50 THEN 310
IF A = 50 THEN 270

UTAB V: HTAB 23: PRINT " "

FOR 1 =8 TO 1 STEP - 1

IF M$<0) » M$<{1 - 1) THEN M$(I) = M&$(0): GOTO 370
M$C(I) = M$CI - 1): NEXT

IF § < 350 THEN 230
GOTO 140

REM *Z %% %X XAXXXARXXXERFXEEXRE
REM %**x LISTE TRIEE #X %
REM #%%%%EXXREHEHHREX%E%HH%%

UTAB 3: HOME :V = 3:H = 2:54A = 0:H=1
SA=58aA+1:W=V+1: IFV=12ANDH=1THENV =
H 20
12 AND H= 20 THEN V = 4:H = 1: UTAB 22: HT
1: CALL - 868: PRINT "APPUYER SUR UNE TOUCHE SV
"s: GET CH$: PRINT : VUTAB 3: HOME
UTAB V: HTAB H: PRINT M$(SA): IF SA { S THEN 450
IF 5S4 < 5 THEN 450
UTAB 22: HTAB 1: CALL - 848: PRINT "<{1> REVOIR LE
S MOTS <2> SAISIE <(3> FIN ";: GET CHOIX$: PRINT "":

IF ASC (CH$) { 49 OR ASC (CH$)> > 51 THEN 4%0
ON VAL <(CH$) GOTO 440,220,510
TEXT : HOME L]

4
1F
AB
P
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Boucles simples
en langage machine

P

Ne vous laissez pas -
décourager par I'apparente
complexité du langage
machine... et essayez de
comprendre le fonctionnement
de chacune de ces boucles.

EXEMPLE DE BOUCLE (255 TO 1)

BASIC

10 HOME

40 X =X—1

50 IF X <50 THEN 30
60 END

20 X =255
30 PRINT CHR$(7)

0300 — 20 58 FC
0303 — A2 FF
0305 — 20 DD FB
0308 — CA

0309 — DO FA
030B — 60

LANGAGE MACHINE SENS
JSR $FC58 (HOME)
LDX £$FF (BOUCLE)
JSR $FBDD (BIP)
DEX (MOINS 1)
BNE $0305 (NEXT)
RTS (BASIC)

— POURQUOI $F5 lp—

§i l'on voulait repartir de I'adresse
$30C, on écrirait, & partir de $308 :
DO FF.

En faisant le compte & rebours, on
trouve la vraie valeur : FE, FD, FC,
FB, FA, F9, F8, F7, F6, F5... qui corres-
pond bien & 'adresse $302.(i CQFD).
Autre moyen : On désire reculer de
~ 10 cases.

La soustraction §F — $A (15 — 10)
donne bien 5.

0300 — A2 00
0302 — BD 00 20
0305 — 9D 00 o8

0308 — E8

0309 — E0 32
—030B — DO F5 ¢—

030D — 60

030E —

GUY-HACHETTE

Noter I'effacement de I'écran par appel de la routine $FC58,
puis les 255 ($FF) (bip) obtenus en appelant la routine $FBDD

1 **************‘k***********

2 * BOUCLE AVEC BNE *

3 EEEEERERR AR R R RR TRk ok ke ok ok

s " AVECUN

5 * 50 données sont stockées *

6 * de $2000 & $2031 * ASSEMB LEUR»'
7+ < TOUT

8 * On les réécrit & partir de  *

9 * Iladresse $800 *  DEVIENT

10 * *

11 dEkddkkhd bR dkrddddddkdddodbs PLUS CLAIR !
12 *

13 ORG $300

14 *

15 LDX £%00 i Lindex X est mis & zéro

16 BOUCLE LDA $2000,X ¢ On charge la donnée de I'adresse-origine
17 STA $0800,X  : etonl'écrit & la nouvelle adresse

18 INX i Leregistre X augmenté de 1

19 CPX £$32 i Si égalité, indicateur Z mis & 1

20 BNE BOUCLE i SiZ=0, encore un tour

21 RTS ; sinon, c¢'est terminé.

22 END
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Vous dites addition ?

Tout d’abord, il faut savoir que, pour votre 6502,
— $FF + $01 = $00, mais la retenve c = 1

Utilisons les adresses $06 et $07 (libres dans la
Page 0 de I'Apple) pour stocker le nombre d'ori-
gine : $00FE (254, si vous préférez). Sa partie
haute est placée en $07 et sa partie basse en $06
(&4 I'envers, comme pour une adresse, c'est-a-
dire $ FE 00).

Et maintenant, suivez simplement |'évolution de
ce petit programme, lequel se contente d'ajou-
ter 1 au contenu de la case-mémoire $06, et 1 a
celui de la case-mémoire $07, s'il y a retenue.

0300 — A5 06 LDA  $06

0302 — A4 07 LDY $07

0304 — 18 CLC

0305 — 69 01 ADC £%$01

0307 — 90 03 BCC $030C

0309 — C8 INY

030A — 84 07 STY $07

030C — 85 06 STA $06

030E — 60 RTS

*E:FE Q0 3@ ccoeeeeee $ FE 00, soit $00FE (254)

*300G 300 ceeeeeeenes G correspond au RUN du Basic

*T 0 e Pour afficher le nouveau contenu

0006 — FFO0 -.........- On a maintenant $00FF (255)

*300G 300 c--eeeeee- Et ¢a repart |

*6.7

0006 — 0001 ... ... Ca y est | $0100 (256), ce qui jus-
tifie les 2 octets.

*300G Attention ! quand les 2 valeurs

6.7 seront & $FF, il faudra wun
troisiéme octet.

0006 — 01 01

Cela vous parait compliqué ? placez-vous
devant votre clavier et votre écran... et ne vous
découragez surtout pas !

L PEER PR PR EEEE P P FEEEREE DT EL P PR TR L L b
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INSTRUCTIONS UTILISEES
DANS CES DEUX PAGES

ADC Le contenu de la mémoire spéci-
ficée (ou la donnée) est ajouté a
I'accumulateur A + la retenue
éventuelle. ¢ est mis & 1 si le
résultat dépasse $FF.

BCC Branchement si la retenue c=0

BEQ Branchementsi z=1(or,z=1sila
derniére comparaison a donné
I'égalité, ou si le résultat était 0).

BNE Branchementsi z=0
(le contraire de BEQ)

CLC Annule la retenue (met ca zéro)

CPX Comparaison avec le registre X
(une donnée est comparée a X.
L'indicateur zest mis a 1 sil y a
égalité. c(carry) est mis a 1 si X
est plus grand que la donnée, ou
la mémoire indiquée).

CMPet CPY jouent respectivement
le méme réle avec I'accumulateur
A et le registre Y.

DEX Le contenu du registre index X est
diminué de 1.

DEY Faitde méme avec Y.
INX On ajoute 1 au contenu de X.

INC (case-mémoire) et INY
(registre Y) n'agissent pas auire-
ment que INX.

JMP Saut sans retour a l'adresse
indiquée.

JSR Saut & l'adresse ou attend un
sous-programme, - puis refour a
I'instruction suivante.

LDA Copie dans l'accumulateur A le
contenu de la mémoire spécifiée,
ou une donnée (en mode im-
médiat).

LDX Méme fonction que LDA, mais
pour le registre X.

LDY Idem, pour le registre Y.

RTS Retour de sous-programme (c'est
le $60 du langage machine)

STA Le contenu de I'accumulateur est
transféré dans la case-mémoire
indiquée.

STXet STY font rigoureusement la
méme chose, mais & partir des
registres X et Y.

TREMPLIN MICRO
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Avec ProCODE,

la programmation en assembleur
devient réellement un plaisir !

ICHARD THIBERT, 17 ans, un surdoué assuré-
ment, est I'auteur de ProCODE, I'un des nou-
veaux logiciels de VERSION SOFT* (dont on

I'fl connait déja les excellents EPISTOLE et VER-
SION CALC).

Qu'on se le dise : Richard n'a pas perdu son temps en
nous livrant, en francais, et sur 80 colonnes, le premier
assembleur-éditeur pleine page, pour APPLE lle et
APPLE llc.

Une précision : ProCODE m'avait séduit dés la lecture de
son annonce. Ma connaissance de I'anglais étant non
seulement insuffisante, mais aléatoire, j'attendais ce
logiciel. Mais oui !

Et je n'ai pas été décu, croyez-le bien. Comment
pourrait-il en étre autrement, quand on constate avec
quelle facilité il est possible de se promener & travers un
programme et d'en modifier, ajouter... ou supprimer
une ligne ?

De plus, ProCODE exploite toutes les ressources de
I'’APPLE, 64 K ou 128 K, selon la configuration (un menu
spécial permet de figer celle-ci et de démarrer avec la
bonne version).

On pourrait certes lui reprocher de ne pas utiliser la
souris, mais combien d'Apple lle disposent actuellement

de cette interface ? Richard Thibert a certainement eu

raison...

| ProCODE1:22 128K (C) VERSION SOFT Auteur- Richard Thibert .

. Source Objet Label ' General
'$0001 - SADO3 |SDORO - $DBOD|$7800 - $7800 |Date.: Sans date |
Type TXT Type BIN Type BIN

- Precedent 0 Sauver L Sauver
+  Suivant

Prefix

Date
Catalogue
Cat. imp
Source typ
Systeme typ
Suppression
Creation

En ligne
Quitter

C Charger
S Sauver

J Ajouter
D Dupliquer
W Vider

E Editer
A Assembler
I Impnmer

Commande (E)

Un seul menu pour ProCODE, mais dont bien des auteurs devraient s'inspirer.
B ERY R ED G S Ll
GUY-HACHETTE

L
2
3
4
5
]
7
8
9
U

;

LOGICIEL FRANCAIS
utilisable sur

APPLE lleet APPLE llc,
sous ProDOS

PREMIER CONTACT

L A lecture de la documentation

est  indispensable. Elle
demande une petite heure d'at-
tention soutenue, et une connais-
sance élémentaire du langage
machine.

Dans un premier temps, l'essentiel
est de savoir ol pouvoir, par la suite,
trouver tel ou tel renseignement, au
fur et @ mesure de I'apprentissage.

Personnellement, j‘estime qu'elle ne
fournit pas suffisamment d'exemples
au néophyte, mais elle n'affirme pas
la prétention d'initier au langage
machine, alors...

Par contre, si elle est succincte, elle
se révele d'une grande clarté, tant

dans sa présentation agréable et
aérée, que dans ses explications..

Les questions que l'on se pose n'y
restent pas sans réponses.

Bravo !

A DECOUVRIR

P OUR le reste, c'est I'affaire du

programmeur — en herbe...
ou chevronné — que vous étes... ou
allez devenir.

Découvrir les macro-instructions et
les instructions de chainage, ainsi
que tous les autres points forts de
ProCODE constituera, pour vous, un
jeu souvent passionnant.

Un jeu qui, je n'en doute pas, va de
nouveau stimuler votre intellect... et
prolonger vos soirées tard dans la
nuit !

G.H.

* VERSION SOFT,
19 rue Ganneron — 75018 PARIS

mmmn-ur-lmlmm"mmw
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Assembl age par ProCODE
0 EEXEREEEAEEXEAAEE N X E N EAEEEAEE XL ERE R U B I ES
| *x%%%% COPIE D’ECRAN EN B0 COLONNES *%%%%
2 EEEEEAEEREEEREEFEEFEEREEEEREFEEEAEEREERER
3 =
4 ORG $300
5 #*
.& ORG EQU #300
7 PAGE2 EQU $CO055 sLecture B0 colonnes
8 PAGEL EQU $C054 sLecture 40 colonnes
¥ LIRES80 EQU ORG+#14 jAdresse ligne écran (poquée)
i0 LIREA40 EQU ORG+$1E jRéécrite ici
11 LOMEM EQU #&9% ;Zone des variables
12 ADRVAR EQU ORG+%3E
13 LECT EQU 400 sPremiére ligne d’écran
14 HEXA EGU ORG+%$4& jLongueur et adr. 1ligne mémorisée
15 # .
0300: AD 14 03 14 LDA LIRESOD ;Valeur poquée depuis le basic
0303: 8D 1E 03 17 STA LIRE40 sRecopiée ici
030&4: AD 15 03 18 LDA LIREBO+1 jPartie haute
030%: 8D 1F 03 19 STA LIRE40+1
030C: A2 00 20 LDX £%00 ;Mise & zéro
030E: AD 00 21 LDY £%00
0310: 8D 55 CO 22 BOUCLE1 STA PAGEZ2 ;Page2 commutée
0313: BD 00 04 23 LDA LECT,X sLecture 80 colonnes
031é: 99 00 &40 29 STA $4000,Y sMémo ligne provisoire
0319: C8 25 INY ;Plus 1 pour mémo
031A: 8D 54 CoO 26 STA PAGE! ;Page 2 commutée
031D: BD 00 04 27 LDA LECT,X sLecture 40 colonnes
0320: 9% 00 &0 28 STAa $4000,Y sMémo
0323: C8 29 INY ;Plus 1 pour mémo
0324: ES8 30 INX sPlus 1| pour la bouclel
0325: E0 28 31 CPX £%28 ;A—-t-on lu 2 fois 40 caractéres ?
0327: DO E? 32 ENE BOUCLE1 iEncore un tour!
0329: AS &9 33 LDA LOMEM ;Pour adresse de la variable
032B: 18 34 cLC sAnnulation de la retenue
032C: &9 02 a5 ADC  £%02 jPour obtenir 17adresse
032E: 8D 3E 03 34 STA ADRVAR sPréparation de la boucle2
0331: AS éA az LDA LOMEM+1 ;Partie haute
0333: &9 00 38 ADC £$00 sPlus retenue éventuelle
0335: 8D 3F 03 39 STA ADRVAR+1 ;jPartie haute pour boucleZ
. 0338: A2 00 40 LDX £%00 iMise & zéro
033A: BD 446 03 41 BOUCLEZ2 LDA HEXA,X
033D0: 9D 00 10 42 STA  $1000,X ;Adresse bidon (Voir ADRVAR)
0340: E8 43 INX
0341: EO 03 44 CPX £%03 jRetour au basic si 3 tours
0343: DO FS 45 BNE BOUCLEZ2
0345: &0 44 RTS
0344: 50 00 &0 47 HEX S000&0 jLongueur variable et adresse
48
| Table des symboles ordre alphabetique
-ADRVAR . .. .$033E -BOUCLE1...$0310 -BOUCLEZ...%033A —HEXA ... ...$0346
=LECT .2 e...$0400 -LIRE40....$031E -LIRE8S0....$0314 ~LOMEM.....$004%
-0RG.......%$0300 -PAGEl.....%C054 -PAGE2.....$C055
table des symboles ordre numerique
-LOMEM. ....$0069 -ORG.......$0300 ~BOUCLE! . ..$0310 -LIRES80....$0314
~LIRE40....$031E -BOUCLEZ2...$033A -ADRVAR. .. .$033E -HEXA......$0344
=LECT sie s $0400 -PAGE!L s ... $C054 -PAGE2.....$C055
53 TREMPLIN MICRO
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Que va-t-il
se passer ?

d'enseignement.

PETIT ESSAI
D'UNE INITIATION
AU FONCTIONNEMENT

DE L'APPLE [l e.

10
15

20

30
35
40

50
55
40
45
70

79
80
85
70

95
100

105

110
115

23

45 :

TEXT : PRINT CHR$ {21): HOME
VITESSE = 10: VTAB 22: HTAB 1: PRINT "VITESSE D’AFF
ICHAGE (1/9) "3: GET VI$: IF ASC (VI%) > 48 AND
ASC (VI%) < 50 THEN VI = VAL (VI$)
PRINT : HOME : HTAB 8: INVERSE : PRINT " QUE YA-T-
IL SE PASSER ? ": NORMAL : FOR I = 1 TO 10:TR$ = TR
$+ " “: NEXT : UTAB 2: PRINT TR$: POKE 34,2

REM ## %% %% ¥ %% XX XXX RXAARXXRXERES

REM #% PREMIERE PAGE *%
REM ##%%%3 %534 % R0 X XNAERHRAERARNES

INVERSE : PRINT "1": NORMAL
GOSUB 360

PRINT "£100 A% = " +
PRINT "8105 HTAB 12"
PRINT "§110 FOR I = 1 TO 12: PRINT A$;:
L - 922: CALL - 1008: NEXT"

GOSUB 355: VTAB 15: PRINT TR$: GOSUB 330
A$ = "A": HOME

HTAB 12: VTAB 4

FOR I =1 TO 12: PRINT A%$;: CALL
008: NEXT

PRINT : PRINT TR%

PRINT : GOSUB 335: POKE 34,2: HOME : PRINT : PRINT

CHR$ (34) + "A" + CHR% (34)

CAL

- 922: CALL - 1

PRINT "LA LIGNE 110 COMPORTE DEUX INSTRUCTIONS INT
ERESSANTES :
- CALL-922 et
Bll
GOSUB 340
PRINT "§110 FOR I = 1 TO 12: PRINT As$;: C
- 922: CALL - 1008 : NEXT"

- CALL-100

ALL

En général, intéresser les jeunes & la micro-
informatique ne présente aucune difficulté... si
I'initiation est facultative. Il en va autrement lors-
que les néophytes ne se sentent pas motivés, ce
qui est parfois le cas dans les établissements

On peut alors leur présenter les choses autre-
ment, un peu comme le fait ce programme, lequel
n‘évoque que 4 CALL remarquables de |'APPLE,
mais pas forcément connus de la majorité.

* La wvariation de Ia
vitesse d'affichage est
obtenue par le nombre de
X = PEEK (49200) émis
entre chaque caractére.

¢On aurait pu rempla-

cer les CHRS (34) par
une variable GU$ = CHRS$
(34).

# CALL-922 positionne

le curseur sur-la ligne
suivante, mais sur la
méme colonne.
CALL-1008 le fait reculer
d'une position.

4 Attention aux espaces |

GUY-HACHETTE
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:ﬂ;jﬂf::“’“pou"r” modesp | 120 PRINT :T$ = * La premiére’: GOSUB 350: UTAB 7: HTA
e B 13: INVERSE :T$ = "CALL-922": GOSUB 350: NORMAL :
UTAB 13: HTAB 13:T% = " fait passer le curseura la

ligne suivante sans changementde colonne (htab + 1
. i ) ).": GOSUB 350
Il n'empéche que le néo- ’ 125 PRINT : PRINT

D ion T e e e: | 130 T$ = " La seconde": GOSUB 350: UTAB 7: HTAB 13: PRI
i «Mais pourquoi reculer... NT "CALL-222": UTAB 8: HTAB 12:T% = "CALL-1022": IN
puisque CALL-922 permet YERSE : GOSUB 350: MORMaL : VTAB 17: HTAB 12:T7¢ = "
de’rester sur la méme co- déplace le curseur versla gauche d'une division...
anhezes d’oll lerésultat."
gip:“;:rééggss:aff'Chage 135 GOSUB 350: PRINT "": GOSUB 355: UTAB 20: PRINT TR%
, 18 curseur ik H 1 5 nmn,
svEGiee: Dlan: diune: cane > 140 lf'UR I =13 T0O 19: VTAB 1: HTAB 1: PRINT : NEXT
or, il vient d'afficher un : GOSUB 340
«A»... et se trouve donc une 145 HOME : PRINT
{ position plus loin... CQFD. 150 :
155 REM *%%%3% %A% AXAXAAXXAREXIERS
1460 REM #= DEUXIEME PAGE *¥
[165 REM #5#%%%%%% 35X X0 XA X RXR XX RAXRLE

! 170 :

175 INVERSE : PRINT "2": NORMAL : PRINT : GOSUB 340: C
ALL - 998: CALL - 998

180 PRINT "ET MAINTENANT 2 e
——————— "y PRINT

185 PRINT "§100 HOME"

190 PRINT "§110 POKE 40,0: POKE 41,8: POKE 42 ,55
: POKE 63,8: CALL 44947"

195 GOSUB 355: UTAB 11: PRINT TR$: GOSUB 330

; ; 200 GOSUB 355
Avouez qu'il est facile

L e et e | 205 UTAB 12: CALL - 958: POKE 60,0: POKE 61,8: POKE 6
[ s 2,55: POKE 63,8: CALL 44947: PRINT : PRINT TR$: G0S
! UB 335

210 VYTAB 12: CALL - 998: PRINT : PRINT

5 215 T$ = "On a poké en é40-41 ($3C-$3D) et en &2-43($H3E-
$3F) 17adresse de départ du DUMP enHEXA que 17on dé
sirait effectuer. Un CALL 44947 {(routine de 1
‘Apple) a en-suite fait le reste de la besogne...":
PRINT : GOSUB 350: PRINT

220 :

295 REM ##5# %% ¥ RS ntannunnanusnnsnns

230 REM =% POKER UNE ADRESSE HEXA ? #=

235 REM #%%#5¥%%%% XXX XRBRFXFRRERERES

240 :

Mais il est peut-tre ’ 245 GOSUB 340: VTAB 12: CALL - 958: PRINT :T$ = "Pour

sage de rappeler com- poker une adresse HEXA en DECIMAL: ": GOSUB 350: F

P — e — . e

| ment poker une adresse ? ORI =1 T0 10: PRINT "--==";: NEXT :T$ = "EXEMPLES
- ": INVERSE : GOSUB 330: NORMAL : PRINT : PRINT
230 PRINT " - 40800 = %08 (8 DECI) et %00 (0 DECI)

- $21FF = $21

—_—

(33 DEC) et $FF (ou 255"
255 PRINT : GOSUB 355

. 240
| (Suite page 56)
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50O 5 A 0 0 0 O R 0 T 0 0 0 00 1 0 O 5000 0 9 0 00 0 0 1 0 1 L 0 o

245
270
275
280
285

290
295
300
305
310
315
320
323
330

335

340

345

350

355
340

REM # %5555 5 5 A X R XXX XXX X H A AR ES
REM #= LE CHOIX *%
REM ## %% %% %% 33 XXX XXX A AR AR BXHHER
L)

VTAB 22: PRINT "<1> REVOIR LE TOUT <{2> MENU DE DIS

QUETTE": GOSUB 345:R = PEEK ( - 14384): IF R = 49
THEN HOME : PRINT : GOTO SO

IF R = 50 THEN PRINT : PRINT CHR$ (4)"RUN MENU"
IF R = 27 THEN TEXT : HOME : END

GOTO 285

REM #%3 %53 %35S4 25 XS XXX XXRHXRS

REM %= MINI SOUS-PROGRAMMES %%

REM #3333 8 st t ¥t X XX N AR R XX AEFREHX¥

UTAB 22: PRINT "ENFONCEZ UNE TOUCHE POUR LA REPONS
E SYP": GOTOD 345

UTAB 22: PRINT "ET UNE AUTRE TOUCHE POUR TOUT Savn
IR...": GOTO 345

UTAB 22: PRINT " UNE TOUCHE POUR LA SUITE
Ul

CALL - 198: POKE - 16368,0: WAIT - 14384,128,12
7: POKE - 16368,0: RETURN

FOR I =1 TO LEN (T$>: PRINT MID$ (T$,1,1);: FOR
J =1 TOVI:X = PEEK (49200): NEXT : NEXT : RETUR

N

TEXT : POKE 34,2: RETURN

POKE 32,5: POKE 33,35: PRINT : RETURN i

Suite de
la page
précédente,

Que va-t-il I
se passer ?

* Cette partie du pro-
gramme ne se justifie
vraiment que si I'on doit
faire appel a ces routines
a plusieurs reprises.

Ce sera le cas quand vous
aurez triplé... mais oui |...
la longueur de cette mon-
ture de base.

Bonne programmation !

Si vous possédez un Apple lic ou
un Apple lle.. offrez-vous notre
disquette n°1

Tous les programmes de

TREMPLIN

MICRO

seront chez vous dans quelques jours.

UTILISEZ OBLIGATOIREMENT LE BULLETIN
DE COMMANDE DE LA PAGE 66 (vous pou-
vez le recopier ou le photocopier, bien sir).

GUY-HACHETTE
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Un jeu graphique :

L1111

s

Logic-grilles

_l—m: i i

: : A _?::

J E vous laisse le soin de décou- ‘:[' 3 5 ' EI :
vrir & quelle logique (mais l

T

1

oui, elle existe... vous allez la ren- m . EEEE NN
contrer !) obéit ce petit jeu graphi- _H_
que. | -

Notez qu'il parait parfois dans cer- - o

taines revues de la collection F:

«guy-hachetten. H -:H

La version basic est relativement L | = i .'
lente (au moins 30 secondes... sui- Ruelle grille du hout peut logiquement '
vant les aléas), mais une optimisa- occuper 1' emplacement vide 7

tion est possible.

La disquette d'accompagnement
fournit une version compilée beau-

Si vous disposez d'une imprimante graphique, voila ce T
coup plus rapide.

que vous obtiendrez...

Pour _obtenir G t%pez PEEK (108)

10 LOMEM: 24577 PEEK (106)%206 et ajoutez 1 au TO I + 64,Y: HPLOT I + 128,X TO I
15 6 = 5300 4— gramme). + 128,Y: HPLOT 1 + 192,X TO 1 + 19
20 TEXT : PRINT CHR% (21): HOME :D% 2,Y

= CHR$ (13) + CHR$ (4 125 HPLOT 1,E TO 1,F: HPLOT I + é4,E
25 DIM C(4,12),B(4,12) TO I + é4,F: HPLOT 1 + 128,E TO 1
30 GOSUB 5460 + 128,F: IF 1 > 0 AND I < 53 THEN
35 HGR : HGR2Z : HCOLOR= 3 135
40 GOSUB 335 130 HPLOT 1 + 192,E TO I + 192,F
45 : 135 NEXT :12 = 74
90 REM *#x%a¥xdkediiRereiiinsss 140 DRAW 18 AT 0,2: DRAW 19 AT 63,2:
55 REM TRACE DES GRILLES HERHH DRAW 20 AT 128,Z: DRAW 21 AT 192,¢
A0 REM %#%%%R%RERXNXXXEXH%%%% % %% 149 :
65 1 150 REM
70 POKE 230,32: POKE - 146299,0 155 REM CASES |
73 X = 0:D = 87 1460 REM

80 FOR I = X TO 72 STEP é:E =D + 1 145

c 85 HPLOT X,1 TO 53,1: HPLOT 44,1 TO 170 FOR I =1 TO 12: FOR J = 1 TO 3:
| 117,1: HPLOT 128,1 TO 181,1: HPLOT FOR K = 1 TO 9:N = C(J,I): IF N =
| 192,1 TO 245,1 0 THEN 180
90 HPLOT 0,E TO 53,E: HPLOT é4,E TO 175 N = (N % 6) - 5:N =N+ (44 % J) -
| 117,E: HPLOT 128,E TO 181,E 44:M = 81 + (I % 6): DRAW 95 AT N
95 IF E < 88 OR E > 153 THEN HPLOT M
192,E TO 245,E 180 NEXT K,J,I
| 100 NEXT 185 FOR 1 = 1 TO 12: FOR J = 1 TO 4:
| 105 : FOR K =1 TO 9:N = B¢J,I): IF N =
110 Y = 72:F = Y + D:E = D 0 THEN 195
F 115 FOR I = X TO 54 STEP & 190 N = (N % 6) - SiN =N+ (64 % I
i 120 HPLOT 1,X TO I,Y: HPLOT 1 + &4,X (Suite page 59)
| ®ETH 000 00 0 0 0 0 00 0 1 5 9 9 49 1 0 O D R S DEULLELL P DL ELE R Bl
' 57 TREMPLIN MICRO
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FONTE CARAC aseooos633 |t "1 128" 11 %3 |

Si vous tapez cette longue suite de nombres hexadécimaux, faites une sau- 289 . B -
vegarde foutes les 50 lignes... par exemple, et sous des noms différents, ; {

6000~ &4 01 DD 00 D 00 EO 00 | 41D0- DF 73 2D 4E 01 00 00 2D
4008~ E8 00 EF 00 FB 00 08 01 | 41D8B- 2D 36 1E 17 36 4E 09 00 MNOPRRARSTUU W

6010~ 1A 01 20 01 28 01 30 01 | 61E0~ 2D 29 AD DF 33 4D F1 3F *

4G18- 41 01 4C 01 53 01 5C 01 41EB- 17 4D 31 DF 73 2D 4E 01 XYZ2e&céd_"* ahb

6620~ 62 01 6D 01 7F 01 89 01 | 61F0- 00 00 29 AD DF 33 4D 31

6028~ 98 01 A7 01 B6 01 C4 01 | 61F8- 3F 77 09 FE 9B 20 7509 | c d & f 9 h i i k 1 m |

4030~ D7 01 E1 01 F2 01 02 02 | 6200- 00 00 12 16 96 09 00 3E _ |

4038- 08 02 OF 02 23 02 2E 02 4208- 52 B2 Fé 4D 00 00 B7 4% NOoOPgr st uvwkX §
' I

4040~ 42 02 4D 02 SE 02 70 02 &210- 3E 17 2D 2D 35 3F 3F 3F
6048- 81 02 90 02 A0 02 AE 02 | 4218~ OE 2D 2D FS 1B 77 4E
4050~ BC 02 CE 02 EO 02 EC 02 | 4220- 00 00 09 12 2D 2D DE 9B

6058- FA 02 0A 03 12 03 27 03 | 4228- 2D 2D 94 0% 00 24 49 15 I
4040~ 38 03 49 03 57 03 49 03 | 4230- FF 13 2D 2D AD 3F 3F 3F 63A0- 2D 75 09 00 00 4D 31 DF
4048~ 79 03 BA 03 94 03 AS 03 | 6238- 2E 2D 2D 1E 37 4E 49 00 43A8- 33 4D 31 DF 33 4D F1 1F
6070~ BS 03 CA 03 DA 03 E7 03 | 4240- 00 09 29 AD DF 73 09 iE 43B0- OE 4E D9 00 49 4D 49 FE
6078~ F3 03 04 04 10 04 20 04 | 6248- B4 4E 09 00 09 09 15 SF 43B8- FB 33 4D 4D FE FB 33 4D
4080~ 31 04 3C 04 42 04 51 04 | 4250- 2D 35 DF 33 4D 31 FF 33 63C0- 4D 1E IF IF OE 0D 4E 09
4088~ 40 04 4B 04 7C 04 BB 04 | 4258- 2D OD 4E 00 00 00 29 20 | 43CB- 00 00 4D 31 DF 73 0D 1E
6090- 96 04 A7 04 BS 04 C1 04 | 4240- FE 1B 4E 0% FE 1B 2E 2D | 63D0- 17 0D 15 DF 33 4D 71 0f |
4098~ CC 04 D? 04 E2 04 F2 04 | 6268~ 35 DF 33 4D 71 01 00 09 43D8- 00 4a 4D 31 DF 33 4D Fi ,
40A0- 00 05 0E 05 1D 05 2C 05 | 6270- 2D 15 DF E 31 3F 37 4D 63E0- 3F OE 34 4E 09 00 00 2D |
60AB- 36 05 45 05 50 05 5E 05 | 6278- 31 DF 33 2D 20 4E 00 00 63EB- 2D BE 1E 17 1E 2E 2D 75 |
60B0- 6B 05 7C 05 89 05 94 05 | 6280- d4A 29 AD DF 33 34 4D 11 43F0- 01 00 00 09 15 1F 2E AD |
40B8- A7 05 B8 05 C? 05 DA 05 | 4288- DF 33 2D 2D 4E 00 00 20 | 63F8- DF 33 2D 2D DE 1B 2E 2D '
40C0- EE 05 04 04 04 04 06 06 | 4290- 2D AD DF 4E 31 DF &E 31 4400- 75 01 DO 00 52 20 FS DB
40C8- OB 06 73 01 00 00 00D 00 | 4298- DF 17 2D 2D 4E 00 00 2D 4408~ 36 2E 2D F5 4B 09 00 49
40D0- 09 89 92 92 00 00 92 0A | 42A0- 2D F5 1B &E 11 3F 37 34 6410~ 4% DE 2A AD DF 33 2D 2D
40D8- 00 34 36 14 4E 00 00 00 | 42A8- 2D 2D 4E 00 00 00 2D 2D 4418- DE 1B 2E 2D 75 01 00 00
40E0- OD FE 6E 96 52 01 00 3E | &42B0- DE 1B &E 11 3F 37 34 4E 4420~ 09 15 IF 2E 2D FE 1B 4E
40EB- 34 34 36 4E 00 00 1F 49 | 42B8- 49 01 00 49 29 2D DE 1B 4428~ 09 3E DF 2E 4D 4E 00 00 |
40F0- 49 34 34 34 &E 00 00 4E | 42C0- &E 8% FF 33 4D 31 DF 33 4430~ 00 92 92 49 11 3F 3F 4D
é0F8- 4D 11 DF 77 09 1E 17 4D 62C8- 2D 2D 4E 00 00 33 4D 31 4438- 49 00 00 09 76 96 52 01
6100~ 3A DF 4E 29 4E 00 00 2D | 42D0- DF 33 4D 31 3F 3F &E 09 4440~ 00 00 52 2D 35 DF 33 4D
6108- 09 8D 3F BF OD 8D 3F 3F | &42D8- FE 1B &4E 09 4E 00 00 09 4448~ 31 FF 33 2D 0D 4E 00 00
6110~ 4E 0D 3E 3F 77 71 49 00 | &2E0- 2D 2D DE 34 36 9F 2D 2D
6118~ 00 34 34 96 52 01 00 00 | 42E8- 4E 00 00 31 09 2D 1E 36 (Suite et fin page 60)
6120~ F5 36 34 2E 4E 00 00 00 | &2F0- DF &A 31 DF 2E 2D 4E 01
6128~ 35 34 36 17 75 01 00 00 | 42F8- 00 DF 4D 31 DF 33 4D 1E

—

6130~ 09 8D IF 1F OE 2D IE 17 | 6300~ 3F &€ A9 DF 33 4D 71 01
6138- 2D 15 IF 1F 4E 4E 09 00 | 6308~ 00 36 36 36 34 20 75 01 Notez que tout cela |
6140~ FF 89 6E 34 3F 77 31 56 | 4310~ 00 00 29 0D AD DF DF 6E ia écri t
6148~ 49 00 00 92 92 8A Fé 4D | 6318- 69 31 DF DF 6E 49 31 DF ESt.déjaéc tf,’a"s |
6150~ 00 00 37 52 89 3F B7 52 | 6320~ DF 4E 69 71 01 00 00 2D la disquette n°1 de |

|

6158- 49 01 00 00 92 92 4E 00 | 4328~ AD DF 33 4D 31 DF 33 4D
6160- 00 00 49 11 17 1E 17 1E | 4330- 31 DF 33 4D 71 01 00 00 TREMPLIN
6168~ 56 49 09 00 35 29 AD DF | 4338- 29 AD DF 33 4D 31 DF 33
6170~ 33 4D 31 DF 33 4D 31 DF | 4340- 4D 31 DF 33 2D 75 09 00
4178- 33 2D 2D 4E 00-00 4D 2D | 4348- 00 2D AD DF 33 4D 31 3F
6180~ 36 36 FE 2A 2D 75 01 00 | 4350- 3F 34 76 49 09 00 00 29
4188- 29 29 AD DF 73 49 1E 17 | 6358- AD DF 33 4D 31 DF 33 0D
6190- 1E 17 2D 2D 4E 00 00 01 | 4360~ OD 1E DF 2E &D 4E 00 00
6198- 29 AD DF 73 49 1E 77 31 | 6368~ 09 2D 15 DF 6E 31 3F 37
61A0~ DF 73 2D 4E 01 00 3E 4D | 4370- 4D 31 DF 33 4D 71 01 00
61A8- 31 DF 33 4D 31 3F 3F 4E | 4378- 00 29 2D DE 1B 4E 11 3F
61B0- 09 36 4E 00 00 2D 2D 2D | 4380~ 4E 31 DF 13 2D 2D 4E 00
61B8- DE 1B 4E 11 3F 77 49 FE | 4388- 00 00 2D 2D DE 36 36 74
61C0- 9B 2D 75 09 00 00 29 2D | 4390~ 49 00 00 4D 4D 31 DF 33
41C8- DE 1B 6E 11 3F 37 4D 31 | 4398- 4D 31 DF 33 4D 31 DF 33

GUY-HACHETTE 58
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- 64:M = (1 % &) - é: DRAW 95 & & A .
T N,M S RENEREEREEE 1]

195 NEXT K,J,1 O u Ea

200 : = 0 O

205 REM #%%3 ¥ #5545 NS XL HXHHAY E; T

210 REM'PAGE 1 VISIBLE ERHER 11_ ' H:,,
' 215 PREM %5355 5SS NS NN enens 1 2 " n
| 220 : 5
j 225 POKE - 16300,0
! 230 : -

230 REM #3553 535X 045 %ENNeiaininses u
{ 240 REM TEXTE ET REPONSE FEXER ]

295 REM #% XXXt XrNAfSXX%43%E%%
230 ; Guelle grille du haut p t 1

. & " : i el ﬁglquerrert

i 255 Ts] uu:r:t;:tg::;l;’l‘e d;";:au't PEUt occuper 1' emplacement vide 7 .

! ogiqu per mplacemen

. t vide ?"

| 260 T =163:5= - 7: FORI1 =1 TO H = 3 THEN 360: REM BONNE GRILLE
j LEN (T$):8 =S + 7:A = ASC ( MI | 365 FOR J=1TO 4: FOR I =1 TO 12
| D$ (T$,1,1)): IF A = 32 THEN § = :L = 0: IF J = (H) THEN B(J,I) =
| § - 2: GOTO 285 C¢4,1): GOTO 400

j 265 I1F A= 105 THEN § = § - | 370 IF 1 + INT C( RND ¢1) % 4) ¢
| 2720 IF 1 =39 THEN T = 173:8 = 0 1 THEN 390: REM MODIF DE CERTAI
| 275 DRAW A - 31 AT S,T: IF A = 108 NES LIGNES

| THEN § = § - 2 375 B(J,I) =1 + INT ¢ RND (1) % 9)

f 280 IFA=770RA=2870RA= 109 : IF BCJ,I) < > C(4,1) AND B(J,
a OR A= 119 THEN § = § + z ID) =1 THEN L = 1: GOTO 395

; 285 NEXT 380 IF BCJ,1) ¢ > C(4,1) AND B(J,I
1 290 PRINT "": GET H$:0 = ASC (H$) » < > B(J,1 - 1) THEN L = 1: GO
| : IF 0 < 49 OR 0 > 52 THEN 290 TO 395

295 GOSUB 525: VTAB 22: HTAB 7: INV | 385 GOTO 375
ERSE : IF 0 - 48 = H THEN PRINT | 390 B(J,I) = C(4,1)
" 1 I Wy,
BRAVO! VOUS AVEZ GAGNE! "t 6 | sou [t 1 15 aND L = 0 THEN 375

|
! 0TO 305
J NEXT : ( % 2
! 300 PRINT * HELAS! vous avez perout | *00 &% ol e dl ) RO
‘ 405 FOR I =1 TO 12:2 = C(2,1):0(2
! 305 FOR I =17T050: FORJ =1 TO 8 T b N o
' ¥ X: NEXT : GOTO 445 415
! 310 : ; .
| R G . 420 REM sxxxsiss
315 PREM #%#%% %0t daiiNiierntressss 425 REM MINTMEN]
l 320 REM GRILLES ALEATOIRES #¥%%x 430 REM %x%%x+.
J 325 REM 5% 55555 dNXS S e s Nisnsess 435
. 330 440 GOSUB 525
|
; 335 FOR J =1 T0 4 STEP 2: FOR I = 445 HOME : UTAB 22: HTAB 4: INVERSE
170 12 : PRINT "1";: NORMAL : PRINT *
| 340 P=1 + INT ¢ RND ¢1) = ?2)y: IF EDITION ||i= INVERSE : PRINT uzu;
I =1 THEN 350 : NORMAL : PRINT " AUTRE JEU "j:
i 350 C¢J,I) = P:CCJ + 1,13 - 1) = 10 PRINT " FIN®
il 450 VUTAB 22: HTAB 32: PRINT "";:
1 353 NEXT I,J GET H$: IF VAL (H$) < 1 OR VA
360 H=1 + INT ¢ RND <1) * 4): IF L (H$) > 3 THEN 450 —p
4 TREMPLIN MICRO
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ARRRNSENE SN NFNNE N NN ONEENAENRE 'Th‘.FHf—!li.‘lﬁrh’awﬁnﬂiﬂ;ﬂmql;:ﬂl!ﬁmﬂuﬂ:{ll‘ﬂl’ll"ﬂ“”#._ﬂIlumpmnﬁmm
FONTE CARAC 64D8- 35 35 36 34 17 2D 4E 00 | 6588~ 2D 12 4D 31 DF 33 4D 31
arLN 1S ey 64E0- 00 35 52 6D AD DF DF 6E | 6590~ 3F 77 09 3E 3F &F 49 01
— ——— 44EB- 4% 31 DF DF 6E &9 71 01 4598~ 00 00 12 2D 2D IE 17 {E
(Suite de la page 58) 64F0- 00 00 12 2D AD DF 33 4D | &5A0- 17 2D 2D 4E 00 00 01 49
4dF8- 31 DF 33 4D 71 01 00 2D | &5A8- 1E 17 2D 15 DF 33 2D 2D
6430~ 36 36 2D AD DF 33 4D 31 6500~ 52 2D 15 DF 33 4D 31 DF 45B0- DE 1B 2E 2D 75 01 00 0D
é458- DF 33 2D 2D 4E 00 00 52 6508~ 33 2D 75 09 00 00 12 2D | 45B8- 09 15 DF 6A 09 FE 1B 4E
6460~ 52 2D F5 DB 36 2E 2D 75 6510~ AD DF 33 4D 31 3F 3F 36 65C0- 09 3E DF DE 4D 4E 00 00
6468~ 01 00 49 49 31 DF 24 2D 6518~ 4D 49 00 00 52 52 2D 35 | &5C8- 2D 09 15 9F 2D 15 DF 33
6470~ FE 1B &E 09 FE 1B 2E 2D 6520~ DF 33 4D 31 3F 3F 4E 09 4500~ 2D 2D DE 1B 2E 2D 75 01
6478- 75 01 00 2D 52 2D 15 DF 6528~ 6E 00 00 12 12 OD F5 3B 45D8~ 00 00 49 11 3F 3F 2E 2D
6480~ 33 20 2D DE 1B 2E 2D 75 6530- 36 76 49 01 00 00 52 20 | &SEO- 35 3F 3F 2E 2D 35 3F 3F
6488- 01 GO DF 09 FS 33 8D 3F 4538~ F5S DB 2E 2D 35 DF 13 2D S5EB- 2E 2D 75 01 00 09 2D 2D
6490~ 77 36 4E 09-00 11 52 2D 4540~ 2D 4E 00 00 00 31 17 2D 45F0~ 35 3F 3F 37 2D 2D 35 3F
6498~ 35 DF 33 4D 31 3F 77 0% 6348- F5 33 36 2D 4E 00 00 12 | &5F8- 3F 37 2D 2D 35 3F 3F 37
é4A0- 3E 3F 4F 49 01 00 00 34 6550~ 12 4D 31 DF 33 4D 31 FF | 4600~ 2D 2D 75 01 00 40 40 CO
64AB- 2D AD DF 33 4D 31 DF 33 | 4558~ 73 &D 4E 00 00 00 12 4D é608- 40 43 00 1% 00 00 00 00
44B0- 4D 71 01 00 00 09 DE 2A 4360~ 31 DF 33 4D F1 1F OE 4E 6610- 00 00 00 00 00 0D DB 1B
6488~ 35 34 9F 2D 2D 4E 00 00 6548~ 09 00 35 12 4D 49 FE FB | 4418- 3F 2E 2D 0D AD 3F IF 3F
464C0- Fé 09 DE 2A 35 36 36 3F 6370~ 33 4D 4D IE IF IF OE OD | 6620~ 4E 09 2D 35 3F DF DB 24
44C8- 4D 01 00 4D 36 4D 1E IF 6578- 4E 09 00 00 12 4D F1 IF | 6428~ &D 09 2D 3E 3F IF 3F 77
44D0- 2E 2D FE 33 4D 4E 00 00 é580~- OE 15 1F 17 4D 71 01 00 6630~ 2D 0D 2D m
g_(.);agk_ﬁﬁq_’;(ligli_l_izs I &N INT : PRINT : PRINT : PRINT "
GRILLE-REPONSE = "H: PRINT C
455 GOSUB 530 HR$ <12): PRE 0
460 ON VAL (H$) BOTO 305,465,475 5915 GOTO 440
465 GOSUB 525: HOME : YTAB 22: PRIN 920 :
T "CONFIRMER EFFACEMENT DONNEES 925 POKE 492364,0: POKE 49235,0: POK
PAR <0> ";: GET H$: IF H$ ¢ > E 49239,0: POKE 49232,0: HOME :
"0" THEN 440 RETURN
470 FOR I =1 TO 4: FOR J =1 TO 12 930 POKE 49234,0: POKE 49234,0: POK
(CCIL,J) = 0:BCI,Jd) = 0:@ = 0: NE E 49239,0: POKE 49232,0: RETURN
XT J,I: PRINT CHR$ ¢32): GOTO 3 535 :
35 J90 REM ¥ %% %88t X XSS ¥R RN AR R 22
475 TEXT : HOME : PRINT : PRINT D&" 945 REM FONTE L%$433 X% %% %
RUN MENU" 990 REM # s se s e s st s rsisnsessss
480 555 :
ABT REM ¥ 2% e %N ¥t ¥ XX %5 5% %% XXX 560 ROT= 0: SCALE= 1
490 REM EDITION *H XK X 965 PRINT D$"BLOAD CARAC,A"G
495 REM #¥8%%R¥ ¥ %R ARAXRRRERE 970 POKE 232,6 - INT (G / 254) % 2
500 56
305 PRf 1 3735 POKE 233, INT (G / 256)
910 PRINT CHR$ (9)"GD": PRINT : PR 5980 RETURN i

RIEN + PAS
GRAND-CHOSE...
ET IL LEUR FAUT
UN ORDINATEUR...

La grande timidité des hommes
(d’un certain age) devant Vinformatique personnelle

Avez-vous remarqué |'étrange comrarlemani des hommes mariés, visitant (en
compagnie de leur épouse) un salon consacré & la micro-informatique ? Ils
regardent beaucoup. Ecoutent davantage encore, mais se gardent bien de
poser des questions.

Heureusement, les dames connaissent les secrets désirs de leurs chers époux,
et interrogent vendeurs ou démonstrateurs & leur place.

, 9&%m@mkaﬂmmmwﬁmhmmuﬂudkﬁmhﬂ%wmr

i-.’? deraient bien d'intervenir... @ moins qu'elles n'y prennent godt elles aussi !

GUY-HACHETTE
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De bons livres,
et en francais !

Pendant plusieurs années, les EDITIONS DU P.S.1 furent les
sevles & vraiment s'intéresser & l'informatique personnelle en
général... et aux différentes versions de I'Apple en particu-
lier. Rares sont ceux qui, mordus de la pomme, n'ont pas inté-
rieurement remercié les Nicole Bréaud-Pouliquen et autres
Jacques Boisgontier ou Frédéric Lévy pour leur excellente
documentation... en francais.

Avujourd'hui, les grands éditeurs entourent leur collection
MICRO de soins attentifs. Les publications sont nombreuses,
et il arrive méme que la machine n'existe déja plus quand
parait son mode d'emploi.

Avec Apple — valeur sire, comme I'on sait — pas de
probléme !

L'EDITION ET LE LANGAGE MACHINE

Mon propos n'était pas de vous parler des ouvrages généraux,
mais seulement de ceux capables,a mes yeux du moins, de
vous inciter a programmer en langage machine.

"-_-l-—a_-..uum""

On ne compte plus les livres traitant de I'Apple-
Cer!a.ms Ne sont que la traduction d'ouvrages
americains. D'autres ont é1é congus en francais.
par des auteurs plus ou moins prolifiques... et
parfois — hélas | — prolixes.

Ils ne sont pas légion. Le sujet est d'un abord difficile. Il y a
des risques. Aux FEditions dy P.5.1, pas de probléeme, on a
couru le risque depuis longtemps. On y a 'habitude... et on
aime probablement cela,

D'ob le tome 3 de la collection «APPLE II», Langage machine et
assembleur du 6502, par Nicole Bréaud-Pouliquen et Daniel-
Jean David.

Une bonne initiation, un peu aride parfois (les auteurs savent,
c'est certain... mais le lecteur est ignare par définition...
alors !). Il nempéche que je vous le recommande, ef plutét
deux fois qu'une.

L'Assembleur facile du 6502 (Eyrolles) n'est pas aussi facile
qu'il le laisse entendre. Francois Monteil a adopté une autre
démarche. Personnellement, je souhaite, de la méme plume,
une ceuvre uniquement consacrée a I'Apple.

La Programmation du 6502 (A.P. Stephenson, Dunod) est une
traduction de 6502 : MACHINE CODE FOR BEGINNERS, mais
alors I, chapeau ! Si vous n'avez pas compris la structure des
courtes routines qui y sont clairement exposées, c'est unique-
ment par manque d'aftention. Vous deviez penser & vos
amours... ou @ la fin du week-end, pas au 6502 !

Un bon conseil : offrez-vous sans tarder cette Programmation
du 6502... et potassez-la. C'est un régal ! G-H.

<L

MICRO-ORDINATELE

meilleurs ’

0 0 0 0 00 0 0 0 0 0 0 0 05 5 B 5 -- wrERRERRARNREAS

TREMPLIN MICRO
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I ERE NUEHGEEE RSN NN NN ANEEEE |

DAMNI Programmation étrange. .
\ AN Heureusement, le langage machine |
- . est performant ! ',
0 S#EFFEFRFREEXRFAXRAARXAXAREXRRRAAR
1 =% EFFACEMENT DE L/ECRAN  #
2. % DE GAUCHE A& DROITE *
3 % %
4 * guy-hachette fév 8BS  # ASSEMBI—AGE
5 ORRERREXFAEBRRERFXRRRRRRRRERENA par PFOCODE
4 % '
7 ORG $300
g =*
7 UTAB EQU $FC22 1A la ligne spécifiée dans CV $25
10 STORADV EQGU $FBFO jAffichage plus déplac. curseur
i1 LF EQU $FCéé 14 la ligne suivante
12 BS EQU $FC10 ;Une position a gauche '1
13 % |
0300: A% 00 i4 LDa £#00 iInitialication CH
0302: 85 24 19 STA 424 ;Horizontalement
0304: A2 00 16 BOUCLE1 LDX £%00 iPour partir de la ligne 0 ;
0304: B6 25 17 STX %25 HRY [
0308: 20 22 FC 18 BOUCLEZ JSR VTARB |
030B: A7 20 19 LDA £%$20 ;Poke 780 a partir du basic
030D: 20 FO FB 20 JSR ETORADV
0310: Aé 25 21 LDX 425 ;0U en sommes-nous verticalement? i
0312: EO0 17 22 CPX £%17 j23¢me ligne ou pas ? [
0314: FO 09 23 BEQ POINTH ;Si oui, on avance d’une colonne |'
0316: 20 66 FC 24 JSR LF 1Sinon, ligne suivante... !
0319: 20 10 FC 295 JSR BS jEn reculant d’une case |
031C: 4C 08 03 24 JMP  BOUCLEZ sEt ga repart! |
031F: A4 24 27 POINTH LDX %24 ;00 en sont les horizontaux ? |
0321: E0 27 28 CPX £%27 1398me position ou pas ? |
0323: FO 03 29 BEQ@ FIN 35i égalité, on a terminé
0325: 4C 04 03 30 JMP BOUCLE! sRetour & 1a ligne 0
0328: &0 31 FIN RTS
32
Table des symboles ordre alphabetique
|
-BOUCLE1...$0304 -BOUCLEZ2...$0308 “BS.ciianes $FC10 “FIN..vs...$0328 |
“LF:ivaea . $FCé4 =POINTH....$031F -STORADV. . .$FBF0 ~-UTAB......$FC22
1
!
Page 5.— CATFREE JEU (page 27).— Voici la ligne 120 corrigée :
Si vous utilisez un autre SLOT que le SLOT 6, procédez de la maniére 120 IN = AC*1: MO =RA+IN:C=C+ IN:AC = !
suivante pour modifier voire programme définitivement : AC —RA '
— BLOAD CATFREE JEU (page 45).— Ligne 360 : Par pitié, accordez une ligne 1i
~ POKE 785, SLOT * 16 (vous modifiez ainsi le contenu de l'adresse $311). spéciale (365 par exemple) & ce NEXT, maladroitement
— BSAVE CATFREE, A$300, L$84. placé aprés un IF...
RS NN TSNS S S RN SO NSND N

GUY-HACHETTE
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|

Affi Ch a e a C C él ér Q" Pour quelques octets de plus, offrez un cadre & vos menus.
E; N A pariir du Basic :
e BLOAD CADRE, puis CALL 768 ou, directement, BRUN CADRE.
en |angage machine race SUIVANTE, version avec saisie d‘un caractére.
0 RERRERFREEARARBARERARRRRSREEE RS
| S *
! 2 % TRACER UN CADRE %
| 3 = EN MODE INVERSE *
| Si vous ne 4 % *
disposez pas d'un S # Guy Hachette - Féurier 85 =
assembleur, O EERRAERRAAERRBEBAXREAXRRBRERNRR
tapez seulement 7 %
cette colonne puis ) ORG 4300
sauvez voire 9 %
Scting purin 10 ORG EQU $300 ;11 suffira de modifier ORG...
:g;’:f:;“‘* 11 LIGNE  EQU ORG+$0D  ;Tracé de la ligne compléte
! 12 EXTREM EQU ORG+$1A iSeulement les extrémités
, ¥ 13 HOME EQU <$FCS8
{ 14 AFFIC EQU $FBFO jAffichage + déplacement curseur
¢ 15 *
0300: 20 58 FC 14 JSR  HOME
. 0303: 20 OD 03 17 JSR LIGNE
| 0304: 20 1A 03 18 JSR EXTREM
| 0309: 20 0D 03 19 JSR LIGNE
| 030C: 40 20 RTS jRetour au bercail
! 21
i 030D: A2 00 22 LDX £%$00 ;Préparation de la boucle
| 030F: A? 20 23 BOUCLE! LDA £%20 jEspace en mode inverse
| 0311: 20 FO FB 24 JSR AFFIC
: 0314: EB 25 INX
i 0315: E0 28 24 CPX £$28 ;Longueur de l1a ligne
r 0317: D0 Fé 27 BNE BOUCLE1
! 0319: 40 28 RTS
| 29 %
031A: A? 20 30 BOUCLE2Z LDA £%20 jToujours 1’espace
| 031C: 20 FO FB 31 JSR AFFIC
i 031F: A2 27 32 LDX £4$27 ;Une position avant fin de ligne
{ 0321: 86 24 33 STX %24 jCH: posit. hor. du curseur fixée
j 0323: A%? 20 39 LDA £$20 ;jChargement de 1‘espace
,’ 0325: 20 FO FB 35 JSR AFFIC '
' 0328: AS 25 36 LDA $25 ;CV: position vert. du curseur
| 032A: C9 14 37 CMP  £%$14 ;En sommes-nous & la ligne 22 ?
j 032C: DO EC 38 BNE BOUCLE2 ;Si non on recommence
| 032E: 60 39 RTS ;LE CADRE EST TERMINE (47 OCTETS)
|
| Table des symboles ordre alphabetique
* -AFFIC.....$FBFD -BOUCLE1 ...$030F -BOUCLEZ2...$031A ~EXTREM. ...$0314
~HOME. .....$FC58 -LIGNE.....$030D ~0RG .4 vs...$0300
table des symboles ordre numerigue
=0ORG:4aes4s%$0300 =-LIGNE.....$030D -BOUCLE!L...$030F ~EXTREM. ...$031A
| -BOUCLEZ...$031A ~AFFIC..cs $FBFD -HOME......$FC58
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Si vous ne

assembleur,

sauvez votre
routine par un

A$300, L$34

0300: 20 58
0303: 20 ocC
0306: AS 04
0308: 20 12
030B: 20 IF
030E: 20 12
0311: &40

0312: A2 00
0314: A5 06
031é: 20 FO
0319: EB

031A: E0 28
031C: DO Fé
031E: 40

031F: AS 04
0321: 20 FoO
0324: A2 27
0324: 86 24
0328: A5 04
032A: 20 FO
032D: A5 25
032F: C? 16
0331: D0 EC
0333: &0

disposez pas d'un

tapez seulement
cette colonne puis

BSAVE CADRE 2,

FC
FD

03
03
03

FB

FB

FB

MO NOUI D WA -

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
29
23
24
27
28
29
30
31
32
33
34
33
34
37
38
39
40
41
42
43

-AFFIC.....$FBF0
-HmE. (RN -‘FCSB

-GRG! "reana .$D3ﬂﬂ
=BOUCLEZ2. .

«$031F

* TRACER UN CADRE
¢ CARACTERE SAISI AU CLAVIER +
* APRES APPEL DE LA ROUTINE

* Guy Hachette - Février 85

*
ORG
*
ORG EQU
LIGNE EQU
EXTREM  EQU
SAISIE EQU
HOME EQuU
AFFIC EQU
*
JSR
JSR
LDA
JSR
JSR
JSR
RTS
*
LDX
BOUCLE1 LDA
JSR
INX
CPX
BNE
RTS
*
BOUCLE2 LDA
JSR
LDX
STX
LDA
JSR
LDA
CMP
BNE
RTS

$300

$300
ORG+$12
ORG+$1F
$FDOC
$FC58
$FBFO

HOME
SAISIE
$06
LIGNE
EXTREM
LIGNE

£400
$06
AFFIC

£$28
BOUCLE1

306
AFFIC
£$27
$24
$04
AFFIC
$23
£$16
BOUCLE2

Table des symboles ordre alphabetique

-BOUCLE1...$0314

"LIMEO [ -$ﬂ312

table des symboles ordre numerique

-leEo s .$03]2
-AFFIC.....$FBF0

~-BOUCLE2...$031F ~EXTREM....$031F
"URG.-.;-..’QSUH _mISIEIinliFDGC

-BOUCLE1...$0314 -EXTREM....$031F
'HME. [N .‘FC5B 'SRISIE s |.‘FD°C

ASSEMBLAGE PAR ProCODE

iI1 suffira de modifier ORG.,.
jTracé de la ligne compléte
jSeulement les extrémités
iLecture d’une touche

jAffichage + déplacement curseur

jPas de contrdle de préuvu
jStockage en page 0

iRetour au bercail

jPréparation de la boucle
jRécupération caractere

iLongueur de 1a 1igne

jToujours le caracteére

jUne position avant fin de ligne
iCH: posit. hor. du curseur fixée
iEncore le caractére (terminé)!

iCV: position vert. du curseur
jEn sommes-nous & la ligne 22 ?
iSi non on recommence

iLE CADRE EST TERMINE (52 OCTETS)
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tremplin SONDAGE 1
| & Les renseignements concernant votre identi
s " i enn.té et
| mMicro m At e S s foupiriite
I
| a
A ?
| QUI ETES-VOUSS :
| * Facultatif
I Nom® courmsmainania A R S e Préhom * svasemommmmas somua
| Annde de NaiSSONCe ...vuiiiiiiiiiiiniin i, Sexe ..o
| PrOR O ION st s s TS B o s i i i S
| Adresse* ............. e
|| Codepostal | | | | | | wille
|
| 7
| VOTRE MATERIEL
r Marquer d'une X les cases qui vous concernant.
: O Applenn O Appleti + [ Applelie [ Apple Iic
| ] Apple I [J Macintosh [] Lisa
] BAUTFRE & (i iinin tn i smrnnn ens ssrme s s et s S g S
U
T T
I
I VOS OUTILS
= g::ﬁz;lji c;:g;;f‘;:g::iels que vous utilisez le plus souvent par
| } Ve e . T
| | e e b e bt e A Y e
l
F
| } ANCIENNETE
l Cocher los cases de voire choix.
N Depuis combien de temps possédez-vous un ordinateur personnel ?
| I e SO
| Concevez-vous des programmes ? 0Ul| I |NON |
: Langage [ BAsiC | | [pasca] |  [1oco ] |
I . Précisez : s,
| | Programmez-vous en LANGAGE MACHINE ?
| Utilisez-vous un assembleur ? | oul ' | |NONl |

........ HRRARNeaSRneSRERREL -
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MELIM | INTENTIONS D’ACHAT

Que souhaitez-vous acquérir, au cours des 6 prochains mois,
en matiére d'informatique personnelle ?

RUBRIQUES PREFEREES

Entourez, les numéros des pages qui vous ont le pius intéressé dans ce numéro 1.
1 2 3 45 6 7 8 9 10 1112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44
45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66

Indiquez-moi le numéro des pages qui vous auront semblé les moins intéressantes :

N —————————————————————————————— T LU L L LDl

Bulletin de commande et d’abonnement

Nom ...... iR TS TUNAL | P RO T o e s
Adresse (;Qmpléte ........................................................................................
Code:postal |- | ] ] R e s et e i o e v s b

1 Abonnement & 5 numéros (un an) : FRANCE 150 F

1 DISQUETTE N°1 de TREMPLIN MICRO 105 F

(Pour APPLE lle et lic)
Rayer la ou les mentions inutiles Frais d’envoi (gratuit a partir de 150 F) + 10F
Total apayer ............. F

Merci de libeller votre réglement & I'ordre de TREMPLIN MICRO / Editions JIBENA
Mode de réglement choisi :  [] Chéque L[] Mandat-lettre [ Carte Bleve

B N° de votre Carte Bleve LLJ_L._I !_l_l_l_l T i ‘ L1 1]
VISA Date d'expiration | | | | | Signature (obligatoire)
G| Montantadébiter _ F

Bulletin & retourner & : TREMPLIN MICRO —

Senillé — 86100 CHATELLERAULT
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En vente
chez votre
marchand
de journaux
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| Biforce 1-2
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